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l. LA JERARQUIA TEXTUAL
TEXTO

La necesidad de verdad es la mas sagrada de todas. Sin embargo, nunca se habla de
ella. Cuando se percibe la cantidad y la enormidad de falsedades materiales expuestas
sin verguenza incluso en los libros de los autores mas reputados, da miedo leer. Pues
se lee como se beberia el agua de un pozo dudoso. Hombres que trabajan ocho horas
diarias hacen el gran esfuerzo de leer por la noche para instruirse. Como no pueden ir
a las grandes bibliotecas a verificar lo que han leido, creen todo lo que figura en los
libros. No hay derecho a que se les dé de comer algo falso. ¢ Qué sentido tiene alegar
que los autores van de buena fe? Ellos no hacen ocho horas de trabajo fisico. La
sociedad los alimenta para que dispongan de tiempo libre y se tomen la molestia de
evitar el error. Un trabajador culpable de un descarrilamiento que alegara buena fe no
seria precisamente bien visto o disculpado. Con mayor razon resulta vergonzoso que
se tolere la existencia de diarios de los que todo el mundo sabe que ningun colaborador
podria permanecer en el cargo si a veces no aceptara alterar conscientemente la
verdad. El publico recela de los diarios, pero eso no lo protege.

Well, S. (1996) Echar raices. Madrid: Trotta.

Medularmente, la autora reflexiona en torno a los escritores y
A) la calidad de informacion que brindan.

B) los lectores que saben de su malignidad.

C) laingenuidad de los trabajadores.
D) el insensato criterio de los jueces.

Semana N° 19 (Prohibida su reproduccion y venta) Pag. 1


https://unmsmsolucionarios.com/tag/semana-n-19/

UNMSM-CENTRO PREUNIVERSITARIO Ciclo 2022-1

RELACIONES SEMANTICAS TEXTUALES
TEXTO

Martin Heidegger, en su Introduccién a la metafisica, denuncié dos grandes errores que
habitualmente se cometen con respecto de la filosofia: el primer error, consiste en
atribuirle exigencias y pretensiones muy grandes; el segundo error, es pervertir el
sentido de su quehacer. Segun la primera exigencia, la filosofia deberia proporcionar
los principios y fundamentos de la existencia de un pueblo, los principios y fundamentos
que servirian para edificar una civilizacién. «Tales esperanzas —dice Heidegger— van
mas alla de lo que se estad en derecho de esperar del poder y de la esencia de la
filosofia. A menudo este exceso de exigencia se manifiesta en la forma de una
degradacion de la filosofia. Se dice, por ejemplo: puesto que la metafisica no ha
contribuido a preparar la revolucion, es necesario rechazarla. Esto es exactamente tan
inteligente como si se pretendiese que un banco de carpintero debe ser abandonado
porque no permite volar».

Li Carrillo, V. (1984) Manuscrito.
En el texto, la expresion TAN INTELIGENTE connota

A) sabiduria.
B) ironia.

C) experiencia.
D) hipérbole.

INFERENCIA
TEXTO

En una nota de 1913, Georg Cantor escribié: «La metafisica, tal como yo la concibo, es
la doctrina del ser o, lo que es lo mismo, la doctrina de lo que existe, del mundo tal
como es en si mismo, no tal como se nos aparece. Todo lo que percibimos con los
sentidos y nos imaginamos con nuestro pensamiento abstracto es no-ser y, por tanto,
alo sumo una huella del ser en si». Al interrogarse sobre el tipo de existencia que tienen
los conjuntos y los numeros, Cantor asever6 que esas entidades subsisten con
independencia de la mente del matematico. Por ejemplo, €l nunca decia que construia
los nimeros transfinitos, sino que los encontraba, descubria o reconocia.

Desde la perspectiva de Cantor, se puede inferir que las entidades matemaéaticas

A) pueden ser estudiadas experimentalmente.
B) son irreconocibles para la inteligencia.

C) pertenecen a un mundo trascendente.

D) solo existen en la mente de los matematicos.
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IV. CONSISTENCIA TEXTUAL
TEXTO

El sistema de los numeros reales se escoge en fisica por su utilidad, simplicidad y
elegancia matematicas, junto con el hecho de que concuerda, en un rango muy amplio,
con los conceptos fisicos de distancia y tiempo. No se ha escogido porque sepamos
gue esta de acuerdo con estos conceptos fisicos en todos los rangos. Se podria esperar
que no exista tal acuerdo a escalas muy pequefias de distancia o tiempo. Es practica
comun utilizar reglas para la medida de distancias simples, pero esas mismas reglas
tendrdn una naturaleza granular cuando descendamos a la escala de sus propios
atomos. Esto, en si mismo, no nos impide seguir utilizando los numeros reales de una
forma aproximada, pero se necesita una sofisticacion mucho mayor para la medida de
distancias aun mas pequefas. De hecho, esta adecuacién del sistema de los nimeros
reales no se cuestiona normalmente. ¢ Por qué se confia tanto en estos numeros para
la exacta descripcion de la fisica, cuando nuestra experiencia inicial de la importancia
de tales numeros se reduce a un rango relativamente limitado? Esta confianza — quiza
inmerecida— debe descansar (aunque este hecho no se reconoce a menudo) en la
elegancia l6gica, consistencia y potencia matematica del sistema de los niUmeros reales
junto con una creencia en la profunda armonia matematica de la naturaleza.

Penrose, R. (1989) La mente nueva del emperador. México: FCE.

Es incompatible con el texto sefialar que el sistema de numeros reales se
caracteriza por ser

A) simple. B) elegante. C) inconsistente. D) potente.
V. EXTRAPOLACION
TEXTO

Bajo el pretexto de utilidad publica y en nombre del interés general se imponen
contribuciones, se hace la ejecucion de los bienes del individuo, se le exige rescate y
se le explota, monopoliza, concusiona, precipita, mistifica y roba; después, a la menor
resistencia, a la primera queja, se le reprime, se le multa, se le vilipendia, se le veja, se
le pega, se le sacude, se le intima, se le desarma, se le agarrota, se le encarcela, se le
fusila, se le ametralla, se le juzga, se le condena, se le deporta, se le sacrifica, se le
vende, se le hace traicion, y, para colmo de esto, no falta quien luego se le burle en sus
barbas, le ultraje y le deshonre. He ahi el gobierno, he ahi la justicia, he ahi la moral. Y
sin embargo, entre nosotros existen demaocratas que pretenden que el gobierno tiene
algo bueno; existen socialistas que en nombre de la libertad, la igualdad y la fraternidad,
sostienen esta ignominia; existen, en fin, proletarios que aceptan candidaturas a la
presidencia de la Republica. jHipdcritas!

Proudhon, P. (1851) Idea general de la revolucién en el siglo XIX.
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Si el autor del texto creyera factible realizar reformas democraticas positivas,

A) constituiria un movimiento revolucionario para apoderarse del poder.
B) aumentaria el control policial y militar en un posible gobierno.

C) eliminaria el aporte estatal para las investigaciones cientificas.

D) propugnaria la participacion del pueblo en elecciones presidenciales.

COMPRENSION LECTORA
TEXTO 1

La diferencia entre la opinion y el conocimiento, es decir, el hecho de que el
conocimiento sea una opinidon contrastada, de acuerdo con la teoria tradicional del
conocimiento, con frecuencia fue una promesa vacia que los actos efectivos de
conocimiento en raras ocasiones han hecho. Individual o colectivamente, los hombres
estan obligados a operar de igual modo con las opiniones que por lo general escapan
a su examen. No obstante, aunque la diferencia entre la opinion y el conocimiento
escapa también a la experiencia vivida, y como afirmacion abstracta no se acerca jamas
a ella, pierde, al menos de forma subjetiva en la conciencia de los hombres, su
sustancia. Estos ultimos no disponen de medio alguno para protegerse contra el hecho
de que toman sus opiniones como conocimientos y sus conocimientos por simples
opiniones. Si, desde Heraclito, los filésofos han atacado a todos aquellos, humerosos,
que eran prisioneros de la opinién simple, en lugar de reconocer la verdadera esencia
de las cosas, su pensamiento elitista no ha hecho méas que cargar al pueblo con una
culpabilidad nacida durante la instauracion de la sociedad. Ya que la instancia que
arrebata a los hombres el poder de distinguir entre opinion y verdad es la sociedad.

La opinién comun sustituye a la verdad en los hechos vy, al fin y al cabo, de manera
indirecta también en la mayoria de las teorias positivistas del conocimiento. No es,
como quiere la ideologia, la evidencia la que decide lo que es verdad y lo que es una
simple opinion, sino el poder de la sociedad la que denuncia como pura arbitrariedad
lo que no coincide con su propia arbitrariedad. La frontera entre la opiniéon sana y la
opinion patégena la traza efectivamente la autoridad del momento, y no un
conocimiento objetivo.

Adorno, T. (2009) Critica de la cultura y sociedad Il. Madrid: Akal.
1. Fundamentalmente, Adorno argumenta en torno

A) a la distincion entre opinion y verdad.

B) a la superacion racional de la ideologia.

C) al papel del individuo dentro de la sociedad.
D) al menosprecio a la opinion del pueblo.
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2.

Es compatible con la propuesta de Adorno afirmar que

A) la concepcion positivista es la mas acertada.
B) el criterio de validez tiene un caracter social.
C) puede existir una opinién totalmente personal.
D) el conocimiento es opinidn contrastada.

El empleo del término ARBITRARIEDAD implica una concepcion del
conocimiento.

A) dogmatica B) coherentista C) intuicionista D) relativista
Podemos establecer a partir del texto que la ideologia

A) esta relaciona con la teoria tradicional del conocimiento.

B) soslaya cualquier analisis respecto a la opinibn comun.

C) coincide con el poder de la sociedad sobre el conocimiento.
D) se desvincula de la reflexion sobre una teoria de la verdad.

Si un cientifico social considerase que la opiniobn comun es verdadera solo si guarda
correspondencia con los hechos, entonces el autor del texto

A) consideraria que ese cientifico sufre de una rara enfermedad.
B) rechazaria esa concepcién por alejarse de la situacion real.

C) calificaria como sobresalientes las opiniones de aquel cientifico.
D) apoyaria la vigencia de la concepcion tradicional de la verdad.

TEXTO 2

En Perd, se han evaluado los conocimientos, las percepciones y las practicas de los
usuarios de los servicios de salud con respecto a sus derechos al acceso a los servicios
de salud, al acceso a la informacion, a la atencién y recuperacion de la salud, al
consentimiento informado, asi como a la proteccién de los derechos en salud; aspectos
reconocidos en la normatividad peruana vigente. En la Encuesta Nacional de
Satisfaccion de Usuarios en Salud del afio 2015 (ENSUSALUD) —desarrollada por el
Instituto Nacional de Estadistica e Informatica y SUSALUD con una muestra
representativa nacional— se evidencio una baja proporcion de usuarios de la consulta
médica ambulatoria con conocimiento adecuado y con percepcion de cumplimiento
pleno de sus derechos (Figura 1). Adicionalmente, como intermediario de la proteccion
de los DES, en esa misma encuesta se observé que 11,4% de los usuarios tuvieron
problemas en la atencion en los ultimos seis meses; sin embargo, solo 22,6% presento
un reclamo y, de estos, 16,6% refirido haber recibido la solucion total del mismo. Estos
hallazgos plantean la presencia de meridianas insuficiencias en el ejercicio de los
derechos en salud (DES) por parte de los ciudadanos peruanos.
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Figura 1. Nivel de conocimiente adecuado y percepcion sobre el cumplimiento pleno de los derechos en salud (DES)
por parte de los usuarios de [a consulta externa a nivel nacional (ENSUSALUD 2015)

Mezones-Holguin, Edwar y otros (2016). «Promocion de los derechos en salud en Perd: una
aproximacion desde la perspectiva de accién de la Superintendencia Nacional de Salud». En Revista
Peruana de Medicina Experimental y Salud Puablica, volumen 33, n.° 3. Recuperado de
http://www.scielo.org.pe/scielo.php?pid=S1726-46342016000300018&script=sci_arttext

1. El tema central del texto es

A) la actitud de los usuarios de los servicios de salud frente a los problemas en la
atencion.

B) el conocimiento y la percepcion de los derechos vinculados con los servicios de
salud en Peru.

C) los porcentajes acerca del conocimiento informado en el proceso de consulta
externa.

D) el escaso conocimiento que tienen los pacientes de servicios ambulatorios en Pera.

2. En el texto, la palabra MERIDIANA se puede reemplazar por
A) notoria. B) brillante. C) aclarada. D) luminosa.

3. Esincompatible con el desarrollo textual afirmar que la actitud de los usuarios frente a
un potencial reclamo

A) solamente en algunos casos ha derivado en la solucion real de sus problemas de
atencion ante la queja presentada.

B) constituye un porcentaje minimo de quejas reales segun los resultados derivados
de la investigacién en el campo médico.

C) es de interés en un alto porcentaje, posiblemente por la consideracion de que este
sea eficaz para conseguir un trato justo.

D) haoriginado un 22,6% de quejas reales de las cuales un escaso 16,6% ha devenido
en la solucién frente al problema enfrentado.
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4. Se colige del desarrollo textual que un servicio 6ptimo de salud seria 6ptimo si, entre
otros aspectos, se mejorara

A) de manera especial la metodologia para el recojo de datos de los que se realizan
estadisticas precisas.

B) el canal de reclamos, puesto que resulta absurdo que se efectien reclamos cuando
la salud es gratuita.

C) lamanera en que se estructuran las encuestas, dado que las respuestas deben ser
abiertas.

D) la atencion del paciente asegurando que este reciba informacion pormenorizada
sobre los servicios.

5.  Si existieran politicas publicas de difusion de los derechos de salud desde la escuela,
posiblemente

A) las investigaciones deberian enfocarse en la atencién especializada de patologias
de tipo psicoldgico.

B) los hospitales tendrian que acondicionar espacios amplios para realizar charlas
diarias sobre las enfermedades.

C) los wusuarios ostentarian un conocimiento previo consistente sobre los
procedimientos de atencion.

D) las estadisticas dejarian de ser necesarias en el ambito de las ciencias médicas
dedicadas a la atencion.

SEMANA 19B
COMPRENSION LECTORA
TEXTO 2

Brasil es, con una diferencia abrumadora, el pais de Latinoamérica mas poblado, con
alrededor de 200 000 millones de personas que residen en su territorio, segun datos
de The World Bank. No puede sorprender, entonces, que también sea el Estado con
mayor namero de usuarios de Internet de esta region. Como se ve en este gréfico de
Statista, elaborado con datos de We Are Social, el pais cuenta con 139,1 millones de
personas gue se conectan a la Red, es decir, el 66% de su poblacion. A este le sigue
México, con 76 millones de personas que se conectan a la Red. En Brasil, mas de la
mitad de los encuestados dijeron conectarse a internet todo el dia: mas del doble que
en Estados Unidos; ademas, mas de la mitad de los encuestados dicen que las redes
sociales consumen la mayor cantidad de sus vidas virtuales, mas que las actividades
transaccionales y de compras.
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Brasil, el pais mas conectado de Latinoamérica
Numero de usuarios internet en una seleccion de paises latinoaméricanos (en millones)

Brasil B3| 1139,10
México 'l | 1 76,00
Argentina e [T 3479
Colombia e ] 28,48
perd I B[] 20,00
Venezuela s [ ] 19,63
Chile B[] 1411
Ecuador i [ 1] 13,47
Bolivia mm [ 5.30
Puerto Rico B= [] 3,05
Uruguay == ] 2,50

@@ @ Datos de enero del 2017

@statista_ES Fuente: We Are Social; Internet World Stats, Internet Live Stats, ITU Statlsta E

Recuperado de  World Economic Forum el 04 de julio de 2017.
https://www.weforum.org/es/agenda/2017/07/brasil-el-pais-de-latinoamerica-con-mas-
usuarios-de-internet

1. El tema central del texto es

A) la diferencia de usuarios de internet en Brasil y Estados Unidos de Norteamérica.
B) los paises latinoamericanos con la mayor cantidad de usuarios de internet.

C) los datos de We Are Social sobre el total de usuarios de internet en Latinoamérica.
D) Brasil como el pais con el mayor nimero de usuarios de internet en la region.

2. En el texto, el vocablo CONSUMIR connota un fenémeno caracterizado por un(a)

A) deterioro mental.

B) destruccion desleal.
C) gasto inesperado.
D) uso desmedido.

3. Esincongruente con el texto sostener que el uso de internet en Brasil

A) dificultaria la realizacidén de tareas que requieren concentracion.

B) podria alternarse con otras tareas o labores realizadas diariamente.
C) es superado por los glamurosos desfiles de modas y el shopping.
D) generaria la dependencia a la exposicion en las redes sociales.

4. Se infiere del texto que la actitud compulsiva de usar las redes sociales en Brasil

A) se vincula con una conectividad aceptable y el acceso a internet.
B) es el resultado especifico de una politica de renovacion educativa.
C) esta gatillada por el rechazo que los latinoamericanos padecen.
D) desencadena insufribles problemas psicolégicos en los usuarios.
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5.

Si los mas de 31 millones de peruanos usaran internet con frecuencia, posiblemente

A) México deba replantear su politica de acceso a las nuevas tecnologias.
B) Perl encabece las encuestas de usuarios con mayor exposicion social.
C) Peru supere a Colombia, pero no podria aproximarse siquiera a Brasil.
D) los uruguayos adquieran mayor protagonismo para alcanzar a Peru.

TEXTO 1A

La teoria del aprendizaje del psicélogo suizo Jean Piaget, considerado padre del
constructivismo, se centra en el desarrollo cognitivo de nifios y adolescentes. Su
teoria describe y explica los cambios que se producen en el pensamiento l4gico a
estas edades. Piaget sugirid que el desarrollo cognitivo ocurre siguiendo una serie
de etapas de maduracién y experiencia: sensomotora, preoperacional, operaciones
concretas y operaciones formales. Piaget considera que el desarrollo cognitivo ocurre
siguiendo una serie de etapas universales; ademas, para Piaget, los nifios son
aprendices activos que construyen conocimiento a partir de la interaccion con su
entorno, aprenden a través de la asimilaciéon y la acomodacion, y el desarrollo cognitivo
complejo ocurre a través del equilibrio. Para ello, la interaccion con el mundo fisico es
clave para el desarrollo cognitivo.

TEXTO 1B

La teoria del desarrollo sociocultural de Vygotsky sostiene que los individuos
aprenden a través de las interacciones sociales y su cultura. Vygotsky explica que
el didlogo es una herramienta psicolégica importante en el desarrollo del
pensamiento del nifio, y a medida que los nifios crecen y se desarrollan, su lenguaje
basico se vuelve mas complejo. Algunos de los principios béasicos de la teoria de
Vygotksy son los siguientes: a) los nifios se desarrollan a través de conversaciones
informales y formales con los adultos; b) los primeros afios de vida son fundamentales
para el desarrollo, ya que es donde el pensamiento y el lenguaje se vuelven cada vez
mas independientes; c) las actividades mentales complejas comienzan en las
actividades sociales basicas; d) los nifios pueden realizar tareas mas dificiles con la
ayuda de un individuo mas experto; y, finalmente, €) las tareas que son un reto
promueven el crecimiento del desarrollo cognitivo.

Garcia-Allen, Jonathan (s.a.). «Piaget vs Vygotsky: similitudes y diferencias entre sus
teorias». Recuperado de https://psicologiaymente.net/desarrollo/piaget-vygotsky-
similitudes-diferencias-teorias#!

El texto se decanta centralmente por

A) los presupuestos basicos del constructivismo piagetiano.
B) el desarrollo del constructivismo piagetiano y vygotskiano.
C) la propuesta vigotskiana sobre la maduracion cognitiva.
D) la diferenciacion de las propuestas de Piaget y Vygotsky.
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2. Lapalabra PADRE, en el texto, es reemplazable por
A) lider. B) cabeza. C) adalid. D) pionero.

3. Es incompatible con el desarrollo textual afirmar que las propuestas de Piaget y
Vygotsky encuentran un punto coincidente en la consideracion de que

A) los nifios aprenden guiados por la interaccién con el entorno social.
B) el influjo social es sumamente relevante para el desarrollo cognitivo.
C) ambas soslayan el valor de la interaccion en el desarrollo del nifio.
D) para ambos los nifios tienen un papel activo en su propio desarrollo.

4. Es posible deducir del texto que, para la propuesta de Vygotsky, un componente
importante de la interaccion es

A) el libertinaje. B) las leyes. C) el cerebro. D) el lenguaje.

5. Si Piaget y Vygotsky asumieran que la interaccion es dependiente de los aspectos
bioldgicos, posiblemente

A) los aspectos cruciales de ambas propuestas queden validadas con la experiencia.
B) sus propuestas tedricas sobre el desarrollo cognitivo sean de corte innatista.

C) sus teorias del aprendizaje habrian aportado minimamente a la psicologia.

D) los resultados de sus investigaciones se descartaban en el &mbito escolar.

TEXTO 3

Van a ser las 14 horas en la reserva de Tuanan (Indonesia) cuando Kondor, una hembra de
orangutan joven (15 afios) esta en pleno cortejo con Ekko, un macho de orangutan que esta
alcanzando una posicién importante en la zona. En ese momento se cruzan con Sidony, una
hembra de orangutan adulta (35 afios) y su pequefio Sony (4 afios), y deciden acercarse
hasta ella. Ekko opta por inspeccionarla sexualmente y, sin mostrar mayor interés, regresa
junto a Kondor, con quien empieza a copular. Entonces, Sidony comienza a alejarse pero
Kondor decide interrumpir el coito y abalanzarse contra ella. Kondor ataca a Sidony, y Ekko
decide apoyar a su pareja en la agresion, desatando juntos un ataque de furia inusitada, que
duré 33 minutos en una violenta primera fase: primero golpea Kondor, luego Ekko, de nuevo
Kondor, luego los dos a la vez... Alternandose en los golpes y dentelladas, mientras que uno
hiere a su victima, el otro le cierra el paso para evitar que pueda huir. “El ataque fue en
coalicion, continuo y coordinado. Todos los ataques fueron iniciados por Kondor, pero Ekko
infligio las lesiones mas graves y fue mas efectivo en negar a Sidony la posibilidad de
escapar”, determinan la primatéloga Anna Marzec y sus colaboradores que publican el caso
en la revista cientifica Behavorial Ecology and Sociobiology. Los gritos de Sidony atrajeron a
otro macho dominante, Guapo, que consiguié alejar a Ekko y repeler los siguientes ataques
de Kondor, la joven hembra que estaba dispuesta a causar el mayor dafo posible, volviendo
a intentarlo una y otra vez durante tres dias. Guapo frenaba las acometidas mientras la
hembra y su hijo Sony lamian las heridas. Pasados diez dias del ataque, Sony se alejo de
su madre. Cuatro dias después, Sidony moria como consecuencias de las lesiones sufridas
constituyéndose su muerte en el primer asesinato de su especie observado por la ciencia.
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¢,Como se explica este episodio? Los investigadores consideran que hay varios
factores determinantes. En sus anotaciones aparece un ataque de Sidony a Kondor en 2009,
cuando esta quiso molestar a una de sus hijas. Pero sobre todo, un episodio traumatico: un
mes antes del altercado, Kondor habia perdido a su hijo de tres afios en misteriosas
circunstancias. Desde que perdid a su pequefio, Kondor estuvo rodeada de machos v,
precisamente, debidé quedar prefiada en los dias del conflicto, segun los célculos de los
investigadores. Esas condiciones implican que en aquel momento era extraordinariamente
atractiva para machos como Ekko. “Esta seria la razén por la que la apoyo en este ataque,
para prolongar su asociacion con ella y aumentar sus posibilidades de engendrar su préxima
descendencia”, deduce Marzec. Los escasos conflictos entre hembras, cuando ocurren, no
suelen durar mucho tiempo, apenas son una escaramuza. En este caso, Kondor fue muy
persistente en su agresion porgue tenia apoyo masculino, algo que nunca se habia visto: ni
ayudar a una atacante ni proteger a una agredida, como hizo Guapo. Ekko volvié a cruzarse
con su victima posteriormente y no mostré ninguna intencion de hacerle dafio. Por otro lado,
el territorio en el que se desenvuelven se ha reducido por la culpa de la industria maderera.
Aunque ahora se empieza a recuperar, cuenta Marzec, el habitat de los orangutanes se esta
reduciendo. Los machos pueden alejarse pero las hembras permanecen donde nacieron y
tienen que competir por el espacio y los recursos limitados con otras hembras. “A
consecuencia de la pérdida de su habitat, esperabamos ver una mayor competencia entre
las hembras, pero no observar ataques letales”, asegura.

Salas, Javier. (5 de Febrero de 2016). Recuperado el 15 de Mayo de 2018, de
https://elpais.com/elpais/2016/02/04/ciencia/1454586285 816525.html?rel=mas, Adaptacidn.

1. ¢Cual es tema central del texto?

A) el impacto proficuo de la industria maderera en los orangutanes.
B) el primer asesinato entre orangutanes observado por la ciencia.
C) Kondor y Guapo: la primera pareja asesina de orangutanes.

D) la explicaciéon del primer asesinato registrado entre chimpancés.

2. En el texto el término ESCARAMUZA connota

A) una actitud camorrista.
B) un hecho inexplicable.
C) ausencia de asesinato.
D) abundancia de recursos.

3. Resulta incompatible afirmar respecto a la conducta de Kondor

A) competia por recursos con otras hembras.
B) estaba gestando al momento del conflicto.
C) se desconoce de qué murié su menor hijo.
D) ocasiond las lesiones mas severas a Sidony.
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4.

Se puede inferir, a partir de la cita textual sobre el ataque, que Ekko

A) contemplaba la posibilidad de generar descendencia con Sidony.
B) actudé con desmedida violencia contra la descendencia de Sidony.
C) vislumbraba la posibilidad de engendrar descendencia con Kondor.
D) mantuvo una asociacion con Sidony antes de cortejar a Kondor.

Si el ataque a Sidony hubiese sido realizado solo por Kondor, probablemente

A) Sony, el hijo de Sidony, hubiese quedado en la orfandad.
B) Guapo hubiese atacado con violencia inusitada a Kondor.
C) ello se deberia a que Ekko habria preferido a la primera.
D) Sidony no hubiese muerto a causa de las graves lesiones.

A partir de la informacion textual se puede inferir que Guapo, a diferencia de Ekko,
presenta una conducta

A) calculadora. B) altruista. C) especulativa. D) comedida.

SEMANA 19C
Passage 1

The University of Cambridge is the second-oldest university in the English-speaking
world (after Oxford). It is situated in the town of Cambridge, England. According to
legend, the university was founded in 1209 by scholars escaping from Oxford after a
fight with locals there.

Cambridge has produced more Nobel prize winners than any other
university in the world, having 80 associated with it, about 70 of whom were students
there. It regularly heads league tables ranking British universities, and a recent league
table by the Times Higher Education Supplement rated it sixth in the world overall and
first for science.

The universities of Oxford and Cambridge, often referred together as
Oxbridge, compete to be seen as the strongest overall university in the UK. Historically,
they have produced a significant proportion of Britain's prominent scientists, writers and
politicians.

The main intention of the author on the reading is to

A) explain the historical competition between Oxford and Cambridge.
B) describe the most famous academics of Cambridge.

C) criticize the academic path of the University of Oxford.

D) make a brief historical review of the University of Cambridge.

E) contrast the most important historical facts of Cambridge.

The contextual synonym of TABLE is

A) board B) list. C) rule. D) portion.
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3.

It is true to say about the historic competition between Oxford and Cambridge that it

A) is a recent rivalry among the universities.
B) is known in the United Kingdom.

C) represents an urban legend.

D) has a sportive and philosophical origin.

It is inferred from the reading that in United Kingdom

A) education is well valued in society.

B) are the best Nobel prizes in literature.

C) competitions are generated among the schools.
D) education is low cost for the population.

If Perd had a prestigious university like Cambridge, then it would
A) be the best university at continental level.
B) cause the suspicion of many private universities.

C) be a university for students with high economic incomes.
D) be result of a real education investment by the State.

Passage 2

Veganism is a diet and lifestyle that seeks to exclude the use of “animal products”
for food, clothing, or any other purpose. Vegans endeavor not to use or consume animal
products of any kind. The most common reasons for becoming a vegan are ethical
commitment or moral conviction concerning animal rights, the environment and human
health. Of particular concern to many vegans are the practices involved in factory
farming and animal testing, and the intensive use of land and other resources for animal

farming.

What is the central topic of the reading?

A) The different ways that vegans have for feeding
B) The protests of the vegans to the animal abuse
C) The lifestyle and values in vegan people

D) The varied gastronomic recipes in the vegan diet
What is the contextual antonym of CONVICTION?

A) Doubt B) Value B) Security

D) Debt
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3.

With regard to vegans, it is false to say that

A) they strain for consuming only food of animal origin.

B) they are opposite to all kinds of suffering of the animals.

C) they have a opposite feeding style from the rest of the people.
D) they condemn the elaboration of products done with animals.

It is inferred about the vegan diet that it

A) takes as principal ingredient the beef meat.

B) can be difficult to acquire in some supermarkets.
C) lacks all kinds of proteins and vitamins

D) is a food option consumed by athletes.

If the vegan diet omitted eating only chicken and beef, probably

A) many defenders of the animals would quit this food option.

B) the government would promote the vegetarian food consumption.
C) some vegans would incorporate fish in their food routine.

D) the vegetarian people would create other forms to feed healthy.

Habilidad Logico Matematica

EJERCICIOS

Anita observa que la clave de su tarjeta de débito cumple lo siguiente:

- La clave es un numero de cuatro digitos, los cuales son diferentes y positivos.

- La suma del digito de las unidades de mil y el digito de las unidades es 8.

- El producto del digito de las decenas y el digito de las centenas es 18.

- De izquierda a derecha, los digitos estan organizados en orden ascendente.

Indique el producto de los digitos del nUmero que representa a la clave de dicha tarjeta.

A) 144 B) 126 C) 216 D) 180

Se ha realizado un torneo de futbol entre las selecciones de seis paises. Ellos jugaron

todos contra todos y al final del torneo, no hubo equipos con igual puntaje en el cuadro

de méritos. Se observad lo siguiente:

e Uruguay termind con menos puntaje que Colombia, pero no quedé ultimo.

e Entre los puestos ocupados por Venezuela y Colombia, solo hay una seleccion.

¢ Bolivia obtuvo mayor puntaje que Ecuador y Uruguay.

e El primer partido de Peru, fue con Ecuador y empataron, después Peru gand a los
otros 4 paises.

¢ Al final Ecuador no quedd en tercer lugar.

¢, Qué seleccidon quedo dltima?

A) Peru B) Colombia C) Bolivia D) Ecuador
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3. En una caja hay siete cartas, las cuales estan numeradas con niumeros multiplos de
tres, desde el 3 hasta el 21. Carlos, extrae al azar, tres cartas de la caja; en seguida,
Pedro extrae, también al azar, dos cartas (quedan dos cartas en la caja). Luego, Carlos
le dice a Pedro: “Con certeza, sé que la suma de los numeros de tus cartas es un
numero par”. Si la afirmacién de Carlos fue verdadera, ¢ cual es la suma de los numeros
de las cartas que extrajo Carlos?

A) 27 B) 36 C) 48 D) 33

4. Lafigura representa el reloj de Maria, en el instante en que se fue a dormir. ¢,qué hora
indicaba su reloj en ese instante?

A) 4h 48imin
11
1 .
B) 4h 49—min
11

C) 4h 49£min
11

D) 4h 48£min
11

5. ¢Cuantos cuadrilateros que tengan por lo menos una estrella negra hay en la siguiente
figura?

A) 6
B) 8
C)4

D)9

6. Enlafigura se representa una balanza en desequilibrio, cada esfera negra pesa30 gy
cada esfera blanca pesa 45 g. Si un intercambio consiste en coger una esfera de cada
platillo y llevarlo al platillo opuesto, ¢cuantos intercambios, como minimo, se deben
hacer para que la balanza recupere el equilibrio?

A) 6
B) 9

C)7

D)5

Semana N° 19 (Prohibida su reproduccion y venta) Pag. 15



UNMSM-CENTRO PREUNIVERSITARIO Ciclo 2022-1

7. Camila necesita 862 g de harina para preparar un queque de manzana. Buscando en
su alacena, ella encontré solo una bolsa con 900 g de harina, una balanza de dos
platillos y dos pesas, una de 7 g y la otra de 5 g. ¢ Cuantas pesadas como minimo,
debera realizar utilizando siempre en cada pesada ambas pesas, para que obtenga lo
deseado?

A) 3 B) 2 C) 4 D)5

8. José invitd a Maria para ir al cine a ver la pelicula "Top Gun". El dia de la cita, José
sali6 de su casa y camin6é 10042 m hacia NE, luego 300 m hacia al Este, y por Gltimo,
250 m con direccién S37°E llegando asi a la casa de Maria. ¢A qué distancia se
encuentra la casa de Maria, respecto de la casa de José?

A) 25045 m B) 20045 m C) 25043 m D) 2003 m
9. En la figura se muestra un dibujo realizado por Carlos en su cuaderno. Recorriendo

solo por las lineas de la figura y sin pasar dos veces por el mismo punto, ¢ de cuantas
formas diferentes se puede ir desde el punto A hasta el punto B?

A) 27

B) 9

C) 18 A B

D) 21

10. Roberto dispone de un papel de forma cuadrada cuyos lados miden 30 cm. El dobla
dicho papel dos veces a través de las lineas de doblez y en el sentido de las flechas,
obteniendo asi, un cuadrado cuyos lados miden 15 cm, como se muestra en la figura.
A continuacién, en el papel plegado, corta dos cuadrantes (parte sombreada en la
figura), uno de 3 cm de radio y el otro de 5 cm de radio y los desecha. Calcule la longitud
del perimetro de la figura que se obtiene al desplegar completamente el trozo de papel
que queda.

15cm 15 Cm 15 Cm

A) 16(5+m) cm
3cm

P

15 cm

B) 16(5+2n) cm

» Linea die diobie: »

g
C) 15(5+x) cm S € /'5.;”1
D) 15(5+2n) cm %
15Cm 15cm
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11.

12.

13.

El nuevo juego didactico de Noely consta de 20 fichas congruentes a la del tipo 1y 10
fichas congruentes a la del tipo 2, (ver la figura). Cada una de las fichas estan formadas
por cuadrados congruentes cuya medida de sus lados es de 2 cm. Utilizando la misma
cantidad de fichas de ambos tipos, sin traslaparlas ni cortarlas, ella construye un
cuadrado de menor area posible. Determine la medida del area del cuadrado que
construyo.

A) 121 cm?

B) 100 cm?

C) 144 cm?

D) 81 cm?2 TIpO 1 TIpO 2

La final de un campeonato de fatbol entre universidades lo disputaron los equipos de la
PUCP, UNMSM y la UNI, jugando todos contra todos en una sola ronda. Carlos, realizo
una tabla de posiciones, en la cual anoté solo algunos de los datos, como se muestra
en la figura. ¢ Cual fue el resultado del partido entre PUCP y UNMSM, en este orden, y
cuantos goles se anotaron en el partido entre PUCP y UNI?

A) 0-2y4goles

Goles aGoles en

J d i
ugados| Ganadog Perdidos|Empatadog avdr | SaAra

B) 1-0y6goles

PUCP 3
C) 0—1y6goles UNMSM 2 2
D) 1-2y4goles UNI 1

Carmen desea completar con nimeros enteros positivos cada una de las casillas del
cuadrado magico aditivo de orden 3 (ver la figura), cuya constante magica es 60. Para
ello tiene la siguiente informacién adicional:

. X=30 y | z

II.  Z mdltiplo de 15

X

Para resolver el problema,

20

A) solo la informacion | es suficiente.
B) solo la informacion Il es suficiente.
C) es necesario usar ambas informaciones.
D) cada una de las informaciones por separado es suficiente.
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14. En la siguiente secuencia, determinar el nUmero de circulos sombreados de la figura

figura 20.
f|gura 1 E
figura 2
figura 3
flgura 4
A) 320 B) 218 C) 230 D) 316

15. En la figura, se muestra un aro cuyo didmetro mide 20 cm, AB=320 cm, BC=2,3my
CD =2 m. Este aro se le hace rodar en el sentido indicado, siempre estando en contacto
con la superficie, hasta que toque la pared que esta en el punto A. Si D es punto de
tangencia, ¢,cual es la longitud total en centimetros, como minimo, recorre el centro del
aro?

A) 720 + 5r
B) 730 + 5n

C) 720 + 4n

D) 720 + 10x

A B

16. A cuatro amigos Ale, Beni, Ciro y Dany, cuyas edades son 17, 18, 19 y 20 afios, no
necesariamente en ese orden, se les pregunta acerca de sus edades, a lo que
respondieron:

e Ale: “Tengo 19 afios”.

Beni : “Si Ale tiene 19 afos, yo tengo 18 anos”.
Dany: “Soy mayor de edad”.

Ciro: “Soy menor que Ale”.

Se sabe que Ale dice la verdad o Beni dice la verdad, pero no ambos, y los demas
mienten, ¢,cudl es la suma, en afos, de las edades de Beniy Ciro?

A) 39 B) 35 C) 37 D) 38
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17. La figura esta formada por dos rectangulos adyacentes, en las cuales se trazé una
diagonal en cada rectangulo. ¢ Cudl es la minima longitud que debe de recorrer la punta
de un lapiz para hacer la figura, si debe de comenzar en el punto A y terminar en el

punto B?
A) 417
) 417 cm A 27cm 48 cm B
\ J
B) 366 cm
36 cm

C) 453 cm

D) 360 cm

18. La figura mostrada representa una cuadricula formada por 25 cuadrados congruentes
de 4 cm de lado y un eje de reflexion paralelo a la diagonal del cuadrado mas grande.
Si la imagen reflejada con respecto a dicho eje se superpone, sin rotarla, sobre la
imagen original, ¢cual es la suma de las areas de todas las regiones sombreadas que
resultan en la imagen final?

Eje de reflexién

A) 240 cm?
B) 144 cm?
C) 288 cm?

D) 220 cm?

v

19. Vivianita se dispone a colorear cada uno de los cuadraditos de la cuadricula que se
muestra en la figura. Cada cuadradito debe ser pintado de blanco o negro, de modo
gue al final cada cuadradito pintado de blanco tenga por lo menos un lado comun con
un cuadradito pintado de negro. ¢ Cuéntos cuadraditos, como minimo, debe pintar de
negro?

A) 6

B) 5

C)7

D) 8
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20.

21.

22.

Paola tiene que escribir un nimero entero en cada una de las casillas de la figura de
tal manera que, por cada 3 casillas consecutivas, ya sea en la misma fila o en la
misma columna, en la casilla del medio se debe escribir el promedio de los nUmeros
de las otras dos casillas. Si algunos numeros ya se escribieron, ¢qué numero debe

escribir Paola en la casilla sombreada?
4
A) 9
B) 8 14
1
C) 15
D) 12 17

En el grafico mostrado se tiene dos poleas cuyos radios miden 10 cm y 14 cm. Calcule
la medida del angulo que debe girar la polea de menor radio para que las bolas Py Q
estén al mismo nivel.

A) 6 rad.

B) 8 rad.

o

C) 10 rad.

D) 4rad. . O Q

En la tabla se indica los resultados del estudio acerca de las exportaciones de cierto
pais latinoamericano hacia China durante los afios 2014, 2015 y 2016.
Aproximadamente, en el afio 2016, ¢ cuanto logré exportar, en millones de ddlares, en
el sector agropecuario de dicho pais?

RESULTADO DE LAS EXPORTACIONES
HACIA CHINA

A) 79,5
o Composicion de las exportaciones
Exportaciones hacia China en el afio 2016
hacia China

Exportaciones no

tradicionales 2016
Pesquero 45%

Madera y papel 20%

95%
B) 75’5 (US$ millones) +20% Tradm
0,
+15% 5%
Agropecuario 18%

6400 No tradicional
C) 90,5 I
D) 65,5 Quimico 12%

2014 2015 2016 Otros 5%
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23. José Carlos Mariategui, cuya obra mas representativa es Siete ensayos de la
interpretacion de la realidad peruana, nacié en Moquegua el 14 de junio de 1894. ¢ Qué
dia de la semana naci6?

A) Miércoles B) Martes C) Jueves D) Lunes

24. Para la fuerte infeccion de Yaritza, el médico le recetd Droxilar en jarabe, el cual debe
tomar 7 ml cada 12 horas, por 7 dias. Si en la farmacia solo venden este medicamento
en frascos de 50 ml cada uno, ¢cuantos frascos debe de comprar, como minimo, para
cumplir con la receta del médico?

A) 2 B) 1 C) 4 D) 3

25. El grafico mostrado muestra el algoritmo para tener acceso a un programa informatico.
Determine la suma de todos los numeros enteros que se escriben al ejecutar el

algoritmo.
Gnicio)—> N=7 —| Escribir N )—> N=3N Escribir N )—» N:ﬁ
l /J I j 2
A
by N=N -0,5
No anot6 4
Umeros?
A) 58 B) 68 C)72 D) 48
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Aritmética

EJERCICIOS

1. El profesor de Rubén en una clase de aritmética, escribe en la pizarra a sus alumnos la
siguiente proposicidn logica: “Si estudias o trabajas todas las tardes, entonces no es
cierto que; no vas a estudiar, pero trabajas todas las tardes.” Si uno de sus alumnos al
levantar la mano, dice una proposicion equivalente y el profesor verifica que es correcta,
¢cual fue la proposicion dicha por el alumno?

I. No estudias y trabajas todas las tardes

II. Estudias y trabajas todas las tardes

[ll. Sitrabajas todas las tardes, pero estudias
IV. No trabajas todas tardes o estudias

A) | B) Il C) Il D) IV

2. Para el partido de futbol Perdu vs Australia, Juan compré camisetas de la seleccion
peruana para sus amigos. Debido a la gran demanda que hubo, la tienda solo disponia
de 10 camisetas talla L de diferente numeracion. Si Juan compré por lo menos 4
camisetas, ¢de cuantas maneras diferentes hizo su compra?

A) 968 B)176 C) 210 D) 848

3. De un grupo de artistas de 50 integrantes, se sabe que el nimero de varones que
cantan y bailan es la mitad de los varones que solo bailan, y estos son tantos como las
mujeres que solo bailan; las mujeres que bailan y cantan son la mitad de las mujeres
gue solo cantan. Si las personas que solo cantan son 14, las mujeres que cantan son
12 y las personas que no bailan ni cantan son 7, ¢.cuantas personas cantan y bailan?

A) 9 B) 10 C)8 D) 12

4. Por la llegada del invierno, Roxana fue de compras a una tienda de ropa llevando
consigo 6(a — 5)(c — 1)(7 soles. Si luego de comprar una casaca a E(b) soles, una
chompa a mn soles, una bufanda a (c — 5)b, soles y un par de guantes a (a — 2)2,
soles, observa que aun le quedan 47 soles, ¢ cuantos soles pago por la chompa?

A) 73 B) 75 C) 58 D) 82

5. Se reparte un premio de S/ a(a + 1)a(a + 2) entre los jugadores titulares de un equipo
de futbol correspondiéndoles a cada uno, una cantidad de soles cuya suma de cifras
es seis. Si en dicho reparto se hubiese considerado también a los cuatro suplentes
¢cuanto le hubiese correspondido a cada jugador?

A) 221 B) 229 C) 225 D) 227
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6.

10.

Ricardo ha solicitado un lote de 1000 mascarillas KN-95. Sin embargo, le llegd una
cantidad menor, peor aun, evidencié que la mitad de ellos no eran de buena calidad, y
la quinta parte de ellos tenian defectos en el empaque. Ademas, la cantidad recibida
fue la mayor posible y en presentacion de tres unidades. Debido a este incidente el
distribuidor ha ofrecido cambiar todo el lote enviado y como compensacion
empaquetarlo en la forma que él desee, desde un Unico pack, o incluso en forma
individual. Halle la cantidad de maneras que Ricardo podria solicitar este nuevo lote
empaquetado.

A) 12 B) 24 C) 30 D) 42

Tres hermanos: Renata, Jaime y Angela asisten al mismo hospital del seguro cada
(a—1)(a— 1)(a), (Ba—1)3a— 1)(3a) y (a—2)(a+ 1)(5) dias respectivamente y en
forma permanente. Si a las t pm del 20 de febrero de 2022 los tres coinciden en el
mismo hospital, donde t es el MCD del menor y mayor valor de la base del numeral
que representan los dias, ¢Qué hora, dia y afio volveran a coincidir en ese mismo
hospital?

A) 4pm del 2 de octubre de 2023
B) 3pm del 28 de febrero de 2024
C) 2pm del 12 de enero de 2023
D) 3pm del 9 de febrero de 2024

Gastdn gasto 1/5 de su dinero; después invirtié 1/3 de lo que le quedo mas 150 euros
en comprar una Tablet; como tenia que pagar una letra de 2400 euros, debe pedir
prestado 1/3 de lo que tiene menos 120 euros. ¢, De cuantos euros era su ahorro?

A) 3825 B) 3285 C) 3528 D) 3852

Un profesor de aritmética al plantear el siguiente ejercicio a sus estudiantes, T;:: =

0,n0p, ademas xy es PESI con (%) ba, observa que la suma de términos de la fraccion

generatriz de 0,nMm es equivalente al nimero de estudiantes varones. Si en total

hay yxestudiantes, ¢en cuanto es excedido el niumero varones por el niumero de
estudiantes mujeres?

A) 25 B) 27 C) 19 D) 23

En la entrega de bonos econdmicos que el gobierno realiz6 a las familias
desfavorecidas en el afio 2020 de un determinado distrito, el alcalde de ese distrito
observd que 4 de cada 13 familias lograron obtener dicho bono, y al afio siguiente 8 de
cada 11 familias no lograron su bono. Si en ambos procesos el nimero de familias que
lograron su bono fue el mismo, ¢cuantas familias no lograron su bono en el primer
proceso, sabiendo que, en el segundo, el nimero de familias de dicho distrito aumento
en 15007

A) 3600 B) 9600 C) 1800 D) 8100
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11.

12.

13.

14.

Una obra debe ser realizada en 12 dias. Al comienzo 8 obreros trabajando 6 horas
diarias hicieron 1/5 de la obra. Luego, con la ayuda de otros dos obreros, doblemente
habiles que los anteriores, terminaron la obra a tiempo trabajando todos dos horas mas
cada dia. Determine la cantidad de dias que trabajaron solo los 8 obreros.

A)5 B) 6 C) 4 D) 8

La siguiente tabla muestra el contenido calérico y de grasas saturadas de una racion,
en diferentes opciones de la carta de la tienda de comida al paso Texas Roast Chicken.

Calorias Grasas(gr.)
Patatas fritas 1500 100
Alitas de Pollo 600 40
Bufiuelos 450 22
Pastel de Crema 290 17
Aritos de Cebolla 276 16

Si una persona se toma un dia una raciéon de cada uno de estos alimentos, ¢en qué
porcentajes sobrepasan la cantidad recomendada de 2 000 calorias y 65 gramos de
grasa por personay dia? De como respuesta la suma de los resultados.

A) 255,8% B) 256,8% C) 285,5% D) 286,5%

Con el fin de completar un proyecto de arborizacion para reforestar la zona baja de
Obrajillo en Canta, Cesar solicita a la financiera “Facilito” un préstamo en doélares
equivalente a un numero de 3 cifras que es cuadrado y cubo perfecto, pagandolo en 8
cuotas simples mensuales con un interés del 20% mensual y firmando un pagaré por el
total de la deuda. Si el dia que cancela la antependltima cuota, siendo un cliente
especial, le ofrecen poder cancelar la totalidad de la deuda restante con un descuento
comercial simple de 100r% mensual, a lo que accede pagando solamente $54.
Determine el valor de r

A) 4127 B) 400/27 C) 4/2700 D) 27/400

La empresa Norcafé produce 2 tipos de café y tiene 2 plantas de produccion. En la
primera planta se mezclan en la proporcion de 1 a 2 y la mezcla se vende con un 5%
de beneficio. En la segunda planta se mezclan los mismos tipos de café en proporcién
de 2 a 1y se vende la mezcla con 10% de beneficio. El precio de venta es igual en
ambos casos. Determine la relacion de los precios de las clases de café.

A) 18/23 B) 20/23 C) 13/10 D) 10/13
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

Para el tratamiento de cierta dolencia, el medico receta a su paciente ingerir el
contenido de un frasco que contiene 340 gotas de un farmaco; este debe suministrarse
de la siguiente manera: El primer dia 1 gota, el segundo dia 3 gotas, el tercer dia 7
gotas, el cuarto dia 13 gotas y asi sucesivamente hasta finalizar el contenido. ¢ Cuantos
dias de tratamiento tuvo el paciente?

A)5 B) 12 C) 10 D) 15

Las medidas de las presiones arteriales sistélicas en mm de Hg correspondientes a un
grupo de pacientes son:

120, 160, 150, 110, 170, 130, 125, 140, 125, 145

Si de los 10 pacientes el 20% de ellos tiene presiones arteriales sistélicas menores a
x medidas en mm de Hg, determine el valor de x.

A) 121 B) 130 C) 125 D) 120

Milena recibe una propina de S/ 5. Si en el cafetin los costos en soles de los productos
son cantidades enteras ademas habiendo un orden en el gasto, ¢de cuantas formas
puede gastar su propina sin vuelto alguno?

A) 10 B)16 C)25 D)15

En una reunién se selecciona a seis mujeres y cuatro varones. Si con ellos se formara
una comision de tres personas y todos tienen la misma probabilidad de ser elegidos,
¢.cudl es la probabilidad de que haya una o mas mujeres en dicha comisién?

A) 29/30 B) 14/15 C) 1/2 D) 4/5

La distribuidora sorpresa debe empaquetar barras de chocolate para su reparto. La
cantidad de barras que dispone esta comprendido desde 597 hasta 701, ademas dicha
cantidad al representarlos en los sistemas quinario, heptanario y nonario se obtiene
como ultimas cifras a 3, 5y 7 respectivamente. Si cada empaque contiene 15 barras,
¢cuantas barras de chocolate le sobraron?

A) 13 B) 14 C) 12 D) 10

Los ahorros, en soles, de Lupe en el banco es un nimero de cuatro cifras consecutivas
crecientes. Si realiza un deposito de S/ 988, la cantidad que tendria ahorrada lo podria
repartir entre sus 4 sobrinos de forma equitativa, recibiendo cada uno, una cantidad
entera de soles. Determine la suma de cifras de la cantidad que tiene ahorrado en el
banco.

A) 20 B) 17 C) 16 D) 18
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21.

22.

Dos barcos cargueros llegan a la refineria la Pampilla con 50 000 y 40 000 barriles de
crudo, cuyas purezas son de 40% y 50% respectivamente. Al momento de descarga se
pierden 10% del carguero mas grande y 15% del otro, Si el crudo libre de impureza
cuesta 20 dolares el barril, ¢a cuantos délares debe vender el barril del crudo refinado
para obtener una ganancia del 20%?

A) 32,58 B) 33,60 C) 31,28 D) 27,43

Se va a electrificar la periferia rectangular ABCD de la urbanizacion Los Reyes,
representada en la figura, que mide 660 m x 240 m, de manera que, los postes deben
colocarse en los vértices A, B, C, D, en los puntos medios de los lados y respetar el
distanciamiento uniforme entre poste y poste. ¢ Cuantos postes se necesitaran como
minimo en total?

Y L

A) 61 B) 62 C) 60 D) 59

Geometria

EJERCICIOS DE REPASO

Los puntos A, B, C y D son colineales y se ubican en la parte superior del mueble de
cocina de melamina, tal que numéricamente (AB)(CD) = (AD)(BC), (BC)(CD) = 28 y
CD - BC =7 dm. Halle la distancia entre Ay C.

A) 8dm
B) 9 dm

C)6dm

D) 3dm

Semana N° 19 (Prohibida su reproduccion y venta) Pag. 26



UNMSM-CENTRO PREUNIVERSITARIO Ciclo 2022-1

2. Un excursionista se encuentra ubicado en el punto M (Ver figura). Si debe llevar agua
a su carpa ubicada en el punto B, del rio representado por NQ,¢a qué punto de la orilla
del rio, debe dirigirse para recorrer la menor distancia? (N, P y Q son colineales).

A) Punto N
B) Punto Q
C) Punto P

D) Punto B

3. Enlafigura, se muestra un terreno agricola determinado por el triangulo ABC, tal que
mBAC = 8° y mABF = x. Se requiere dividir dicho terreno, con el lindero BF, en dos
parcelas para el cultivo de hortalizas y tomates. Si AB < FC y BC = FC, ¢ cudl es el valor
entero par de x?

B
A) 82°
B) 80°

C) 78°

D) 84° A

4. Enlafigura, AQ = 4+/3 m. Halle BC.

A) 843 m
B)6 m
C)12m Q

D) 643 m 40° 20 7~L)\
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5. Un carpintero desea construir una repisa para los libros de una biblioteca, para ello
cuenta con un trozo de triplay determinada por el trapezoide ABCD (ver figura), luego
de realizar cuatro cortes se obtiene un cuadrilatero cuyos vértices son los puntos
medios de los lados del trapezoide ABCD. Si el perimetro de este cuadrilatero es 80
cm, halle la suma de las distancias que hay entre a los vértices opuestos del triplay
inicial.

A) 80 cm
B) 120 cm

C) 100 cm

D) 90 cm

6. Enlafigura, O es centro de la circunferencia. Si mBND = 60°, halle x.
A) 10°
B) 20°

C) 15°

D) 40°

7. Enlafigura, halle x. B

A) 40°
B) 20°
C) 18°

(X350
D) 30° A

O KD
O
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8. En la figura se observa una escalera multiposicion, para prevenir cualquier accidente

se colocaron dos soportes paralelos CD y AB, gue sirve para que las zapatas no
puedan deslizarse. Si ED = 150 cm, EB =50 cm y CD = 120 cm, halle AB.

A) 40 cm
B) 30 cm
C) 20cm

D) 45 cm

9. En la figura se muestra un mecanismo biela-manivela de modo que el brazo de la
manivela gira alrededor del eje excéntrico un angulo de 60° y uno de los extremos de
la biela se desplaza en la corredora horizontal mediante el embolo. SiAB =15cmy BC
=21 cm, halle AC.

A) 24 cm
B) 28 cm

C)32cm

D) 20 cm

Eje excéntrico = Corredora

10. Un papel rectangular ABCD de 16 cm de largo por 4 cm de ancho se dobla por la linea
MN de tal manera que el vértice C coincide con el vértice A, como lo muestra la figura.

Halle el &rea del cuadrilatero ANMD’.

A) 28 cm?
B) 30 cm?
C) 32 cm?

D) 48 cm?
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11.

12.

13.

En la figura, el cuadrado ABCD esta circunscrito a la circunferencia y ABC es un
cuadrante. Si BE = 5 cm, halle el &rea de la region sombreada.

M
A) 71(4 — ) cm? B c
E

B) 73(4 — ) cm? F

Q N
C) 75(4 — ) cm?
D) 76(4 — m) cm?

A P D

La figura representa el techo de una casa junto a un panel solar representada por la

region triangular CEB, donde el soporte EF es perpendicular al plano que contiene al
techo de la casa representado por la region triangular ABC. Si AE = 13 m, AD = 12 m,

BC =10m, DF =3my AD es perpendicular a BC, halle el rea del panel solar.

A) 20 m?

B) 22 m?

C) 24 m?

D) 18 m?

Un recipiente lleno de agua tiene la forma de un prisma recto cuadrangular regular, tal
que la longitud de la arista basica es la mitad de la longitud de la arista lateral. El
recipiente se inclina de tal manera que el diedro determinado por una cara lateral y un

plano horizontal mide a. Si el volumen del liquido derramado es ? del volumen del

recipiente, halle a.

A) 30° B) 45° C) 53° D) 60°
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14. En lafigura se muestra una zanja en forma de paralelepipedo de 55 m de largo, 2 m de
ancho y 1,5 m de profundidad. La tierra compactada del suelo ha sido extraida y
depositado en un volquete, por un efecto llamado esponjamiento la tierra depositada en
el volquete aumenta su volumen en 20% del que ocupaba cuando estaba compactado.
Si un volguete puede transportar 18 m?2, ¢ cuantos volguetes se necesitan para cargar
toda la tierra en un solo viaje?

A) 11 viajes
B) 9 viajes

C) 12 viajes

D) 15 viajes

15. Lafigura muestra la carpa de un circo que tiene la forma de un cono, donde el soporte
VF asegura la columna VO que es perpendicular al plano de la base. Si la medida del
diedro determinado por el plano que contiene al tridngulo VFB y el plano de la base del
cono es 88°, mAVO = 46°, AB =6 my AF =4 m, halle el area lateral de la carpa.

* v
A) 271 m?

B) 161 m?
C) 181 m?

D) 36n m?
e . B
16. Dos viviendas se ubican en los puntos
A(3;15) y B(29;6); larecta L : y = 4 representa una avenida en la que se desea instalar
un poste tal que la longitud del total de cable usado para unir el poste con cada una de
las viviendas sea minima. Halle las coordenadas del punto donde se deberia ubicar el

poste.
A) (254) Yt A(3:15)
B) (4:22)
B(29:6)
C) (22:4) .
- =
4
D) (7;4) L — -
G > X
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17. La entrada de un tanel tiene la forma de arco parabdlico, de 5 m de altura 'y 4 m de
ancho, la empresa de transportes TOURHS S.A se dedica al transporte cuyo recorrido
pasa por el tunel, quiere comprar una flota de camiones de 3 m de ancho. Halle la altura
méaxima que deben de tener los camiones para que puedan pasar por el tinel.

A)2—5m
16

B) §m Pas
16 T 0.4.

C) 34 m
15 h =

D)Em
16

18. Enla figura se muestra el corte transversal de un canal de regadio que tiene una forma
semieliptica, cuya profundidad méxima es 6 dm y ancho 20 dm. Si la distancia del punto
A al eje menor es 8 dm, halle la profundidad que tiene el canal en el punto A.

A) 3,6 dm
B) 3,2dm

C) 3,5dm

D) 3,8dm

19. Enlafigura, AB = BCy BE = AD. Halle x.

B
A) 30°
B) 18°
C) 54° E
2X
D) 36°
a 3x
A 5 C
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20. Enlafigura, ABCD representa a un terreno y para el estudio del suelo se debe elaborar
una calicata (hueco) en el punto E. Si el lindero AD mide 14 my 2a+p=82°, halle a que
distancia de AD se debe hacer la calicata.

C

A)6m
B)7m
C)8m

D)9 m

21. En la figura se muestra un terreno limitado por el triangulo ABC y se quiere reservar
una zona en forma cuadrada BDEF para la construccion de un edificio. SiAE =5 my
CE =10 m, halle el area de la region cuadrada.

A) 15 m? A
Jardin
B) 25 m? = E
C) 20 m?
D) 16 m? Jardin
B D C

22. Un maestro de obra quiere construir una polea artesanal para poder subir ladrillos en
una zona de un techo ABCD de forma cuadrada. Fija tres listones de madera FE

perpendicular al plano que contiene la superficie del techo, FB y FD. SiAB =FE2
A A A
y mBFD = mBDF, halle mFBE.

F
A) 60°
B C
B) 30°
C) 45°
D) 53°
A . .
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Algebra

EJERCICIOS

1. Adolfo es un joven emprendedor que compro cierto numero de camisetas iguales de la
seleccidn peruana por un costo total de 120 ddlares, siendo el costo de cada camiseta
una cantidad entera no menor a 4 dolares. Halle el menor nimero de camisetas que
debe vender Adolfo para ganar por lo menos 70 ddlares, sabiendo que extravido 5
camisetas y tuvo que vender cada camiseta restante en 5 dolares mas de lo que le
COStO0.

A) 15 camisetas B) 19 camisetas C) 23 camisetas D) 25 camisetas

2. Si las dimensiones de un paralelepipedo rectangular (en unidades “u”) son (a+£],
a

(a+ﬂj y (a+§], determine el minimo volumen que podria tener dicho paralelepipedo
a a

rectangular, considerando que a>0.

A) 242 u° B) 3242 u® C) 28V2 u® D) 1642 u®

3. Elgasto diario entre los hermanos Moisés y Aaron para trasladarse desde su casa a la
universidad en ida y regreso, es numéricamente igual al doble del valor absoluto de la
suma de los coeficientes del cociente de la siguiente division exacta

4n4x3—(2n2+4n3)x2+(15n—13n2)x+4n3+6n2—5n
2nx-5

total en pasajes de los hermanos Moisés y Aaron cuando vayan a la universidad durante
6 dias de cierta semana.

. Determine cual es el gasto

A) S/ 120 B) S/ 150 C) S/ 90 D) S/ 96

4. Las edades de Omar y Roberto son "'m” y “n” aflos respectivamente. Halle la diferencia
positiva de tales edades si dichos valores verifican que el término de lugar (m+n-4)

x27 63 L s
del cociente notable es Xy
m n
X" -y
A) 3 afios B) 4 afos C) 5 afios D) 6 afios
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5. Dados los polinomios p(X)=(X-1)(X-2)(X-3)(X—4)...(x-=7)(x-8)(x-9)(x-10),
q(x) = (X —2)(x—4)(Xx—6)(x—8)(x—10) y r(x)=x*—20x> +118x> —180x +32; calcule
d(2) siendo d(x) el maximo comun divisor de p(x)+q(x) y r(x), en Z[x].

A)-1 B) 1 C)0 D) 3

6. Juan decide vender un inmueble por “M” miles de soles, donde “M” es la suma de los
coeficientes del polinomio homogéneo

3 3
p(x,y) = (e + F)x®y' —(4c —8d—2m?)x™ y ™2 4 5(c +m)x™ +3My8 _5(d +m? — 2m)(xy)c .
Si le entregan una cuota inicial de 24 mil soles y el resto lo pagaran en 6 cuotas
mensuales de igual monto, ¢,cuanto dinero recibira Juan cada mes como parte de pago?

A) 8 mil soles B) 15 mil soles C) 10 mil soles D) 18 mil soles

7. Juan es el padrino de bautizo del hijo de Angelo y de Ana. Para el cumpleafios del
a(a’ +2a+1)
(a-D(@%+a+1)

. NOWLIEN & . . .
iguales de precio unitario {_jLa_l} soles. Si por dicha compra le obsequian dos
+

ahijado, Juan pagara { —
a a

11 .
.| =+-— | soles por la compra de cadenitas

a2

cadenitas similaresy aeZ" - {1} , determine cuantas cadenitas totales obtuvo Juan en
su compra.

A) 2a B) a+5 C)a’+2 D) a+1

8. Natalie hereda un terreno de forma poligonal como el mostrado en la figura adjunta
(2x+3y) m
\
\
(3x+2y) m (3x+2y) m

(4x+5y) m

[{pet) e N

donde la longitud de las dimensiones esta dada en metros. Si “x” e “y” satisfacen el

2x+y =12
sistema y Natalie desea cercar su terreno con una malla
(4" -D(1+4* +16%) = 4095

metalica, determine la longitud de la malla que se utilizo para tal fin.

A) 100 metros B) 110 metros C) 120 metros D) 130 metros
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9.

10.

11.

12.

13.

Le preguntan a Juan por su edad y él responde: “Mi edad mas dos veces mi edad, mas
3 veces mi edad y asi sucesivamente hasta tantas veces mi edad como la edad que
tengo suman en total 4200 afios”. ; Qué edad tiene Juan?

A) 20 afios B) 21 afos C) 40 afos D) 42 afios

Si ‘m” es solucion de la siguiente ecuacion logaritmica

|09[XJ(X)—7|09(16><)(X3) +4010g4,,(vx) =0 determine el valor de (m® +1).
2

A) 3 B)5 C) 1+32 D) 33 +1

Al dividir el polinomio  p(xX)=ox*+px> +13x*-9x+35 con el polinomio
d(X) = (2x+1)(x+2)-x+5 se obtiene como resto r(x) =2x-7, calcule L =a? —oaf+p>

A) 52 B) 56 C) 25 D) 28

Paco tiene ahorrado en el banco (x +2)° miles de soles. Si de sus ahorros retira x°

miles de soles, 10x* miles de soles y 8000 soles para comprar un televisor y para pagar
las dos primeras cuotas de su automovil, respectivamente; ain le queda 224 mil soles
ahorrados en el banco. Si x € Z, ¢cuanto dinero tenia ahorrado Paco en el banco?

A) S/ 32 000 B) S/ 243 000 C) S/ 1024 000 D) S/ 81 000

Para las funciones f,g: R — R definidas por f(x)= X% +1 y g(x)=2x+1, determine el
valor de verdad (V) o falsedad (F) de las siguientes proposiciones:

l. Si h(x)=1f(x)+g(x) entonces Dom(h) = Dom(Q).
II. Si h(x) = f(x) +9(x) entonces Ran(h) = (1,+).
lIl. Si h(x) =f(x) - g(x) entonces Ran(h) =[1,+).

A) VFF B) FVWV C) FVF D) FFF
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14.

15.

16.

Nicolds compra cierto numero de calcetines por 24 soles. Si cada calcetin le hubiese
costado un sol menos, con el mismo dinero hubiese comprado 4 calcetines mas. ¢ Cuantos
calcetines le falt6 comprar a Nicolas para tener una docena de calcetines?

A) 5 calcetines B) 6 calcetines C) 4 calcetines D) 3 calcetines

Calcule la suma de los coeficientes de
la funcion cuadratica f cuyo grafico se EjeY

adjunta, ademas p2 + q2 =61.

A) -3 \\
0,3)

B) -6 N\ (.0) 4

! ,0
c)-11 | @0
D)-9 '

vértice: V=(4,f(4))

Angelo dispone de un terreno en el cual desea construir un pequefio huerto. Dicho
terreno es limitado por la region determinada por el sistema de inecuaciones

X+y=>5
4x + 3y <60. Si el costo por sembrar en un metro cuadrado del huerto le costara 30
x>0,y=>0

soles, determine la inversion econdémica que hara Angelo para sembrar en todo su
terreno.

A) 4125 soles B) 4000 soles C) 3900 soles D) 4200 soles
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Trigonometria

EJERCICIOS DE CLASE

1. Con la ayuda de un goniometro se mide el angulo que forman las hélices de un
helicoptero en miniatura, como se muestra en la figura adjunta. Calcule el valor de

45x
2y _
A) 9
B) 18
C) 27

D) 36

2. Elfaro de una patrulla de policia estacionada se encuentra a 16 m del punto A ubicado
sobre una tienda, como se representa en la figura. Si el haz de luz emitido por el faro
gue gira de forma constante en sentido antihorario y tarda 0,6 segundos en girar desde
el punto A hasta el punto P, determine a qué distancia del faro se encontrara el punto
iluminado por el haz de luz sobre la tienda a los 2,7 segundos después de haber
iluminado el punto P.

A) 32m

B) 32?:/§ o

Semana N° 19 (Prohibida su reproduccion y venta) Pag. 38



UNMSM-CENTRO PREUNIVERSITARIO Ciclo 2022-1

3.  Cuando un proyectil se dispara con un angulo de inclinacion 6 respecto a la horizontal
y con velocidad inicial de v, pies/s,como se muestra en la figura, la distancia maxima

(v, )2 sen(26)
32
con la que es lanzado un proyectil es de 800 pies/s, determine la medida de los angulos

de inclinacion de lanzamiento para que la distancia méxima horizontal que alcance sea
de 10 000 pies.

horizontal que alcanza esta dada por la expresion

en pies. Sila velocidad

A) 60° y 75°

B) 30° y 60° =
C) 30° y 45° #710

D) 15° y 75°

4. Adolfo desea dibujar un triangulo rectangulo de acuerdo con la figura mostrada, para
ello trazarda PQ y PR. Si RQ=tan(x)n, QP =cot(x) u donde 0 < x<g y la suma

de las longitudes de los catetos es la menor posible, halle x.

Q
A) 450 .
B) 30°
R
C) 60° ®
P
D) 15°

5. Si 4cos(12°)s;en3(4")+4sen(12°)(:os;3 (4°) =mcos(74°), calcule J29-5m.

A) 2 B) 3 C) V14 D) V19

6. Una fabrica para vender leche evaporada necesita latas de aluminio con tapa, que
tengan la forma de un cilindro circular recto. Si el radio de la base de una lata mide

sen70° + sen50° . sen20° + sen40° + sen60°

m y su altura mide 10cot40° ,
20tan60°sen80° c0s20° + cos40° + cos60°

halle el volumen de dicha lata.

A) 180n cm?® B) 240n cm® C) 190r cm?® D) 250m cm?®
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7. En un concierto de Salsa realizado en el Estadio Nacional ingresaron 5A miles de

cscH+10 T 57 .
—————,0e|=,—|.Sila
cscO+3

entrada de dicho concierto cuesta S/. 30 y todos los que compraron una entrada
ingresaron, halle la recaudacién de dicho concierto.

personas, donde A es el minimo valor de la expresion

A) S/.320 000 B) S/.360 000 C) S/.340 000 D) S/.380 000

8. Los lados de un terreno con forma triangular miden

10005%‘ km, 8«/§sen97fc kmy

km. Si cada metro cuadrado cuesta

43 \tan12000

4 : :
soles, determine el precio
1515

del terreno.

A) 1 000 000 soles
B) 2 000 000 soles
C) 3 000 000 soles
D) 4 000 000 soles

9. La figura representa el croquis de un centro de comercial con sus respectivas
secciones, donde 3AD = 2DE =6EC. Si el aforo se la seccion A, y A, son (320tan0)

y (240cota) personas respectivamente, determine la razon entre el aforo de la seccion

Ay A,. 5
A)g B)g

A,
C) — D) %

10. En la figura, se representa el instante que, desde los puntos B y C ubicados en dos
bases militares se observa el punto A ubicado en un helicéptero con angulo de
elevacion 0 y 20, respectivamente. Si OB=5hm y OC =2 hm, determine OA.

b

A) Jg hm
B) 243 hm

C) 3hm

D) 2,5hm
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11.

12.

13.

14.

. . . . , . T
Una panaderia tiene un ingreso semanal de m miles de dolares. Si 0<X<E y

c0s(14x) —cos(10x)
cos(8x) —cos(4x)
dicha panaderia.

=m.cos(6x) es una identidad, determine el ingreso mensual de

A) 6 mil délares B) 8 mil dolares C) 9 mil délares D) 12 mil ddlares

Un arquitecto desea cercar una zona de recreacion, representada en la figura adjunta
por la regidbn sombreada. Si @ es una circunferencia trigonométrica, determine el

perimetro de la zona a cercar.

Y

A Z{ZSen m@zﬂ :
B) ZSen( j+sen(-_%]_u
<) ZSen( j sen[———j_u
o () -s(3-3)

Determine el menor elemento que pertenece al rango de la funcion real f:[2;7] - R

definida por f(x) = 8003( Jsen( XJ 4sen( J+3
24 12 12

N

A) 1 B) g C)2 D)

N | o

Una compaifiia fabricante de aparatos de cocina determina que el costo total en délares
por producir x unidades de cierto modelo de licuadora esta determinado por la funcion

5050(12}+3
real C definida por C(x)=25 +3500, x €[2; 6]. Determine el costo
csc (gj—s

total maximo que espera la compaiiia.

A) 3400 dolares B) 3600 dolares
C) 3800 dolares D) 3175 ddlares
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15. Sea f la funcion real definida por f(x) = %arctan(cscx -2), 92—7:) < x < m. Si el rango
de f es [a, b) , determine el nimero de elementos del conjunto {a, b] N Z.

A) 3 B) 5 C)6 D) 4

Lenguaje
EJERCICIOS

1. Fundamentalmente, el lenguaje cumple una funcion comunicativa; sin embargo, segun
el propdsito del hablante, puede desempefiar diversas funciones en la transmisioén de
mensajes linguisticos. De acuerdo con esta informacién, marque la opcién en la que se
correlaciona correctamente los enunciados con sus respectivas funciones
predominantes.

I.  Tus ojos son como dos luceros. a. Apelativa

Il. Fue una excelente presentacion. b. Metalinglistica

lll. Por favor, protejan a los nifos. c. Poética

IV. La palabra «hoja» es polisémica. d. Expresiva

A) Ib, Iid, llla, IVc B) Ic, 1id, llla, IVb C) Ic, lla, llid, IVb D) Id, lic, llla, IVb

2. El Peru es un pais rico en diversidad bioldgica, cultural y linguistica. Considerando la
afirmacion anterior, marque la alternativa que caracteriza mejor la realidad de las
lenguas habladas en el territorio peruano.

A) Las lenguas originarias no presentan gramatica ni escritura.
B) La mayor cantidad de jovenes es bilinglie quechua-espafol.
C) La costa norte presenta diversidad de familias linguisticas.

D) Las lenguas achuar y wampis se hablan en Ecuador y Peru.

3. Los fonemas consonanticos se pueden clasificar segun el punto de articulacion, es
decir, segun el lugar en donde entran en contacto los 6rganos de la cavidad
supraglotica. Considerando esta caracterizacion, correlacione la columna de palabras
cuyas consonantes predominantes se asocian con la de su clasificacion
correspondiente y marque la alternativa adecuada.

I. Conjugd a. Bilabiales
[I. Terrenal b. Velares
[ll. Bomba c. Palatales
V. Chicharra d. Alveolares

A) Ib, lid, llic, IVa  B) Ib, lid, llla, IVc  C) Ic, lla, llib, IVvd D) Ia, lIb, llid, IVc
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4.

El diptongo y el triptongo son grupos homosilabicos que consisten en la unién de dos o
tres vocales dentro de una silaba respectivamente. Por otro lado, el hiato es el grupo
heterosilabico que estad constituido por vocales de distintas silabas. Segun ello,
identifique la opcion que presenta las tres secuencias vocélicas mencionadas.

A) Construi muchas edificaciones en Huaura.
B) Miguel, ayer Raul trajo un buey para arar.
C) Paola comprara un auto semiautomatico.
D) La empresa importa limpiadfias de Bolivia.

En nuestro sistema alfabético, las letras pueden adoptar dos configuraciones:
mayusculas y minusculas. EI empleo de las mayusculas esta normado por reglas
ortograficas. Desde esta perspectiva, marque la alternativa donde hay correcto empleo
de las letras mayusculas.

A) No habia embarcaciones en el Lago Titicaca.
B) Daniela es Libra; su hermano menor, Piscis.

C) El Ministro De la Roca improvis6 un discurso.
D) Le leeré a este forastero El suefio del pongo.

Las palabras monosilabicas, segun las reglas generales, se escriben sin tilde; sin
embargo, hay un grupo de homonimas que si la requiere y se refiere a la tildacion
diacritica. De acuerdo con ello, elija la alternativa que presenta adecuada aplicacién de
la normativa.

A) Si de mi dependiera, te lo diria ahora.
B) Clorinda, habra so6lo una mision para ti.
C) Tu no debes tener fé en esa doctrina.

D) El la interrogaba, mas ella no respondia.

Segun el numero de morfemas, las palabras son clasificadas en monomorfematicas y
polimorfeméaticas. De acuerdo con esta afirmacion, seleccione la alternativa en la que
hay mas palabras polimorfematicas.

A) Tatiana teji6 esa chompa azul para su hermana.
B) Mis amigos llegaron a mi taller en un taxi azul.

C) Esos tres perros negros ladraron mucho anoche.
D) Los jardineros cortaron las ramas de los arboles.

En la lengua espafiola, entre las palabras se establecen relaciones semanticas de
sinonimia, antonimia, homonimia, meronimia, entre otras. Tomando en consideracion
lo referido, en los enunciados Es importante vencer tu miedo al fracaso, no puedes
dejarte llevar por ese temor; Llama a Inés inmediatamente y La llama es un animal de
la familia Camelidae, se mantiene las relaciones semanticas de

A) hiponimia y polisemia.
B) hiponimia y homonimia.
C) sinonimia y homonimia.
D) sinonimia y polisemia.
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9. La frase nominal es la unidad sintactica que tiene como nudcleo un nombre o un
pronombre con o sin modificadores. Considerando lo afirmado, analice el enunciado El
Dia Internacional del Libro es una conmemoracion que se celebra todos los afios y
determine el valor de verdad (V) o falsedad (F) de las siguientes afirmaciones, luego
marque la alternativa correcta.

A) El enunciado presenta cinco frases nominales. ()
B) Hay una frase nominal en funcion de atributo. ()
C) Todas las frases nominales son complejas. ()
D) Las frases nominales que aparecen son simples. ()
A) VFFV B) FVFV C) VVFF D) FVVWV

10. Los determinantes se clasifican en articulos, demostrativos, posesivos Yy
cuantificadores. Segun ello, ¢ qué enunciado contiene mas determinantes?

A) Aquel cuento narra la historia de dos humildes nifios, Efrain y Enrique.
B) Don Santos tiene una pierna de palo y un cerdo al que llamaba Pascual.
C) Esta ley tiene doble objetivo: reducir la pobreza y mejorar la economia.
D) Preparo su primer dia de clases revisando los nuevos libros de historia.

11. Lafrase verbal es la unidad sintactica cuyo nucleo es un verbo o una perifrasis verbal.
Ademas, es clasificada como atributiva o predicativa. Segun ello, lea los siguientes
enunciados y seleccione la alternativa en la que las frases verbales son predicativas.

I. Mis amigas fueron contentas a la fiesta.
Il. Su hermano sera ingeniero electrénico.
lll. Micaela y Rosa han estado muy tristes.
IV. Ese hombre fue afeitado por el barbero.

A) Iy il B)lyll C)lyIV D) Iy IV

12. Considerando las caracteristicas morfoldgicas, semanticas y sintacticas de las
preposiciones, los adverbios y las conjunciones, determine la verdad (V) o falsedad (F)
de los siguientes enunciados; luego marque la alternativa correcta.

I. En el enunciado Estudia que estudia hasta tarde, la conjuncién funciona como
nexo coordinante.

II. En El sabado realizara muy temprano el depdsito, hay dos frases adverbiales
gue modifican al verbo.

lll. La frase vaso de agua es incorrecta, en tanto que vaso con agua presenta uso
correcto de la preposicion.

IV. En el enunciado Tal vez confié en él a ciegas, hay dos locuciones adverbiales.

A) VVFV B) FVFF C) VFFV D) FVVF
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13. Segun la presencia del modificador indirecto (frase preposicional, frase apositiva o
proposicion subordinada adjetiva), el sujeto es clasificado como complejo. Si no lo
presenta, es incomplejo. Tomando en cuenta esta aseveracion, lea los enunciados y
seleccione la alternativa donde hay sujeto complejo.

I. El equipo de Laura presenté un nuevo producto.
II. A estos tres cachorros traviesos los encontré ayer.
[ll. Micaela y su hermana viven en Villa El Salvador.
IV. El colegio donde estudio la secundaria esta cerca.

ALyl B)Ily IV C) Iy il D) ly IV

14. Segun la naturaleza del predicado, las oraciones se clasifican como transitivas,
intransitivas, reflexivas, reciprocas, activas, pasivas, pasivas reflejas e impersonales.
De acuerdo con lo sefialado, correlacione la columna de oraciones con la de su
clasificacion correspondiente y sefiale la alternativa adecuada.

I. Iremos a Francia en agosto. a. Reflexiva

II. Fernando se vendo la mano. b. Impersonal

[ll. Hubo demasiados pedidos. c. Intransitiva

A) Ib, lla, llic B) Ic, lla, llib C) Ib, llc, llla D) Ia, llb, lllc

15. Entre las funciones de la proposicion subordinada sustantiva, se encuentran los
complementos de nombre, de adjetivo y de verbo. Tomando en cuenta esta
aseveracion, correlacione la proposicion subordinada de cada oracién con la funcién
gue desempenia.

I. Tenia la responsabilidad de cuidar a sus hermanos. a. C. de verbo
Il.  Confiaron en que enviarias la proyeccion el sabado. b. C. de nombre
lll. El se sinti6 apenado de presenciar ese triste final. c. C. de adjetivo
A) Ib, llc, llla B) Ic, b, llla C) Ic, lla, Ilib D) Ib, lla, lllc

16. La oracion compuesta por subordinacion adjetiva se clasifica en explicativa y
especificativa. Esta Ultima restringe y delimita el significado del nombre al cual modifica.
Segun lo indicado, sefiale la alternativa que corresponde a este tipo de oracion.

A) Mary no sabia que habias viajado a Huanuco.
B) Diles a los alumnos que mafiana los evaluaré
C) Ese es el restaurante donde cenaremos hoy.
D) Tiene el presentimiento de que lo ayudaran.
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17. Coloque la coma, los dos puntos y el punto y coma en los siguientes enunciados, segun
sea requerido.

A) A mi perro le gusta ladrar seguir a las personas comer huesos a mi gato en cambio
jugar con sus crias comer higado de pollo.

B) Luis llevd a sus tres gatos Simba el mas inteligente y agil Batman de gran intuicion
nocturna y Laika de mucha dulzura y de pelaje caoba.

C) Cuando se comparte dinero queda la mitad de él cuando se comparte conocimiento
queda el doble.

D) En aquel instituto mi sobrino mayor estudié cuatro lenguas italiano francés quechua
y portugues.

18. Entre las propiedades del texto, se encuentra la cohesion, que consiste en la relacion
entre las unidades del texto. Segun lo afirmado anteriormente, marque la alternativa
que precisa el mecanismo de cohesion empleado en el siguiente texto:

Las mascotas requieren cuidados especiales: hay que alimentarlas con dietas
balanceadas, sacarlas a pasear y llevarlas periédicamente al veterinario.

A) Sin6nimos
B) Hiponimos
C) Pronombres
D) Adverbios
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Literatura

REPASO

Semanas 1a 18

Py
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EJERCICIOS

Mientras por competir con tu cabello

oro brufido el sol relumbra en vano;
mientras con menosprecio en medio el llano
mira tu blanca frente el lilio bello;

En relacion con los versos citados del soneto de Luis Gongora y Argote, indique la
verdad (V) o falsedad (F) de los siguientes enunciados y marque la secuencia correcta.

I. La composicion literaria pertenece al género lirico.

II. Se aprecia la figura literaria denominada hipérbaton.

[ll. Los versos cumplen la funcion de describir y narrar.

IV. La relacion entre el cabello y el sol configura una hipérbole.

2. Marque la alternativa que completa correctamente el siguiente enunciado: «Mientras en
lliada, Agamenon desata la colera de Aquiles , en Odisea, el héroe
sufre la furia de Poseidon por , lo que le obstaculiza su retorno
a ltaca, su hogar».

A) al no devolver a Criseida — destruir Troya

B) al dejar huir a Héctor — matar a los pretendientes
C) al asesinar a Patroclo — enamorarse de Circe

D) al arrebatarle a Briseida — cegar a Polifemo

3. Cuando yo vine aqui y recorriendo por vez primera estas colinas descubri un valle
muy risueno, senti de inmediato atraccion por estos sitios [...] jAlla, a lo lejos, el
bosque! “Ah, pensaba yo de mi, si pudieras pasearte por sus sombras”. Mas alto,
la cima de los montes. jAh, si pudieras pasear la mirada desde ahi por este extenso
y exquisito paisaje... sobre esta cadena de colinas... sobre esos pacificos valles...

De acuerdo con el fragmento citado de Las cuitas del joven Werther, novela de Goethe,
¢ qué caracteristica del Romanticismo se destaca?

A) El énfasis en la angustia metafisica
B) La exaltacién de la libertad creadora
C) La idealizacion de la naturaleza

D) El interés por el pasado legendario
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4. Raskodlnikov ignoré durante largo tiempo la muerte de su madre. Sin embargo,
desde su llegada a Siberia recibia regularmente noticias de su familia por mediacion
de Sonia, que escribia todos los meses [...] Las cartas de Sonia parecieron al
principio demasiado secas a Dunia y su marido. No les gustaban. Pero después
comprendieron que Sonia no podia escribir de otro modo y que, al fin y al cabo,
aguellas cartas les daban una idea clara y precisa de la vida del desgraciado
Raskdlnikov, pues abundaban en detalles sobre este punto.

A partir del fragmento citado de la novela Crimen y castigo, de Fedor Dostoievski, es
correcto inferir, respecto del argumento, que los sucesos narrados corresponden

A) al tiempo en el cual Raskolnikov comparece ante un tribunal.
B) a la reclusién del protagonista y el apoyo que recibe de Sonia.
C) al momento en que el asesino ve en Sonia a un ser superior.
D) al encarcelamiento de Raskdlnikov, quien espera su condena.

5. En medio del invierno esta templada
el agua dulce desta clara fuente,
y en el verano mas que nieve helada.
iOh claras ondas, cdmo veo presente,
en viéndoos, la memoria d’aquel dia
de que el alma temblar y arder se siente!

En los versos citados de la «Egloga ll», de Garcilaso de la Vega, ¢a qué tdpico
renacentista se hace referencia?

A) Carpe diem B) Locus amoenus
C) Destino D) Beatus ille
6.

Segismundo: con matices y colores
Supuesto que suerio fue, ser el catre de las flores
no diré lo que sofé; que tejié la Primavera.
lo que vi, Clotaldo, si. Aqui mil nobles, rendidos
Yo desperté y yo me vi, a mis pies, nombre me dieron
iqué crueldad tan lisonjeral, de su principe y sirvieron
en un lecho que pudiera galas, joyas y vestidos.

A patrtir del fragmento citado, del drama La vida es suefio, de Pedro Calder6n de la
Barca, con respecto al argumento, se alude

A) al descubrimiento de la existencia secreta del principe.

B) a como el protagonista confunde la realidad con la ficcion.
C) al dia en que Segismundo se despierta en el palacio del rey.
D) a la constatacion de que muchas veces el suefio es real.
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7. Marque la alternativa que completa correctamente el siguiente enunciado respecto al

romanticismo espafiol: «Entre las caracteristicas de la actitud romantica se define
como la importancia que se le asigna a los acontecimientos y las
tradiciones; mientras que implica que el romantico opta por un
espiritu individualista y exalta su propia personalidad».

A) al culto al pasado — la mirada idealista

B) al tradicionalismo— la libertad del poeta

C) a la riqueza ancestral- el egocentrismo

D) a la valoracion de lo historico — el culto al yo

8. En relacién con la verdad (V) o falsedad (F) de los enunciados correctos sobre el libro
Azul, de Rubén Dario, marque la alternativa que contiene la secuencia correcta.

I. La publicaciéon de este libro, en Paris, inicia la propuesta modernista.

II. En su estructura, la obra redine cuentos, poemas y algunos ensayos.

lll. Desarrolla una propuesta narrativa que presenta al artista incomprendido.
IV. Algunos poemas estan dedicados a los escritores que admira el autor.

A) VVFF B) FFVV C) VFVF D) FVFV

9. En el relato «Las ruinas circulares», incluido en Ficciones, de Jorge Luis Borges,
se cuenta la historia de un hombre que quiere crear a otro hombre a partir de
elementos no materiales, en particular, ideas de suefios. Al respecto, marque la
alternativa que completa correctamente el siguiente enunciado sobre la obra del
escritor: «Se evidencia una predileccion por la en los relatos
del narrador argentino».

A) incorporacién de bibliografia confiable y apécrifa

B) temética vinculada a lo filosoéfico y lo metafisico

C) confusion en la representacion espacio—temporal
D) trama detectivesca propia de los enigmas policiales

10. Al reconocer la voz de la bisabuela, movié la cabeza hacia la puerta, traté de
sonreir, y sin saberlo repitié una antigua frase de Ursula.
-Qué queria -murmuré-, el tiempo pasa.
-Asi es -dijo Ursula-, pero no tanto.
Al decirlo, tuvo conciencia de estar dando la misma réplica que recibié del coronel
Aureliano Buendia en su celda de sentenciado, y una vez mas se estremecié con
la comprobacién de que el tiempo no pasaba como ella lo acababa de admitir, sino
que daba vueltas en redondo.

A partir del fragmento citado de Cien afos de soledad, de Gabriel Garcia Marquez,
marque la alternativa que completa correctamente el siguiente enunciado: «Se
reconoce el particular modo en que pasa el tiempo, que pertenece al nivel
de la novela».

A) psicoldgico B) social C) mitico D) magico
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11.

12.

Rufina
Deseche usted ese presagio
que es de miedo.

Catita

Ahi lo verés:

Juzga mal y acertaras,
Dice, hija mia, un adagio.

Rufina

Hay otro mas convincente,
y aqui viene la pedrada,
que dice, guerra avisada...

Catita
No obstante.

RUFINA
No mata gente.

Luego de leer el fragmento citado, perteneciente a la comedia Na Catita, de Manuel
Ascensio Segura, marque la alternativa que completa de manera correcta el siguiente
enunciado: «Se puede afirmar que el lenguaje empleado en la obra se caracteriza por

A) alternar, de manera armoniosa, el verso con una prosa elegante».
B) satirizar la imagen de personajes tipicos criollos de fines del s. XIX».
C) incorporar términos coloquiales y expresiones del ambito popular».
D) recurrir a un castellano culto, como remanente del Neoclasicismo».

Respecto a los autores y obras del romanticismo peruano, marque la alternativa que
contiene la secuencia correcta de verdad (V) o falsedad (F) de las palabras subrayadas
en el siguiente texto.

Durante el desarrollo del romanticismo peruano, nuestros escritores se identificaron
con los romanticos franceses, especialmente con Victor Hugo y Alejandro Dumas.
La primera novela romantica peruana se titul6 El padre Horan, de Narciso Aréstegui,
publicada en 1848. En poesia destaca el escritor Carlos Augusto Salaverry; mientras
gue, en narrativa, Ricardo Palma, con sus tradiciones y novelas.

A) FVFV B) FVVF C) VVEV D) FFVV
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13.

14.

En las provincias donde se cria la alpaca, y es el comercio de lanas la principal
fuente de riqueza, con pocas excepciones, existe la costumbre del reparto
antelado que hacen los comerciantes potentados, gentes de las mas acomodadas
del lugar.

Para los adelantos forzosos que hacen los laneros, fijan al quintal de lana un precio
tan infimo, que el rendimiento que ha de producir el capital empleado excede del
quinientos por ciento; usura que, agregada a las extorsiones de que va
acompafnada, casi da la necesidad de la existencia de un infierno para esos
barbaros. Los indios propietarios de alpacas emigran de sus chozas en las épocas
de reparto, para no recibir aquel dinero adelantado, que llega a ser para ellos tan
maldito como las trece monedas de Judas.

En el fragmento citado de la novela Aves sin nido, de Clorinda Matto de Turner, la
narradora refiere la costumbre del «reparto», modalidad que ejemplifica el tema de la

A) critica al clero en las serranias.

B) violencia social entre los laneros.

C) reivindicacién de los mas pobres.
D) injusticia contra indios desvalidos.

Quien sale de Pisco, de la plazuela sin nombre, salitrosa y tranquila, vecina a la
Estacion y toma por la calle del Castillo, que hacia el sur se alarga, encuentra, al
terminar, una plazuela pequeiia, donde quemaban a Judas el Domingo de Pascua
de Resurreccion, desolado lugar en cuya arena verdeguean a trechos las malvas
silvestres. Al lado del poniente, en vez de casas, extiende el mar su manto verde,

cuya espuma teje complicados encajes al besar la hiumeda orilla.

En relacion con la verdad (V) o falsedad (F) de los siguientes enunciados sobre el
fragmento citado del cuento “El Caballero Carmelo”, de Abraham Valdelomar, marque

la alternativa que contiene la secuencia correcta

I. La estrategia discursiva usada es la descripcion.

Il. Se representa el paisaje asociado a la aldea y el mar.

[ll. Considera a la infancia como la edad de oro del narrador.
IV. El Carmelo es presentado como el gallo del pueblo.

A) ly IV B) Iy Il C)lyll D) Iy IV
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15. Un hombre pasa con un pan al hombro
¢Voy a escribir, después, sobre mi doble?

Otro se sienta, rascase, extrae un piojo de su axila, matalo
¢,Con qué valor hablar del psicoanalisis?

Otro ha entrado en mi pecho con un palo en la mano
¢Hablar luego de Sécrates al médico?

Un cojo pasa dando el brazo a un nifio
¢Voy, después, a leer a André Breton?

Con respecto a los versos citados del libro Poemas humanos, de César Vallejo, ¢ cual
es la alternativa que contiene el enunciado correcto?

A) Critica, con gran irreverencia, a la poesia tradicional
B) Expresa solidaridad con el sufrimiento del ser humano
C) Emplea imagenes corporales para aludir a la muerte
D) Exalta la pobreza como una forma de redencion social

16. La narracién del indigenismo ortodoxo muestra un interés social y politico al abordar
de manera critica los conflictos del mundo rural. En el caso de la novela El mundo
es ancho y ajeno, de Ciro Alegria, este fin se cumple al

A) exaltar la armonia comunal por sobre el régimen opresor de la hacienda.

B) contraponer la corrupcion de las instituciones de justicia y la sabiduria popular.
C) criticar las creencias y supersticiones que mantienen los comuneros.

D) contrastar a Rosendo Maqui con el espiritu conservador de Benito Castro.

17. [Enrique] se lanz6 a la calle respirando a pleno pulmén el aire de la mafiana. En el
camino comio yerbas, estuvo a punto de mascar la tierra. Todo lo veia a través de
una niebla méagica. La debilidad lo hacia ligero, etéreo: volaba casi como un péjaro.
En el muladar se sintié un gallinazo mas entre los gallinazos. Cuando los cubos
estuvieron rebosantes emprendio el regreso.

En relacion con el fragmento citado del cuento «Los gallinazos sin plumas», de Julio
Ramén Ribeyro, ¢ qué caracteristica de la narrativa de este escritor encontramos?

A) Perspectiva critica sobre la clase media limefia
B) Contraposicion entre oficialidad y marginalidad

C) Tematica del triunfo y éxito en el ambito urbano
D) Marginalidad de personajes de las clases bajas
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18. [...] cuando Gambarina solto la culebra y los otros de quinto que jalaban se fueron
de bruces y pasaron la raya, ganamos grité, ya el Jaguar y Gambarina
comenzaban a mecharse en el suelo y Urioste y Zapata pasaban a mi lado con la
lengua afuera y empezaban a lanzar combos entre los de quinto, la mancha crecia
y crecia, y entonces Pallasta se sacé la chompa del buzo y hacia gestos a las
tribunas de cuarto, vengan que nos quieren linchar muchachos, el teniente
queria separar al Jaguar y a Gambarina sin ver que habia un cargamontén a su
espalda, malditos ¢,no ven que ahi esta el coronel?, y otra mancha que comenzaba
a bajar, ahi vienen los nuestros, todo el cuarto era el Circulo, dénde estas
cholo Cava, hermano Rulos, peleemos espalda con espalda, todos han vuelto al
redil y nosotros somos los jefes.

A partir del fragmento citado, perteneciente a la novela La ciudad y los perros, de Mario
Vargas Llosa, se puede afirmar que la agresividad

A) permite imponer la superioridad de unos sobre los otros estudiantes.
B) es necesaria para poder demostrar la gran energia de los alumnos.
C) tiene como finalidad criticar el autoritarismo en la ensefianza militar.
D) caracteriza a los cadetes que estan a punto de acabar los estudios.

Psicologia
SEMANA DE REPASO CICLO ORDINARIO 2022 |

1. Unreconocido psicélogo referia: “Lo unico que sé es que cualquier persona que quiera,
puede mejorar su bienestar”. La frase anterior es compatible con los planteamientos del
enfoque psicolégico denominado

A) conductista
B) biopsicologico
C) psicodinamico
D) humanista

2. Existen diversas especialidades de la Psicologia, tanto en el area basica como en el
area aplicada. A continuacion, establezca la relacidbn correspondiente entre las
especialidades mencionadas con sus respectivas funciones.

[.  Educativa a. Investiga el desarrollo afectivo de los nifios y adolescentes.

[I. Clinica b. Disefia un programa para mejorar el nivel de atencion de los
nifos.

lll. Evolutiva c. Elabora un plan de intervencién para modificar la conducta

autolesiva adolescente.

A) b, lic, llla B) la, lic, llib C) Ic, lla, llib D) Ib, lla, llic
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3.

Valeria es una estudiante de psicologia organizacional que desea realizar una
investigacion en una empresa. Ella pretende identificar si existe algun grado de
asociacion entre la cantidad de horas laboradas por los empleados y el nivel de estrés
que presentan. Indique el tipo de método a utilizar en este caso.

A) Observacional
B) Experimental
C) Correlacional
D) Descriptivo

Los condicionamientos constituyen planteamientos teoricos importantes para explicar
el aprendizaje. Dos de ellos muy conocidos son el condicionamiento clasico y el
condicionamiento  operante. A diferencia del primero, en el segundo

A) se incrementa la probabilidad de ocurrencia de las respuestas.
B) disminuye la frecuencia de la conducta.

C) el sujeto que aprende desempefia un papel activo.

D) se aprende por la ley de asociacion de estimulos.

Danilo y Adrian lograron obtener los primeros puestos en el examen de admision a una
escuela de oficiales. Debido a ello, dichos estudiantes son elogiados por los
representantes de la institucion, recibiendo ademas una laptop y su respectivo uniforme
como reconocimiento a su desempefio. EI caso mencionado ilustra el principio
conductual de

A) reforzamiento negativo
B) reforzamiento positivo
C) castigo positivo

D) costo de respuesta.

Rafaela es una adolescente que cada vez que sale de casa suele usar correctamente
su mascarilla de proteccion y asi reducir la probabilidad de ser contagiada mientras
estemos en pandemia. Dicha conducta ilustra el principio conductual denominado

A) castigo negativo.
B) castigo positivo.
C) reforzamiento positivo.
D) reforzamiento negativo.

Maricarmen asistié a una discoteca con un grupo de amigas el pasado fin de semana.
Durante la velada, el DJ puso la cancion favorita de Maricarmen, quien rapidamente se
dirigio al centro de la pista y realizo la serie de pasos coreograficos vinculados a dicha
cancion. La estructura nerviosa que posibilita que Maricarmen realice coordinadamente
la coreografia en mencién se denomina

A) talamo. B) cerebelo. C) hipotalamo. D) amigdala cerebral.
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8. El sistema limbico estad formado por un conjunto de estructuras y nucleos nerviosos
ubicados por encima y alrededor del tadlamo. Identifique el valor de verdad (V o F) de
los siguientes enunciados referidos a esta estructura.

I. Esta vinculado a la actividad mnémica, asi como al almacén y al procesamiento de
las emociones.

[I. Transmite sefiales entre el encéfalo y la médula espinal y maneja las funciones
involuntarias basicas.

[ll. Se comunica con los I6bulos temporales para el control y manejo de las emociones.

A) VFF B) VVF C) FVF D) FFV

9. Juan veia una pelicula hollywoodense en el cine y debia estar atento a los subtitulos
para no perder ningun detalle de la trama. Le costaba mucho esfuerzo observar las
imagenes y constantes efectos especiales y, a su vez, leer rdpidamente los dialogos
gue aparecian en la parte inferior de su pantalla. Identifique el valor de verdad (V o F)
de los siguientes enunciados referidos al caso en mencién:

I. La informacién de las dimensiones y efectos especiales que Juan puede ver se
procesan en el hemisferio derecho.

Il. La capacidad de leer los subtitulos se vincula al &rea de Broca, la cual esta ubicada
en el hemisferio izquierdo.

[ll. Ellébulo temporal nos permite procesar la informacion auditiva, asi sea en idiomas
diferentes a los que conocemos.

A) FFV B) FVF C) VFV D) VFF

10. La escuela Gestalt sostenia que el aprendizaje ocurre por un proceso de organizacion
y reorganizacién cognitiva del campo perceptual. Sefiale el valor de verdad (V o F) de
los siguientes enunciados en relacion con dicha escuela

l. Los gestaltistas investigaron el aprendizaje introduciendo el concepto de insight.

II. Son considerados como uno de los principales precursores de la psicologia
conductista.

lll. El individuo participa con un rol activo aportando sus experiencias previas al
proceso de la percepcion.

A) VVF B) VFV C) FVF D) FFV
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11. Albert Bandura fue pionero en la investigacion del aprendizaje por observacion
(denominado también, aprendizaje social, imitativo o vicario). Con respecto a esta teoria
sefale el valor de verdad (V o F) de los siguientes enunciados

l. La primera etapa del proceso del aprendizaje vicario consiste en prestar atencion
y percibir las caracteristicas basicas del comportamiento de otra persona.

[I. Segun Bandura el aprendizaje observacional depende principalmente de
organizar y planificar los comportamientos que vamos a imitar.

lll. El aprendizaje vicario se realiza cuando la informacion nueva se relaciona con las
estructuras cognitivas ya existentes.

A) VVF B) FVF C) VFF D) VFV

12. Sadul siempre realiza un ejercicio de semejanzas y metaforas cuando termina sus clases
de humanidades y ha podido comprobar que esta técnica le ayuda a comprender mejor
dichas asignaturas. Dentro de las estrategias de aprendizaje, la que estaria vinculada
a lo realizado por Saul se denomina

A) repaso.

B) elaboracion.

C) organizacion.

D) autocontrol emocional.

13. Ramoén es un economista con mucho interés por el bienestar social y la felicidad de los
nifios. El no quiere aportar desde ningin organismo estatal ya que tiene la firme idea
de que los funcionarios publicos son todos corruptos y ladrones; asi que ha decidido
invertir para los nifios desde una ONG. La determinacion de Ramén ha sido impulsada

por
A) una discriminacion. B) un estereotipo.
C) un prejuicio. D) una opinién.

14. Tomasa es una nifia de 11 afios, cuyos padres son sumamente controladores y criticos
con ella, poco demostrativos de afecto y muy demandantes de la obediencia sin réplica.
La maestra de la nifia ha reportado que cuando alguno de sus maestros levanta la voz,
la nifia muestra nerviosismo, dificultad para respirar, sudoracion excesiva y hasta
mareos. Es evidente que se trata de un caso de estilo de crianza

y infantil.
A) autoritativa - desequilibrio B) permisiva — engreimiento
C) desapegada — ansiedad D) autoritaria — ansiedad
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15. Paco siempre fue criticado cuando era nifio por el desorden en que tenia su dormitorio,
Su escritorio y sus cosas. Hoy ya es un joven de 18 afios y hace uno que trabaja en un
estudio de abogados, en donde ha aprendido a mantener su espacio de trabajo y
escritorio, en orden y con mucha limpieza. Podemos afirmar que Paco ha pasado por
un proceso de

A) resocializacion. B) socializacion secundaria.
C) socializacion primaria. D) readaptacion social.

16. Las necesidades fisiologicas se dividen en reguladoras y no reguladoras. Identifique el
valor de verdad (V o F) de las siguientes afirmaciones relacionadas con estas
necesidades.

l. La deshidratacion es la consecuencia de no satisfacer adecuadamente una
necesidad fisiol6gica reguladora.

II. La baja autoestima en nifios asociada al apego inseguro, es una inadecuada
satisfaccion de una necesidad fisiol6gica no reguladora.

lll.  Los accidentes laborales por no dormir las horas adecuadas, implica la no
satisfaccion de una necesidad fisiol6gica reguladora.

A) FEV B) VFV C) VWV D) VVF

17. Las necesidades psicoldgicas se dividen en personales y sociales. Una de las
necesidades psicoldgicas es la de logro. Identifique el valor (V o F) relacionado con esta
necesidad.

l. Los integrantes de una reconocida banda de rock, se vuelven a reunir después de
varios afos de trabajar en solitario.

II.  El éxito del ultimo documental sobre The Beatles, le ha permitido a su director
reafirmar que es un especialista en ese tipo de producciones.

lll.  Un aprendiz de locutor de radio, busca interactuar con otros locutores para
adaptarse mejor a las exigencias de su nuevo empleo.

A) FFV B) FVF C) VVF D) VFV

18. En la pirdmide de las necesidades de Abraham Maslow, esta conformada por cinco
tipos de ellas. Identifique el valor de (V o F) de las siguientes afirmaciones relacionadas
con la necesidad de autorrealizacion.

l. Un reconocido psiquiatra al desarrollar su talento para la danza, decide darle un
uso terapéutico.

II. El capataz de una obra incrementa sus conocimientos en topografia, para no ser
removido de su cargo.

[ll. Lula envia a su hijo al extranjero, para que se eduque en un ambiente menos
susceptible a la discriminacioén racial

A) VFV B) FFV C) FVF D) VFF
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19.

20.

21.

22.

Las necesidades psicoldgicas se dividen en personales y sociales. Con respecto a la
necesidad de determinacion, es correcto afirmar que

l. esta presente cuando un grupo de empleados se cifien a las directivas de su jefe.
II.  se evidencia cuando un escultor logra que le permitan erigir la efigie que deseaba.
lll.  se manifiesta cuando una persona incrementa su numero de contactos en las

redes sociales.
A lyll B) Iy Il C) Soélo I D) Iyl
Clodomiro ha aprendido a cantar estrofas en coreano del cantante Jay Park, para poder

captar la atencion de Agripina, una fanatica del hip hop coreano. Clodomiro le confiesa
a un amigo que, si no fuera por el interés afectivo que tiene por Agripina, no escucharia
esa clase de musica. En este ejemplo se ilustra el tipo de motivacion denominada

A) intrinseca
B) social

C) personal
D) extrinseca

Para Abraham Maslow, el comportamiento motivado esta asociado con la satisfaccion
de una determinada necesidad, y cada una de ellas forma parte de una jerarquia.
Identifiqgue el valor de (V o F) de las siguientes afirmaciones relacionadas con la
necesidad de estima.

l. Plinio teme a que el nuevo brote denominado “viruela del mono” llegué a Lima, y
el nivel de contagios sea similar al del Covid-19.

II. Adelaida organiza su préxima presentacion musical, para obtener una ovacién
similar a la que obtuvo el afio pasado.

lll.  Salomé ha establecido contacto con personas en el extranjero, para que la ayuden
a conseguir el medicamento que no esta a la venta en su pais.

A) FVF B) VVF C) FWV D) VFV

La motivacion es un constructo hipotético inferido a partir de las conductas que
observamos. En los enunciados siguientes identifica aquellos referidos a conductas
motivadas.

I. El pastor de una iglesia ha sido programado para dar su sermon el dia miércoles.
II. Celina acomoda las sillas de la capilla para la misa.
[ll. Como todos los domingos Nathaniel ingresa a la Iglesia acompafiado de su hija.

A) Iyl B) Sdlo I C)llyl D) 1y Il
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23.

24,

25.

26.

Durante un largo viaje por carretera, el estbmago de italo empieza a dar sefiales de
hambre. Entonces se dirige al restaurante mas cercano a tomar un café y comerse un
sanguche. Teniendo en cuenta que la motivacion se puede analizar como un proceso,
sefiale la combinacion correcta.

I. Estado motivacional a. Saciar su hambre comiendo algo.

II.  Conducta motivada b. Sensacion de hambre por no comer.
lll. Estado de satisfaccion c. Dirigirse al restaurante mas cercano.
A) la, llb, lllc B) Ib, lic, llla C) Ic, b, llla D) Ib, lla, llic.

Enzo es un estudiante del dltimo ciclo universitario, al que muchos compafieros
consideran soberbio a causa de haberse mantenido entre los cinco primeros lugares en
toda la carrera. Nadie sabe que cada fin de semana él disfruta leyéndole historias a los
ancianos de un albergue. Teniendo como referencia la teoria de la autodeterminacién
de la personalidad, determine el valor de verdad de las siguientes proposiciones.

l. Los amigos tienen razon, Enzo va al albergue porque se cree el mejor en todo.
II. Enzo visita el albergue movido por un impulso que nace en el interior de su

persona.

lll. Enzo sabe que en algin momento sus acciones seran reconocidas y
recompensadas.

A) VRV B) FVV C) FVF D) VFF

Tomando como marco de referencia, la jerarquia de necesidades establecida por A.
Maslow, relaciona las siguientes necesidades con los enunciados que los ejemplifica.

. Estima a. Mudarse a un barrio mas tranquilo para
poder dormir tranquila.

II. Seguridad b. Esforzarse por conocer gente para no estar
solo.

lll. Pertenencia c. Sentirse apreciado y valorado en su trabajo.

A) Ic, lla, lllb B) Ia, lIb, llic C) Ib, lic, llla D) Ic, llb, llla

En un programa de television se comenta el caso de una joven alemana, que se sometio
a una serie de cirugias estéticas y un permanente bronceado de la piel. Su propésito
era tener la apariencia de las mujeres negras procedentes del Africa, con las que se
identificaba. De este caso se puede inferir que la nocion que mejor puede explicar esta
situacién se denomina

A) esquema corporal.
B) autopercepcion.
C) autorrealizacion.
D) imagen corporal.
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27.

28.

29.

30.

31.

La autoestima se manifiesta en distintas areas. Identifique el valor de verdad (V o F) de
las siguientes afirmaciones relacionadas con estas &reas.

I. La sonrisa que esboza Diana, cada vez que resuelve antes que sus compareros
un dificil problema de fisica, esta asociada con el area conductual.

II. La decepcion que experimenta Rossina siempre que pierde en un torneo de
atletismo, involucra al area afectiva.

lll. La duda de Ivan de matricularse de nuevo en un curso, en el que fue desaprobado,
implica al &rea cognitiva.

A) VFV B) VWV C) FWW D) FFV

Los estilos de comunicacion determinan la calidad de la interaccion social. Identifique
el valor de verdad (V o F) de las siguientes proposiciones relacionadas con ellos.

I. El estilo pasivo-agresivo, implica una agresion encubierta.
II. El estilo pasivo puede evidenciar una autoestima baja.

lll. En el estilo asertivo solo se recurre a la agresion ante una falta de respeto.
A) VVF B) FFV C) VFV D) FFF

Marilyn y Tadeo discuten sobre el origen de las emociones. Marilyn dice que la
intensidad de la emocién depende de la intensidad del estimulo. Tadeo en cambio,
sostiene que esta depende de la percepcion de la situacion. Acorde a las teorias
cognitivistas identifique el valor de verdad (V o F) de las siguientes proposiciones.

A) Marilyn tiene razon, la intensidad de la emocion esté directamente relacionada con
la intensidad de la situacion.

B) EI proceso emocional se origina a partir del momento en que una situacién es
valorada.

C) Ambos estan equivocados, las emociones resultan de la evaluacion consciente que
el sujeto realiza.

D) El planteamiento de Tadeo tiene los conceptos necesarios para explicar las
emociones.

El detector de mentiras o poligrafo solia utilizarse principalmente en situaciones legales;
sin embargo, se ha descubierto que existen personas que sometidas a un
entrenamiento especial, pueden “enganar” al poligrafo controlando su respiracion, su
actividad cardiovascular y su transpiracion. El componente del proceso emocional que
aprendieron a controlar dichas personas es el

A) fisiolégico. B) subjetivo. C) cognitivo. D) conductual.

Cuando una pareja de jovenes se encuentra por primera vez y ambos quedan
impactados, se ha producido una respuesta afectiva denominada que
de prolongarse se podria convertir en

A) sentimiento - emocion. B) emocién - sentimiento.
C) alegria - amor. D) orgullo - amor.
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32.

33.

34.

Al finalizar la entrevista de trabajo en una empresa trasnacional, el reclutador comenta
«Rubén se caracteriza por su dominio de los sistemas actuales de tecnologias
comunicacionales, sin embargo, no habla inglés con fluidez, por lo que puede tener
problemas en conversar con otros técnicos del extranjero. Aun asi, en la ficha de datos
ha marcado que tiene disponibilidad para viajar cuando la empresa lo requiera». Segun
los componentes del analisis FODA, sefiale las proposiciones correctas.

I. Una amenaza, en relacion al FODA de Rubén, es su dificultad para hablar bien el
inglés.

II. Una oportunidad, segun el FODA de la empresa, es que haya postulantes con
disponibilidad para viajar.

lll. El dominio en el uso de tecnologias actuales de telecomunicacion ejemplifica una
fortaleza en el analisis FODA de Rubén.

A) Solo I B) Solo III C)lyll D) 1y Il

Luciana después de indagar sobre una carrera profesional, encuentra que a los recién
egresados se les paga un poco mas del salario minimo vital y las vacantes ofertadas
no son numerosas. A pesar de esto, no esta desanimada puesto que no prioriza el
aspecto econdmico sino sus ganas de aportar a través de esta profesion, al servicio
hacia su préjimo. En relacibn con los conceptos relacionados a la vocacion,
respectivamente, se ejemplifican

A) el perfil profesional y la personalidad.
B) la demanda laboral y los valores.
C) la personalidad y la demanda laboral.
D) los valores y el perfil profesional.

Luego de haber dado su primer examen de admision, Homero es consciente que debe
esforzarse mas en los cursos de matematicas para poder tener mas oportunidades en
la siguiente evaluacién. Sin embargo, luego de sus clases en el centro preuniversitario
suele apoyar en tareas innecesarias a sus familiares. Ademas, su amigo mas cercano
siempre le llama para que se una a jugar en linea, lo cual acepta pasivamente. Al asumir

como prioridad lo para si y dejar que sus repasos a ultima hora tomen
caracter de , Homero esta expresando una organizacion de tiempo de
tipo

A) no importante — no urgente — sumiso
B) importante — urgente — moroso

C) importante — no urgente — moroso
D) no importante — urgente — sumiso
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35.

36.

37.

38.

Una profesora le menciona a su alumna: «veo que pintas muy bonito con la mano
izquierda, ¢has intentado hacerlo con la otra mano?». La estudiante responde: «no
puedo hacerlo porgue si no el plumon ya no pinta, y si no pinta mi mama se molesta».
En base a este caso, indique el valor de verdad (V o F) de las siguientes proposiciones.

I. Porlarespuesta de la alumna se puede inferir que ella se encuentra en la etapa de
nifiez intermedia.

II. Usar preferentemente su mano izquierda para actividades de motricidad fina
muestra la lateralidad de la alumna.

lll. El animismo se ejemplifica en la respuesta que la estudiante da ante el
cuestionamiento de la profesora.

A) VFF B) FVV C) FVF D) VWV

Cuando Sebastian llevé a su hija menor al centro de vacunacion de Covid-19 por
primera vez tuvo que incluir a su peluche favorito para que ella viera que este también
se vacunaba porque si no la pequefa iba a llorar desconsoladamente. Esta situacion
ejemplifica el correspondiente a la etapa del desarrollo cognitivo
denominada

A) animismo — preoperacional

B) sincretismo — operaciones concretas
C) sincretismo — preoperacional

D) animismo — operaciones concretas

Debido al regreso a las clases presenciales, los padres de Esteban han decidido que él
ya no vaya a comprar el pan por la mafiana porque se tiene que levantar mas temprano
en comparacién a los meses que tenia clases virtuales. Ello puso triste al nifio,
provocando que sus padres luego de unos dias aceptaran que compre los panes, pero
en el lonche. Con relaciéon a la dimension , el caso de Esteban
ejemplifica el conflicto

A) cognoscitiva — autonomia versus verguenza y duda
B) psicosocial — laboriosidad versus inferioridad

C) psicosocial — autonomia versus vergienza y duda
D) cognoscitiva — laboriosidad versus inferioridad

Enrique recibié la noticia que iba a convertirse en tio. Su primer sobrino se llamara como
él, asi que ha decidido comprar un ropon azul marino y no rosado, porque considera
gue el azul es un color adecuado para un bebé. El criterio para la compra se relaciona
con el concepto de

A) sexo.

B) género.

C) heterosexualidad.
D) orientacion sexual.
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39.

40.

41.

42.

Keira y Marcos eran considerados la pareja perfecta cuando se casaron, ahora pasan
por una crisis, que ha sembrado la desconfianza entre ambos, experimentando cierto
rechazo fisico mutuo por lo que ahora duermen en cuartos separados. Sin embargo, no
piensan divorciarse y han decidido buscar ayuda profesional para superar sus
dificultades de pareja. Considerando la teoria triangular del amor de Sternberg, se
puede deducir que

A) el elemento intimidad ha sido debilitado, pero no asi la pasion.

B) la pasion ha sido afectada al igual que el compromiso.

C) existen elementos debilitados, pero el compromiso permanece.

D) Keira y Marcos son ejemplo del tipo de amor denominado capricho.

Los mitos sexuales son creencias falsas que ponen en riesgo la salud sexual. En el
caso de la manifestacion en la conducta de estos mitos en la adolescencia, identifique
el valor de verdad (V o F) de las siguientes proposiciones:

I. A mas parejas sexuales ocasionales, mayor probabilidad de salud sexual.
II. Para evitar una ITS, es suficiente tener en la billetera un preservativo o condén.
[ll. Es mejor saber la vida sexual y los valores de la pareja antes del coito.

A) VWV B) FFV C) FVF D) VFF

Roxana y Melisa que estudian juntas desde inicial. Debido a los cambios propios de la
etapa de la no parecen tener la misma edad. En este ultimo afio, Roxana ha
cambiado su vestuario pues ahora tiene las caderas mas anchas mientras que Melisa
sigue vistiendo las mismas tallas. Las diferencias sefialadas se relacionan con las
caracteristicas sexuales , en la dimensién

A) adolescencia — secundarias - psicosocial.
B) adultez temprana — primarias - cognitiva.
C) adolescencia — secundarias - fisica.

D) pubertad — primarias - psicosocial.

Augusto tiene plena confianza de publicar este afio su ultimo libro producto de su
plenitud intelectual, antes que su arterioesclerosis y reumatismo empeoren. Por otro
lado, Inés, su esposa y correctora de estilo, celebra su maternidad antes de los
cuarenta. De lo descrito se puede deducir que

A) Augusto se encuentra en la adultez tardia.

B) Inés pudo ser madre a pesar de que su climaterio se lo dificultaba.
C) ellos atraviesan la adultez intermedia y temprana respectivamente.
D) Inés atraviesa la etapa de la adultez intermedia.
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43. Amancia recrimina a su mellizo Roberto que haya tenido un hijo a estas alturas de su
vida, con la jubilacién a menos de una década. Ella, con sus dos hijos profesionales,
afirma que hay que tener buena salud y fuerza para criarlos bien. Sefale el valor de
verdad (V o F) de las siguientes proposiciones:

I. Para Amancia criar hijos implica estar muy bien en la dimension cognitiva.
Il. Roberto y Amancia pueden seguir teniendo hijos por una década mas.
Ill. A Roberto la andropausia no le ha significado impedimento para procrear.

A) VWV B) FFV C) FVF D) VFF

44. Relacione segun corresponda los principios organizativos o leyes de la percepcion con
el ejemplo correspondiente.

|. Figura—fondo a. Antonio, avezado delincuente, al robar un celular,
tiene como estrategia, salir corriendo y juntarse a
un grupo de personas con el fin de pasar
desapercibido.

Il. Totalidades b.  Julio llegé tarde al colegio. Se par6 en la puerta,

perceptivas mir6 al profesor y le pidi6 permiso para ingresar.

Luego se dio cuenta que habia en la pizarra un
ejercicio por resolver.

[ll. Proximidad c. Francisco es un estibador que al descargar las
cajas y ponerlas en el almacén, not6 que lo apilado
tenia la forma de un animal en reposo.

A) Ic, lla, llib B) Ic, lib, Illa C) Ib, llc, llla D) la, lic, llib

45. Gerson cuando estaba caminando por el centro comercial abarrotado de gente, sintié
algo en su bolsillo posterior. Volteo a ver y era un delincuente que le robo su billetera.
El delincuente corrid, Gerson lo persiguid, alcanzo y pudo retenerlo hasta que llegé la
policia. En relacion a este caso, sefiale el valor de verdad (V o F) de las siguientes
proposiciones respecto a las modalidades sensoriales.

I. Sentir que la billetera estaba siendo sustraida, fue posible gracias a la modalidad
sensorial haptica.

II. Retener al delincuente hasta que llegue la policia es posible gracias a la modalidad
sensorial llamada laberintica.

[ll. La persecucion al delincuente implica el uso de la modalidad sensorial denominada
cinestesia o kinestesia.

A) VFV B) VFF C) FW D) VFV
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46.

47.

48.

En plena pandemia de covid 19 Nathaly estaba almorzando con su familia. Al probar el
primer bocado, sefala «le falta sal a la comida». Todos se miraron sorprendidos, puesto
gue consideraban que la cantidad de sal estaba bien. Luego de unos dias se confirma
qgue Nathaly habia contraido el covid 19, lo que explicaba su baja percepcion de la sal
en las comidas. Del presente caso se podria concluir que la modalidad sensorial
afectada seria la qgue fue modificada en su limite sensorial conocido
como

A) haptica — adaptacion sensorial.
B) gustacion — umbral absoluto.

C) haptica — umbral absoluto.

D) gustacion — adaptacion sensorial.

Fernando desde pequefio se mostré6 reservado, socializaba muy poco, estas
caracteristicas las mantuvo de adolescente. Luego su familia se trasladé a vivir al
Callao, un lugar conocido por sus fiestas de salsa los fines de semana. Hizo nuevos
amigos que lo invitaron a asistir y hoy es un asiduo concurrente. Ahora, ya joven, se le
nota mas sociable, desenvuelto y expresivo. Del presente caso se puede concluir.

l. Las caracteristicas personales que presenta Fernando desde nifio hasta la
adolescencia seria parte de su caracter.

II. Al trasladarse a vivir al Callao se permiti6 un cambio en su socializacion, lo cual
se expresa en el caracter.

lll. Los comportamientos que manifestaba Fernando desde nifio hasta la
adolescencia, son parte de su temperamento.

A) VFF B) FVV C) VFV D) FVF

Para Allport los rasgos cambian a medida que el individuo aprende nuevas formas de
adaptarse al mundo. Segun este autor, existen tres categorias de rasgos. Relacione
cada uno de ellos con los ejemplos presentados.

I. Centrales a. Don Juan, era famoso por sus aventuras amorosas, por ello
su nombre se convirtid en sinbnimo de «xrompecorazones».

Il. Secundarios b. Todos conocen a Carlos por ser una persona muy honrada,
comunicativa y tranquila.

lll. Cardinales c. De joven, Maria era muy aficionada a las peliculas, pero
ahora prefiere las novelas.

A) Ic, lla, llib B) Ic, lIb, Illa C) Ib, llc, llla D) la, lic, lllb
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49.

50.

51.

52.

Luis recibié un comunicado del jefe de personal, quien le informaba que no se le iba a
renovar el contrato a fin de mes. Pasa unos dias y olvida que habia recibido esa
informacion y cuando le preguntan, sefiala no saber nada de ello. El mecanismo de
defensa expresado en este caso es

A) formacion reactiva.

B) negacion.

C) racionalizacion.

D) desplazamiento.

Silvio es un estudiante universitario que acostumbra prepararse bastante antes de sus
examenes, pero al momento de resolver los problemas matematicos suele equivocarse
porque recuerda parcialmente las instrucciones y por tanto sélo responde una parte de
la pregunta. Sobre la base de lo descrito podemos concluir que

I. la memoria semantica no ha llegado a consolidar el aprendizaje.

II. la memoria sensorial realiza un mal registro y le hace equivocarse.

lll. Silvio presenta fallas en la memoria inmediata que le inducen al error.
A) Solo | B) lly Il C)lyll D) Solo Il

Erika se encuentra leyendo un reporte de su trabajo dado que luego tendra una reunion
donde expondra su analisis, Ante ello, su hijo le reclama que hace unos 40 minutos que
no se <<despega>> de sus hojas y él queria hablar con ella. La atencién de Erika con
respecto a su reporte representa el tipo de atencién denominada

A) involuntaria. B) sostenida. C) selectiva. D) dividida.

Rafael es un adolescente que le cuesta responder preguntas personales acerca de
eventos que ocurrieron en fechas festivas como su cumpleafios o su graduacion de
primaria. Sin embargo, cuando le preguntan sobre temas académicos, suele ser
acertado en sus respuestas. En el caso de Rafael, podemos afirmar que tiene una
memoria eficaz, mientras que su memoria es deficiente.

A) procedimental - emocional.
B) semantica - episddica.
C) remota - operativa.

D) inmediata - sensorial.
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53. Un informe psicologico plantea algunas hipotesis de cémo se pudo formar la
personalidad del evaluado teniendo como base el enfoque en el que se ha formado el
especialista. En ese sentido establezca la relacién entre el enfoque psicoldgico y la
descripcion que se hace del evaluado.

I. Cognitivo Social a. Manuel es un adolescente que tiende a ser optimista, dado
gue sus padres solian llevarlo a diversos talleres para
desarrollar sus capacidades personales potenciales.

[I. Humanista b. Estela evidencia timidez a consecuencia de los castigos
que le daban sus padres por priorizar sus relaciones
sociales en lugar de las tareas escolares.

[ll. Conductual c. [Esteban aprendi6 habilidades sociales compartiendo
actividades con sus hermanos mayores que solian llevarlo
a todos lados cuando salian.

A) la, llb, llic B) Ib, llc, Illa C) Ib, lla, 1 D) Ic, lla, lllib

54. Eduardo es un estudiante que viene presentando continuos dolores de cabeza e
irritabilidad. La madre le explica al médico que debe ser porgue su hijo esta proximo a
rendir su examen de admision y le ha comentado que aun le queda mucho por repasar.
En el caso descrito Eduardo presenta sintomas propios del el cual se
expresa en la dimension

A) distrés — emocional B) eustrés - fisica
C) estrés — cognitiva D) paranoide - conductual

55. Alberto es un paciente que hace dos afios empez6 a presentar conductas
exhibicionistas: se reia exageradamente cuando estaba en reuniones sociales y vestia
de una manera extravagante. Por ello, su enamorada le pidi6 que fuera a consultar a
un psicoélogo, quien concluyé que cumplia con los indicadores de un Trastorno de la
personalidad denominado

A) histriénico B) anancastico C) esquizotipico D) dependiente

56. El término «tonto» podria interpretarse por un receptor en distintas acepciones,
dependiendo de quien es el emisor que le atribuye ese adjetivo. Si, es un amigo
connotard que es «ingenuo», pero si lo dice un adversario, serd interpretado
peyorativamente como «idiota». En el caso referido, aplicando los conceptos de funcion
simbdlica del signo linguistico, determine el valor de verdad (V o F) de las proposiciones
siguientes:

I. Eltérmino «tonto» expresado oralmente es el significado.
II. Laidea de «idiota» para el receptor se considera el significante.
[ll. La connotacion de «ingenuo» ante la palabra «tonto» es el significado.

A) VFF B) FFV C) VFV D) FVV
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57. Joshua el primer dia en su barrio nuevo, salié a comprar pan de buena calidad. Recorrio
dos panaderias, una no tenia clientes y en la otra, habia una fila larga de espera; por lo
gue eligié comprar en esta Ultima panaderia por su demanda. La estrategia de solucion
asumida en este caso se denomina , debido que se adoptd

A) algoritmo — visitar mas de una panaderia

B) ensayo y error — tantear experiencias

C) heuristica — un criterio empirico

D) recuperacion de la informacion — una comparacion

58. La cuarentena por pandemia del Covid-19 provoc6 un confinamiento en casa y tiempo
libre disponible, utilizdndolo algunas familias en reposteria. Varias amas de casa,
lograron preparar ricos postres respetando las dosis de ingredientes que aprendieron en
los tutoriales; en cambio, otras, lo hicieron experimentando con los ingredientes y
generando su propia receta personal de los postres. Identifique los tipos de pensamiento
adoptados en cada caso, respectivamente.

A) Divergente y convergente
B) Lateral y l6gico

C) Vertical y lateral

D) Convergente y vertical

59. Julian esta molesto por que su hermano se puso su polo. Frecuentemente discute con
él, lo grita y lo insulta. Su abuela le hace notar prudentemente sin agredirlo, que lo que
ha hecho no esta bien. Considerando los rasgos que caracterizan la inteligencia
emocional, determine el valor de verdad (V o F) de las siguientes proposiciones:

[.  Julian presenta un buen manejo de las relaciones sociales.
II.  La abuela maneja la situacién con buen dominio emocional.
[ll.  Julidn necesita autocontrolarse en lo que dice y hace.

A) FWV B) VFF C) FFV D) VFV

60. Howard Gardner describié en su teoria diferentes tipos de inteligencias. Relacione el
tipo de inteligencia con la situacion problematica descrita.

l. Naturalista a) Wilson tiene dificultades para que lo elijan en la delegacion de
natacion, pues cuando intenta nadar de espalda pierde
coordinacion.

II.  Viso-espacial b) Tito para aliviar el dolor de estbmago de su amiga, saco de su
jardin manzanilla 'y le hizo una infusién, como se lo ensefio su
abuela.

lll. Cinestésica c) Juana trata de replicar por tercera vez sin éxito un mufieco,
con la plastilina, que le regalo su padre el dia de su
cumpleafios

A) Ib, licy llla B) la, lIb y llic C)lc, llay llb D) Ic, lib y llla
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61. Octavio es un adolescente que destaca en los concursos de quimica y fisica, pero cada
vez que le ayuda a su padre en la carpinteria, tiene dificultades para organizar su trabajo
y atender la clientela. Considerando la teoria Triarquica de Sternberg, Octavio evidencia

una alta inteligencia y una baja inteligencia respectivamente.
A) analitica — contextual B) creativa — analitica
C) contextual — analitica D) creativa — practica

Educacion Civica

EJERCICIOS DE CLASE

1. Un candidato a la presidencia de la Republica, durante su campafa politica, preciso
que, en un eventual gobierno trabajaria para la poblacion en general a fin de que
puedan alcanzar una vida digna. Para cumplir este propdsito, el candidato promete mas
puestos de trabajo, el acceso a la salud y educacion de calidad. De lo descrito, la
caracteristica de los derechos humanos que se hace referencia es la

A) imprescriptibilidad. B) inviolabilidad.
C) interdependencia. D) inalienabilidad.

2.  El Ministerio de Trabajo y Promocion del Empleo cuestion6 al Consejo Regional del
Cusco por emitir una ordenanza regional que declard lo siguiente: “Es necesidad
publica la priorizacion de la contratacion de mano de obra regional local”. Esta norma,
segun el Ministerio, atenta contra los derechos constitucionales. Identifique la garantia
constitucional que interpondria el Ejecutivo.

A) Accion de Amparo

B) Accion de Inconstitucionalidad
C) Accion Popular

D) Accion de Cumplimiento

3. La Carta Democrética Interamericana es un instrumento de la Organizacion de los
Estados Americanos (OEA) que refuerza la defensa activa de la democracia
representativa. Dentro de ese marco, identifique los enunciados correctos relacionados
con este documento internacional.

I. Se aplica como alternativa de solucibn a una crisis econémica que vive un
determinado pais de la region.

II. Ante un golpe de Estado, la OEA asume una funcién transitoria de gobierno
mediante sus comisionados.

[ll. Permite que los Estados busquen respaldo de otros paises para restablecer la
democracia y su sistema constitucional.

IV. Se adopta la democracia como un derecho, con mecanismos preventivos para
evitar que se interrumpa.

A)llly IV B)lyll C)lylll D) Iy IV
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4.

El voto es el acto por el cual un ciudadano expresa su preferencia por un candidato o
seleccion de candidatos durante un proceso electoral. De acuerdo con la legislacion
peruana, identifique el valor de verdad (V o F) de los siguientes enunciados
relacionados con este acto electoral.

I. Es obligatorio desde los dieciocho afios hasta los sesenta afios.
[I. Solo gozan de este derecho los ciudadanos por nacimiento.

[ll. Es facultativo para los ciudadanos mayores de setenta afios.

IV. Los ciudadanos que no concurren a los comicios son sujetos a multa.
A) VFVWV B) FVFV C) FvvwVv D) FFVV

Un partido politico que participara en las proximas elecciones regionales y municipales
en Pasco, esta integrado mayoritariamente por varones y con 70% mayores de 29 afios
Esta agrupacion politica sera observada por el Jurado Nacional de Elecciones (JNE),
por no cumplir con

A) la cuota de representantes de comunidades campesinas.
B) la verificacién de firmas de sus adherentes en la region.
C) la cuota electoral minima por género.

D) la cuota minima de representantes jovenes.

En una entidad estatal se formd una comisién que convoco una licitacion publica para
adquirir los equipos de proteccion personal (EPP) contra el Covid 19. Una investigacion
periodistica puso al descubierto que la empresa ganadora propuso precios superiores
a los del mercado, los mismos que habian sido concertados con uno de los miembros
de la comisién. De lo expuesto, ¢,qué delito de corrupcién se habria configurado?

A) Peculado B) Tréafico de influencias

C) Malversacion de fondos D) Colusién

Camila es una joven de veinte afios de edad con seis meses de gestacion que no recibe
la contribuciéon econdmica del padre de la criatura en desarrollo. Ella ha decidido acudir
a un centro de conciliacién para concertar una pension de alimentos. De lo mencionado,
¢es pertinente el procedimiento iniciado por Camila?

A) Si, porque le permitird una solucion rapida en favor del fecundado.

B) No, porque debe recurrir al juez de Paz Especializado.

C) Si, porque el caso no prescribe dentro del ambito judicial.

D) No, porque solo hay que pedir pension de alimentos para el nacido.
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8. Nuestro pais posee un patrimonio variado heredado desde épocas prehispanicas; los
cuales, segun su importancia e interés cientifico han sido denominados como
patrimonio de la Nacion y algunos de ellos como patrimonio Mundial. En relacién a lo
mencionado, determine el valor de verdad (V o F) de los siguientes enunciados.

I. El santuario de la Virgen de Chapi es de la época republicana y forma parte del
patrimonio inmaterial.

II. La técnica de tejido del ichu para la renovacion del puente Q'eswachaka es un
legado inmaterial.

[ll. El Santuario Histérico de Machupicchu es categorizado como Patrimonio Mundial
Mixto.

IV. ElI Parque Nacional del Manu posee un valor excepcional natural y solo tiene
reconocimiento nacional.

A) FEVV B) VFVF C) VVFF D) FVVE

9. Lainterculturalidad es uno de los enfoques que promueve el Ministerio de Educacion.
No obstante, en las ultimas elecciones generales, se evidenci6 a traves de expresiones
verbales y no verbales que existe mucha debilidad en reconocer y aceptar que vivimos
en un pais donde coexisten diversas culturas. A partir de lo expuesto, identifique los
enunciados correctos relativos al fomento de la valoracion de la diversidad cultural.

I.  Promover el respeto hacia los rasgos distintivos de cada grupo étnico.

II. Aceptar la imposibilidad de entenderse con hablantes de otras lenguas.

lll. Fomentar la tolerancia frente a las diversas formas de expresion linguistica.
IV. Generar mayor cohesion, inclusion social y promocién de valores éticos.

ALyl B) I, Iy IV C) Solo i D) I, 1l y IV

10. Una universidad, en el marco de sus actividades para la celebracién del bicentenario
de la independencia, transmitird en su plataforma digital, de manera abierta, temas
relacionados con la historia, el folclor y la literatura nacional. Estas acciones tienen
como principal propésito

A) consolidar el sentido de pertenencia Unicamente en los universitarios.
B) difundir los mejores trabajos de investigacion de la casa de estudios.
C) promover la construccion de la identidad nacional en la comunidad.
D) impulsar el empleo de las nuevas tecnologias de la informacion.

11. El Estado peruano es la nacion juridica y politicamente organizada sobre un territorio.
De lo referido, determine el valor de verdad (V o F) de los siguientes enunciados
relacionados a sus elementos que lo conforman.

I. Su gobierno se establece como democratico, representativo y centralizado.

II. Elterritorio comprende Unicamente el litoral costero, el suelo y el espacio aéreo.
lll. Forman parte de la Nacion peruana los extranjeros naturalizados.

IV. La soberania es la potestad y capacidad de ejercer el poder dentro del territorio.

A) FVFV B) VFFV C) FFVV D) VFVF
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12. Un ministro de Estado es interpelado por una decision controversial en el desarrollo de
su gestion, la cual perjudicaba a gran parte de la poblacion. Este proceso es una
competencia que le corresponde al dentro de su funcién

A) Congreso de la Republica— de control politico
B) Consejo de Ministros — administrativa

C) Poder legislativo — legislativa institucional

D) Ministerio Publico — politica especial

13. Un ciudadano, al conocer los resultados electorales, muestra su disconformidad, pues
considera que se ha vulnerado la voluntad popular. Por ello, recurre al Poder Judicial
para solicitar la nulidad de las elecciones a través de una Accion de Amparo. A partir
de lo expuesto, ¢ procede la referida demanda?

A) Si, porque el Poder Judicial por medio de la Corte Suprema, puede recibir las
demandas de nulidad de un proceso electoral

B) No, porgue se necesita las firmas probadas del 10 % de electores que sufragaron
y medios probatorios.

C) No, porque es una facultad que le corresponde al Jurado Nacional de Elecciones
por ser la maxima instancia en materia electoral.

D) Si, porgue no deben existir indicios de fraude en un proceso de eleccion popular.

14. Un representante del Poder Ejecutivo sostiene que, “en lo que va del afio, la ejecucion
del presupuesto de los tres niveles de gobierno ha presentado un avance superior a los
afos anteriores; por ejemplo, el Gobierno Nacional (S/ 12 451 millones), los Gobiernos
Regionales (S/ 5 044 millones) y, los Gobiernos Locales (S/ 11 048 millones)”. Tomando
en cuenta la informacion, ¢ qué organismo constitucional es el responsable de verificar
y supervisar la legalidad de su ejecucion?

A) El Ministerio Publico

B) La Procuraduria del Estado

C) La Contraloria General de la Republica
D) La Defensoria del Pueblo

15. De acuerdo con el articulo 159° de la Constitucion Politica del Peru, el Ministerio Publico
tiene entre sus funciones conducir desde un inicio la investigacion del delito. Teniendo
en cuenta lo manifestado, este érgano tiene

A) el monopolio de la accién penal publica, por medio de la acusacion para ser
presentada al juez.

B) como principal funcion supervisar el cumplimiento del Codigo Procesal Penal en la
administracion publica.

C) la obligacion de revisar los nombramientos de jueces y fiscales realizada por la
Junta Nacional de Justicia.

D) la prerrogativa de juzgar y sentenciar a un acusado cuando este ha sido encontrado
en delito flagrante.
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16. El Jurado Nacional de Elecciones (JNE) es un organismo publico de competencia a
nivel nacional, cuya maxima autoridad es el Pleno, integrado por cinco miembros. Con
relacion a esta entidad, identifique sus funciones.

I. Otorga dispensa por omision al sufragio.

II. Disefa la cédula de sufragio y actas electorales.

[ll. Prepara y mantiene actualizado el padrén electoral.
IV. Fiscaliza la legalidad del ejercicio del sufragio.

ALyl B)llly IV C)llyIV D) Iy IV

17. En el marco de la politica de Estado de Gestidon del Riesgo de Desastres el proceso de
prevencion es un conjunto de acciones que buscan evitar la generacién de riesgos
futuros, realizando estudios de amenazas por factores externos y de vulnerabilidad por
factores internos. Este proceso corresponde al componente de la

gue se encuentra a cargo del

A) gestidn reactiva — Indeci

B) capacidad humana — Sinagerd
C) gestiéon prospectiva — Cenepred
D) situacion y analisis — COER

18. Los regimenes de excepcion estan contemplados en el articulo 137 de nuestra
Constitucion. Al respecto, una de las diferencias entre el estado de emergencia y el
estado de sitio, es que el primero

A) es declarado por el peligro inminente de guerra civil.
B) procede por perturbacion del orden interno.

C) prohibe la participacion de las Fuerzas Armadas.
D) suspende la totalidad de los derechos humanos.

Historia

EJERCICIOS DE CLASE

1. ¢Cual de los siguientes acontecimientos podriamos afirmar se desarrollaron durante el
primer gobierno de Andrés A. Caceres?

I. Se opuso la coalicion nacional liderada por Nicolas de Piérola
II. Se firmé el contrato Grace para el pago de la deuda

lll. Se establecieron las Juntas Departamentales

IV. No se realizé el plebiscito por Tacna y Arica con Chile

A) Lyl B)ly IV C) Iy il D) Iy IV
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2. Durante el periodo denominado Republica Aristocratica se sucedieron diferentes
mandatos, bajo la hegemonia del Partido Civil. A continuacién, relacione dichos
gobiernos con sus respectivos eventos u acontecimientos

I. Pardoy Barreda a. Establecié un tratado fronterizo con Bolivia

II. Augusto B. Leguia b. Luchas obreras para un maximo de horas diarias

lll. Lopez de Romafia c. Gobierno del partido demécrata de caracter populista
IV. Guillermo Billinghurst d. Establecimiento del codigo de aguas y minero

A) lb—1lla—1lld - IVc
B) Ib —lla—lllc — IVd
C)la—Illb-lllc-1vd
D) la—1llb —Illd — IVc

3. Durante el Oncenio de Augusto B. Leguia (1919 — 1930), se establecieron un conjunto
de leyes y medidas. Entre ellas, destacé la promulgacion de la ley de conscripcion vial
Cuyo objetivo era

A) obligar a los ciudadanos entre 18 y 60 a trabajar construyendo carreteras.
B) construir obras publicas con motivo del Centenario de la Independencia.
C) trabajar en la tierra a través del yanaconaje en los latifundios andinos.

D) detener las protestas y las manifestaciones obreras y campesinas.

4. La denominada Republica Aristocrata, término acufiado por Jorge Basadre, que alude
al periodo de la historia del Peru entre 1899 y 1919 se caracterizé por

A) el poder social y econémico de la burguesia local.
B) el dominio politico y econdmico de la élite civilista.
C) la hegemonia social de la aristocracia colonial.

D) el ascenso al poder politico de la republica popular.

5. LaRevolucién rusa fue una serie de levantamientos acontecidos en 1917 para derrocar
al zar Nicolas 1l y, posteriormente, al gobierno provisional. Las insurrecciones se
saldaron con la abdicacion del zar, la caida del gobierno provisional y la toma de poder
por parte de los bolcheviques, encabezados por Lenin. Posteriormente, Lenin puso fin
a la participacion de Rusia en la guerra mediante

A) la creacion de los Estados Liberales comunistas.
B) la defensa de las ideas con caracter totalitarios.
C) el establecimiento de la Republica democratica.
D) la firma de Tratado Brest — Litovsk en 1918.
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6. La Guerra Fria fue el enfrentamiento indirecto de los Estados Unidos y la URSS en
diversos escenarios. Ambos paises trataron de mostrar la supremacia de sus logros y
valores. En base en lo anterior, identifique una de sus caracteristicas.

A) Surgimiento de las carreras armamentista, nuclear y espacial.
B) Estados Unidos usé la propaganda racial contra los rusos.

C) Nunca hubo boicot deportivo por razones politicas.

D) Solo la Union Soviética defendio el valor de la libertad.

7. El sistema capitalista tiene un desarrollo econdémico ciclico con periodos de expansion
0 crecimiento y retraccion o crisis. EI momento més critico de dichos periodos de
retraccion se vivid en el mundo tras el Crac de 1929 y como consecuencia de ello
podemos afirmar que

A) la economia soviética se convirtié en el modelo a seguir al ser la primera en superar
la crisis.

B) se consolidé y difundié la ideologia fascista como una forma de frenar al
comunismo.

C) endiversos paises de América Latina se consolidaron gobiernos democraticos.

D) las barreras proteccionistas se redujeron para alentar la recuperacion de la
economia.

8. La Segunda Guerra Mundial fue la conflagracion internacional que dejé el mayor
namero de muertos registrados en un conflicto. Sobre el desarrollo de este
acontecimiento, establezca el valor de verdad (V o F) de las siguientes afirmaciones.

- La estrategia de la Guerra Relampago, desplegada por Alemania, tuvo éxito en
diversas regiones, sobre todo en Inglaterra.

- Ante la invasién alemana se produjo la creacién de un gobierno francés favorable
al nazismo, llamado Gobierno del Vichy.

-  La batalla decisiva de la guerra se produjo en Stalingrado, iniciando la formacién
del frente oriental anti aleman.

- Tras la derrota japonesa se formo6 la ONU como un organismo multinacional para
intentar evitar futuros conflictos internacionales.

A) FVWV B) VVVF C) FVVF D) VFVF

9. La Guerra Fria se inici6 al culminar la Segunda Guerra Mundial. En dicho conflicto las
superpotencias vencedoras entraron en una disputa a nivel ideologico, politico,
econdémico y militar para demostrar cuél de los dos sistemas podia generar mejores
condiciones de vida y atraer asi a diversos estados a su zona de influencia. En relacion
con dicho periodo establezca el orden cronoldgico de los siguientes eventos.

I. Los paises de Europa del Este crearon el Pacto de Varsovia.
II. Estados Unidos fue derrotado en la guerra de Vietnam.

lll. India logré su independencia de Gran Bretafia

IV. Los revolucionarios de Cuba tomaron el control del Estado.

A IV-1-1-1 B)I-IV—-1l-1I CO-=1-1v-l D)Il—1—-1V-1I
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10.

11.

12.

En 1930, Sanchez Cerro organizé una sublevacion militar poniendo fin al gobierno de
Leguia. Finalmente, en 1931 gano las elecciones presidenciales derrotando a su
competidor Haya de la Torre del APRA. De los siguientes enunciados, identifique una
medida politica y econdmica tomada durante su gobierno, respectivamente.

A) Creo el Seguro Social Obrero y reprimio actos subversivos como en Trujillo.
B) Estableci6 la Ley de Amnistia General y aprobé la Constitucion de 1933.

C) Cerr0 la Universidad de San Marcos y declaro la guerra a Colombia.

D) Creo la Ley de Emergencia y llegé la Mision Kemmerer al Peru.

Después de la Segunda Guerra Mundial y buena parte de la segunda mitad del siglo
XX son EE.UU. y la URSS las nuevas superpotencias, sin embargo, luego de la
desintegracion de la Union Soviética, serd EE.UU. La Unica superpotencia para finales
de siglo, y para la segunda década del siglo XXI es China la que se constituye con la
siguiente superpotencia, siendo una caracteristica en economia de esta nacion asiatica
que

A) la globalizacion a convertida a Beijin en una ciudad cosmopolita.

B) su influencia sobre América Latina ha debilitado parcialmente la de EE. UU.
C) son el tercer pais mas poblado del mundo aumentando exponencialmente.
D) son uno de los productores y vendedores mas importantes del mundo.

La siguiente fotografia fue tomada durante el Gobierno Revolucionario de las Fuerzas
Armadas en el norte del Peru el 9 de octubre de 1968. Marque aquellas afirmaciones
gue se desprendan de esta imagen

\LPETRULCUMT Uo7/

ON

o

I. La foto se tomo durante el gobierno de Fernando Belaunde Terry.
II. El presidente en ese entonces era Juan Velasco Alvarado.

lll. Se le conoce como el Dia de la Dignidad Nacional.

IV. Se tom¢ el dia de la Firma del acta de Talara con la IPC.

ALy B) 1y il C) I, il D) 11, 1l y IV
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13.

14.

15.

16.

La Revolucién cubana fue uno de los eventos mas importantes de la historia politica
contempordnea de América Latina y el Caribe. Consistio en la sublevacion en 1953, por
parte de un grupo guerrillero llamado Movimiento 26 de julio, encabezado por Fidel
Castro. Una de las causas que provocé su estallido fue

A) la derrota militar de los rebeldes a Playa Girén.

B) el apoyo norteamericano a las fuerzas castristas.
C) la dominacion imperialista de EE.UU. sobre Cuba.
D) el derrocamiento del régimen de Fulgencio Batista.

En 1989 se celebré el 40 aniversario de creacion de la RDA, produciéndose una ola de
protestas aprovechando la visita de Mijail Gorbachov, manifestaciones que culminaron
con la caida del Muro de Berlin (9 de noviembre de 1989). Posteriormente, Gorbachov
impulsaria la firma del Tratado dos mas cuatro que se celebraria en Moscu en 1990. En
relacion con este hecho histérico, indique el valor de verdad (V o F) segun corresponda.

- Acordaron la unificacion en torno a la Republica Democrética Alemana.
- Participaron EE. UU., URSS, Francia e Inglaterra y las 2 Alemanias.

- Reconocieron la reunificacion de Alemania Occidental y Oriental.

- Permitieron la “coexistencia pacifica” entre las dos Alemanias.

A) VVVF B) VFVF C) FVVF D) VVFV

Después de mas de dos afios de populismo, el primer gobierno de Alan Garcia Pérez
empezd a evidenciar graves problemas econdmicos. Llevo al pais a una galopante
hiperinflacion con una grave recesion econémica. Al respecto, sefiale el valor de verdad
(V o F) de las siguientes proposiciones.

- Aplic6 una marcada politica econémica neoliberal.

- Decreto6 el délar MUC, para incentivar al empresariado.
- EI FMI declaré a Perq, pais digno del crédito.

- Mantuvo el subsidio y el control de cambio.

A) VFVF B) FVFV C) VVFF D) FFVV

El proceso de descolonizacion, que se produjo después de la segunda guerra mundial
en los paises de Africa, Asia y Oceania, se acentud, debido a la debilidad en que
guedaron las potencias por la destruccién de la guerra, por el profundo nacionalismo
de los pueblos oprimidos y por el interés de EE.UU. y la URSS, de extender sus areas
de influencia. En este contexto se firmo el tratado de Evian en Suiza, en la que

A) Francia reconocio la independencia de Argelia.

B) Indochina, deberia disolverse en tres estados

C) Inglaterra reconoce la independencia de la India.
D) Holanda no acepto la independencia de Indonesia.
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17. El temor del blogue capitalista dirigido por Estados Unidos, a la expansion comunista
por el sudeste asiético, los obligd a intervenir en la guerra de Vietnam. Envié mas de
medio millon de soldados, en apoyo a Vietham del Sur, con armamento de alta
tecnologia. El pueblo de Vietnam del norte resistio heroicamente, casi una década.
Pero, entre otras razones, el factor determinante en la rendicion de Estados Unidos y
su retiro definitivo de la region fue la

A) protesta masiva y democratica de la poblacién mundial contra los abusos de EE.UU.
B) ayuda militar oportuna, de los paises socialistas de Europa y de la China de Mao.
C) superioridad de la aviacion y la artilleria de la guerrilla comunista del Vietcom.

D) incapacidad de la fuerza aérea de EE.UU. de operar en la selva de Indochina.

18. Entre 1990 y 1991 estall6 en Medio Oriente la Primera Guerra del Golfo Pérsico,
conflicto bélico entre Irak y una coalicion internacional liderada por EE.UU. En relacion
con las causas econémicas que motivaron este conflicto, marque la alternativa correcta

A) el control de los hidrocarburos que tiene Kuwait e Irak, gobernada por Husein.
B) el afan expansionista e imperialista de los Estados Unidos en Medio Oriente.

C) la invasion iraqui, gobernada por el BAAZ, de Kuwait desde agosto de 1990.
D) la demanda de la ONU del retiro de Irak del emirato arabe de Kuwai.

Geografia

EJERCICIOS DE CLASE

1. En la siguiente imagen, se representan algunas lineas imaginarias y puntos terrestres.
A partir de su observacion, determine el valor de verdad (V o F) de los siguientes
enunciados relacionados a las letras A, B, Cy D.

PARALELOS

230 35. N

MERIDIANOS
3 00+

I. Ay C se ubican en diferentes latitudes; pero, en una misma zona térmica.
II. C representa a zonas donde la radiacion solar incide perpendicularmente.
lll. By D tienen la misma distancia angular respecto al paralelo principal.

IV. De B se puede inferir que su ubicacion esta en zona de alta latitud.

A) VFWW B) VFFV C) FVVF D) VVFF
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2. Enuna sesion de aprendizaje, del curso de geografia los estudiantes se percatan que
en un planisferio, los territorios de Estados Unidos, India y China presentan grandes
deformaciones. De acuerdo con lo descrito, infiere los enunciados que son correctos.

I. En el planisferio los meridianos son rectas que divergen a partir de los polos.
II. El documento cartografico ha sido elaborado con una proyeccion cilindrica.
Ill. Los paralelos son lineas rectas paralelas entre si dispuestos verticalmente.

IV. Estos paises estarian mejor representados en una proyeccion conica.
A)lly IV B) I, 1yl C)llyll D)IL lyIV

3. Observe el siguiente mapa de las placas tectonicas e identifique las alternativas
correctas que se desprenden de la misma.

C,JC‘"",A Ao

shol 3
B M\Mc
~ r \
I £..F  PLACA EURDASIATICA 4

Pl,/\(»\’-'\','..) <
po.
NORTEANMERICANA

W% PLACA

PACIFICA

ANTARTICA

v

I. En el limite entre las placas de Nasca y Sudamericana se forma una zona de
subduccién.

II. Ellimite entre las placas Indoaustraliana y Pacifica es similar a la que se encuentra
entre la norteamericana y Euroasiatica.

lll. Alolargo de casi todo el océano Atlantico encontramos un limite de tipo divergente.

IV. La placa Filipina se encuentra rodeada completamente por las placas

Indoaustraliana y la Euroasiatica.

ALyl B)Ily IV C) Iy il D) Iy Il
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4. La variada geomorfologia que presenta nuestro pais es el resultado de la interaccion
de procesos geoldgicos enddgenos y exdgenos. En ese sentido, establezca la relacion
correcta entre las imagenes de las siguientes geoformas y su correspondiente

descripcion.

l. Los Organos — Piura Il. Rentema - Amazonas

I1l. La Cobra — Pasco

a. Bloque rocoso degradado por la accion del viento

b.  Plegamiento resultante de movimientos orogénicos

c. Terraza levantada por la compensacion isostatica

d. Valle de paredes abruptas debido a la erosion fluvial
A) Ic, lla, llid, 1IVb B) Ib, 1id, llla, IVc
C) Id, lic, Ilib, IVa D) Ic, lid, lla, IVb
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5. Observe el siguiente mapa donde se representa un sector de nuestra Amazonia
septentrional. Luego, identifique los enunciados correctos.

Mapa de Ubicacién 50w~ 7

Sl Pongo de ‘
Manseriche 3

o e

ANS
"

LEYENDA

funtos de
° muestreo

L Elevacién
- 1000 msnm

$00 msnm

100 msnm

[.  El curso fluvial predominante corresponde a un tramo del rio Amazonas.

Il. La parte occidental del &rea representada se localiza en la selva alta.

lll. El pongo de Manseriche se ubica proximo al limite entre Amazonas y Loreto.
IV. La cadena montafiosa desgastada es la cordillera oriental de los Andes.

A) 1y I B)IIlyIV C) Solo | D) llly IV

6. Observe la siguiente imagen de las partes del curso de un rio. Luego, identifique los
enunciados correctos que se pueden inferir de la misma.

I.  El curso superior del rio es abastecido de agua por accion pluvial.

II. El poder erosivo es mayor en el curso medio que en las otras partes.
lll. La época de vaciante es mas notoria en el curso superior del rio.

IV. Su curso bajo es sinuoso con formaciones de meandros.

A) Lyl B) Solo IV C) Iy il D) Iy IV
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7.  Enelterritorio peruano existen una serie de diferentes condiciones atmosféricas debido
a varios factores que permiten generar una gran diversidad climatica; que hace que
nuestro pais sea considerado una de las sintesis climaticas mundiales. Con relacion a
esto ultimo del clima del Perd, identifique los enunciados correctos.

I. La Corriente Peruana influye en el clima de la costa centro y sur con escasas
precipitaciones.

Il. La cordillera de los Andes origina una gran diversidad climatica solo en el sector
occidental.

[ll. El Ciclén Ecuatorial y el Anticiclon del Atlantico Sur influyen con abundantes
precipitaciones en el clima costefio.

IV. El Anticiclon del Pacifico Sur intensifica las gartias en la zona costera de Ica en la
estacion invernal.

A) 11Ty IV B)I, Iy IV C)lyIV D) Iy Il

8. El Centro de Prevencion y Control de Emergencias y Desastres del sector salud advirtio
gue la temporada de bajas temperaturas tiene un posible inicio en el mes de abril, donde
las heladas afectaran a diferentes provincias y distritos. Para ello se viene trabajando
en ejecutar medidas para reducir sus impactos en la poblacién. Segun la informacion,
¢ qué regiones serian las méas afectadas por este fenomeno climético?

A) Punoy el resto del sector sur andino
B) Arequipa y el sector sur costefio

C) Loretoy la sierra norte

D) Cajamarcay la costa central

9. Elbosque tropical viene siendo objeto de una agresion progresiva por parte del hombre.
Al respecto, una investigadora sefiala lo siguiente: “mucha gente cree que para
compensar lo que perdemos en estos ecosistemas, es suficiente plantar arboles en

otros lugares, pero no es asi’. A partir de lo mencionado, identifique las consecuencias
irreparables que se presentan en el referido bioma.

I.  Reduccién de bosques con mayor capacidad para retener carbono
II. Decrecimiento de lluvias generadas por la evapotranspiracion
[ll. Menor disposicion de superficie para actividades agropecuarias

IV. Disminucion de especies endémicas y aparicion de enfermedades

A1 Iy I B)II, 'y IV C) I, Iy IV D) I, Iy IV
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10. La productividad agricola en la costa, region sumamente arida, se ha incrementado con
diversas préacticas que no son sostenibles en el tiempo, pues repercuten en la pérdida
de la capacidad productiva del suelo. Respecto a esta problematica, identifique el valor
de verdad (V o F) de los siguientes enunciados.

I. Los valles de la llanura costera presentan los suelos agricolas con mayor
degradacion en el pais.

II. El sobreriego es un procedimiento tecnificado que permite recuperar la riqueza de
la superficie.

[ll. La constante anegacion, y posterior afloramiento de sales en el terreno, reducen su
fertilidad.

IV. El barbecho y la rotacién de cultivos son practicas que mitigan los efectos de la
desertificacion.

A) VFVV B) VVFV C) FVVF D) VFFV

11. Lasabana de palmeras es una ecorregiéon muy pequefia ubicada en la parte suroriental
del pais, en Madre de Dios frontera con Bolivia. Con relacibn a esta ecorregion,
determine el valor de verdad (V o F) de los siguientes enunciados.

I.  Predominan las lluvias estacionales en los meses de, enero, febrero y marzo.
Il.  Presenta una poblacion mega diversa asociada a clima templados.

Ill. La vegetacion mas caracteristica son gramineas y palmeras de aguaje.

IV. Desataca la presencia de la ardilla nuca blanca y el oso de anteojos.

A) VVVF B) FFFV C) VFVF D) VVFF

12. El Santuario Nacional de Tabaconas Namballe, localizado en Cajamarca, cuenta con
un plan de proteccion de especies de flora y fauna del paramo. A partir del texto,
identifique los enunciados correctos respecto a esta unidad de conservacion.

|. La entidad encargada de su administracion es el Sistema Nacional de Areas
Naturales Protegidas por el Estado.

Il. En la referida Area Natural Protegida (ANP) podemos encontrar bosques secos.

[ll. Eltapir andino, el oso de anteojos y el venado colorado son algunas de las especies
protegidas en esta area.

IV. El area de proteccion es una zona de caracter intangible donde se practica la
investigacion y turismo.

A) 1y Il B) Il y Il C)lly IV D) Iyl

13. La agricultura es una actividad milenaria correspondiente al sector primario, que
consiste en el cultivo de diversas especies de forma extensiva e intensiva. En relaciéon
a esta Ultima, determine el valor de verdad (V o F) de los siguientes enunciados.

I. La mayor superficie agricola intensiva se encuentra en la region andina.
II. Algunas de las herramientas mas utilizadas son la chaquitaclla y la raucana.
lll. Esta modalidad usa tierras de secano aprovechando la humedad del suelo.
IV. Utiliza insumos quimicamente procesados que incrementan su fertilidad.

A) FVFV B) FFFV C) VVFF D) VFVV
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14. La industria consiste en la transformacién de materias primas e insumos mediante la
aplicacion de procesos tecnoldgicos. Respecto a esta actividad en el pais, establezca

15.

16.

el valor de verdad (V o F) de los siguientes enunciados.

I. La industria molinera en Lima usa como materia prima las semillas de algodén y

frutales.

Il. La siderdrgica ubicada en Ancash emplea el acero para elaborar maquinaria

pesada.

[ll. El mayor desarrollo de la industria textil se concentra en la ciudad de Lima y Callao.
IV. La Pampilla y Conchan son refinerias que contribuyen al desarrollo de la industria

petroquimica.

A) VEVV B) FFFV C) FFVV D) FVVE

El Censo del 2017 arroj6 una serie de resultados estadisticos sobre las caracteristicas
de la poblacion. Con respecto a lo anterior, identifique los enunciados correctos de los

resultados de este proceso.

I. La poblacion se encuentra en un proceso de envejecimiento.
Il. Las mujeres tienen mayor esperanza de vida que los hombres.
lll. La poblacion rural evidencia una elevada tasa de crecimiento.
IV. La poblacion se concentra mayoritariamente en el &rea urbana

A) 11Ty IV B)I, 1y IV C) Solo Il D) Iy IV

La siguiente imagen muestra uno de los espacios fronterizos entre los paises de Peru
y Bolivia. Observe e identifigue los enunciados que se relacionan con esta realidad

fronteriza.

¢ SSUNAT

gy

=
PUESTO DE
C 'ROL

I. El espacio sirve de soporte al &rea de frontera con el pais vecino.

II. Es un lugar de transito para las personas que se dedican al comercio.
[ll. Aqui se localizan los puestos de vigilancia y la oficina de migraciones.

IV. Desde ese lugar se gestiona la integracion fronteriza con Bolivia.

A) Iy Il B) I, 11y Il C) I, Ny IV D) Iy Il
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17. Asia es el continente mas extenso y poblado del planeta, con una gran diversidad de
relieves y recursos. Respecto a este continente establezca la relacién correcta entre
algunas de sus regiones y sus respectivas caracteristicas.

I. Septentrional a. Se ubican los picos mas altos, el Everesty el Ka.

II. Suroccidente b. Registran un IDH muy alto, Corea del Sur y Japon.

[ll. Meridional c. Comprende paises con grandes reservas de hidrocarburos.
IV. Oriental d. Posee grandes extensiones de bosques de coniferas.

A) Ic, lla, llid, IVb B) Id, lIc, llla, IVb

C) Ib, lla, llid, IVc D) Ic, lla, llb, IvVd

18. Sobre el continente europeo, establezca el valor de verdad (V o F) de los siguientes
enunciados.

I. Los montes Urales se ubican en la parte oriental y separan Europa de Asia.

II. Los paises de Alemania y Reino Unido atraen un mayor nimero de inmigrantes.
lll. El rio Danubio es el principal eje de comunicacién entre las regiones central y este.
IV. Los paises que se ubican en Europa oriental tienen un IDH muy alto.

A) VVVF B) FVFV C) FEVV D) VEVE

Economia

1. Enlos primeros meses del presente afio el Congreso de la Republica aprobé el retiro
del 100% de los fondos que los trabajadores tienen acumulado en el sistema privado
de pensiones. Similar situacion se vivio a inicios de la pandemia donde también se
aprobo un retiro de los fondos. En ambos casos surgié una seria de debates sobre la
conveniencia de este retiro. Los opositores a esta medida sefialan que deberia
eliminarse, debido a que el futuro de los trabajadores estaria en peligro y el sistema
financiero perderia liquidez.

Lo expuesto se enmarca dentro del concepto conocido como

A) macroeconomia. B) economia normativa.
C) economia positiva. D) microeconomia.

2.  El presidente Castillo durante la campafia electoral y durante inicios de su gobierno fue
acusado de marxista, se le criticaba por el temor de que adopte las medidas
econdmicas que se aplicaron en Venezuela. Pero las medidas que vine aplicando,
independientemente si son 0 no efectivas, tiene como objetivo reactivar la economia a
través de una mayor inversion publica y exoneraciones de impuestos a productos
basicos. Estas medidas que viene aplicando se acerca a la propuesto por la escuela

A) monetarista. B) socialista. C) neoclésica. D) keynesiana.
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3.

Tomando en cuenta lo sistemas econdmicos, sus caracteristicas y las medidas que se
aplican relacione correctamente

|. Estatizacion de la banca, industria, mineria y agricultura a. Economia mixta

Il.  Promocion de la inversion publica en sectores estratégicos b. Economia
planificada

lll. Servicios educativos publicos para los de menores ingresos  ¢. Economia de
mercado

IV. Eliminacion del salario minimo y de todo precio oficial
A) b, lla, llic, IVc B) Ic, lla, llib, IVb C) Ib, lla, lla, IVc D) la, lic, llib, IVb

Dentro del presupuesto de una familia, se tiene que el mayor porcentaje se destina a
los gastos de educacion universitaria de los hijos y un menor porcentaje a gastos de
vestimenta. De acuerdo a su estructura de gastos, la familia destina el mayor porcentaje
de sus ingresos a satisfacer necesidades

A) primarias. B) secundarias. C) sociales. D) terciarias.

Desde su creacion, el internet ha ido solucionando y mejorando la vida de muchas
personas alrededor del mundo. Lo que empezé como solucion tecnolégica militar en la
actualidad se ha convertido en necesidad real y constante para cada individuo en el
mundo. Esto ejemplifica el caracter de las necesidades.

A) concurrente B) sustituible C) ilimitado D) saciable

Debido a la crisis de pandemia muchas empresas decidieron postergar sus proyectos
en el aflo 2020. Estos se comenzaron concretar en los Ultimos meses, aunque todavia
existe un temor por parte de los inversionistas por la continuad de la pandemia, el
conflicto bélico europeo y la incertidumbre politica. Ademas, al realizar estos proyectos
renuncian a las inversiones libre de riesgo como adquirir bonos del tesoro que pagan
un promedio de 7 % anual. Esto altimo se conoce como

A) riesgo politico. B) tasa interbancaria.
C) costo variable. D) costo de oportunidad

Segun el INEI, durante los primeros meses de la pandemia mas del 50% de empresas
registraron trabajadores en suspension (aproximadamente 1 millon 500.000 con
suspensiones de un dia o0 mas), un monto que cayé significativamente a raiz que se
reanudaron las actividades econdmicas. Mientras estaban en suspension los
trabajadores se contabilizaban como

A) subempleado. B) informales. C) independientes. D) desempleado.
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8.

10.

11.

Juan desea adquirir un seguro vehicular para su nuevo automévil. Contacta con la
compafiia de seguros Mapfre para poder adquirir el seguro. El agente del seguro le
solicita cierta informacion sobre sus habitos de vida; Juan le brinda informacion muy
general debido a que asume que no es necesario que la empresa de seguros conozca
que le gusta los deportes extremos. Con el tiempo, el comprador presenta reiterados
eventos de siniestro. La aseguradora “supone” que el cliente no le manifesto la
informacion real acerca de su forma de vida. De acuerdo al texto, se hace referencia a
un

A) oligopolio. B) monopolio natural.
C) informacion asimétrica. D) externalidad negativa.

Con motivo de las celebraciones por Semana Santa, el general Carlos Malaver, jefe de
la Direccidén de Transporte, Transito y Seguridad Vial de la Policia Nacional del Peru
(PNP), informé que mas de 7.000 policias resguardaran la Red Vial Nacional -
declarada en emergencia por 30 dias calendario desde el pasado 7 de abril para
garantizar viajes seguros durante el feriado largo. De acuerdo al texto anterior el
servicio que ofrece la policia nacional se puede considerar una falla de mercado
conocida como

A) monopolio. B) mercado controlado.
C) bienes publicos. D) proteccion del estado.

Una empresa extranjera tiene planeado invertir en el sector financiero, principalmente
en el mercado bancario. Estan evaluando la competencia en el mercado y preparando
estrategias para competir con las empresas ya establecidas, debido a que hay
alrededor de 16 bancos privados, todos ellos supervisados por la SBS, pero 4 son los
concentran mas del 80 % del mercado. Se pude decir que el mercado bancario es un

A) monopolio. B) oligopolio.
C) oligopsonio. D) monopsonio.

La feroz competencia entre las compafiias de telefonia mévil en nuestro pais ha llevado
a que cada vez son mas atractivas las promociones que ofrecen las empresas a sus
clientes, entre ellas, las lineas familiares enganchados a una linea titular siendo las
otras a un precio mucho méas bajo y gozando de los mismos beneficios; esto podria
llevar a que la empresa tenga una mayor participaciéon en el mercado comparado al
resto de las compafiias que por ahora no es notoria su reaccion. Del enunciado anterior
se pone de relieve que la empresa en mencion estaria cumpliendo con su fin

A) economico. B) lucrativo.
C) mercantil. D) responsabilidad social.
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12.

13.

14.

Luis y Martin conversan sobre el origen del capital, en esto Martin sefiala que: el trabajo
humano convierte los elementos de la naturaleza en objetos Utiles que ayudan a
incrementar la produccién de otros bienes, provocando la aparicién del excedente
econdémico; a lo que Luis agrega que: el capital se acumula por ciclos de produccion,
gue se inicia cuando se invierte determinada cantidad de dinero en materias primas,
salarios y maquinaria; y finaliza cuando la produccién es vendida en el mercado,
obteniendo una ganancia. Del enunciado anterior se puede precisar que

A) Martin comparte el enfoque marxista. B) ambos exponen el enfoque marxista.
C) Luis explica el enfoque clasico. D) Martin expone el enfoque clasico.

Las protestas por parte de los transportistas de carga a nivel nacional, iniciada a
mediados del mes de marzo del presente afio, se debe al incremento del precio del
combustible y por los altos costos que representa el pago de los peajes en las
carreteras. Durante las mesas de diadlogo entre los representantes de los transportistas
y las autoridades del gobierno, las demandas que se presentaron estaban en torno a
una reducciéon y/o exoneracion el ISC del combustible. El Estado podria llegar a un
acuerdo y conceder dichos pedidos. Tomando en cuenta el enunciado anterior
podemos afirmar que:

I.  Los transportistas son demandantes y trasladan mayores flujos nominales.

Il. El Estado es un agente econémico que puede redistribuir la riqueza.

lll. EIl problema parte por un mayor traslado de flujo nominal en el mercado de bienes
y Servicios.

IV. De ceder alas demandas de los transportistas, se reduciran flujos monetarios hacia
el Estado.

A) FFEF B) FVFV C) VFVF D) VVFV

La inflacion en Pert, medida por el indice de Precios al Consumidor (IPC), fue del
1,13 % en abril pasado, mientras que, en los ultimos 12 meses, muestra un crecimiento
del 8,62 %, inform6 este domingo el Instituto Nacional de Estadistica e Informatica
(INEI). Para paliar los efectos del alza de los precios, el Congreso de Peru aprobd un
decreto de ley que exonera del Impuesto General de Ventas (IGV) a una lista de
alimentos de la cesta basica como pollo, fideos, azlcar y pan, que entra en vigor este
domingo 1 de mayo.

¢ A qué tipo de gastos se refiere el texto?

A) Los gastos mensuales B) Los gastos fijos
C) Los gastos discrecionales D) Los gastos generales
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15. Laempresa TARINZA se dedica a la produccion de griferia y acabados del hogar como
losetas, azulejos, inodoros, etc., en los Ultimos afios ha tenido un gran crecimiento en
el mercado nacional, lo que le lleva a decidir tener presencia en el mercado
internacional. Para poder cumplir sus metas solicita un préstamo a una entidad
crediticia que le permitira financiar sus actividades. Con el dinero obtenido construira
una nueva planta de produccion, mas insumos y mano de obra. De acuerdo al texto
anterior sefale el valor de verdad (V o F) de los siguientes enunciados:

I. El préstamo obtenido de la entidad financiera constituye un crédito productivo.

II. La infraestructura y los insumos se constituye como capital variable de acuerdo al
punto de vista clasico.

lll. La inversion en infraestructura es la que genera plusvalia.

IV. Siuno de sus espacios de la planta de produccion lo alquila o lo concesiona para
un restaurant seria capital lucrativo.

A) VFFV B) VVFF C) FVFV D) VWV

16. A un afio después de comprar un departamento, los esposos Pedro y Ana, revisan la
situacion actual del mercado inmobiliario para determinar si realizaron un buen negocio
o debieron esperar unos meses para comprar. En su analisis de las opciones
disponibles en ese momento sumado a los departamentos existentes ahora concluyen
gue los precios son los mismos. De la informacién anterior, se deduce que

A) si hubo variacion en la oferta y en la demanda.

B) se presento6 una variacion la demanda, pero no la oferta.
C) cambi¢ la oferta y la demanda en la misma proporcion.
D) cambi6 la oferta y la demanda en diferente proporcion.

17. Las fiestas patrias son fechas muy esperadas, no solamente para las familias enteras
gque comparten almuerzos tradicionales en el hogar, sin embargo, hay un grupo
significativos de consumidores que prefiere salir de paseo y consumir alimentos fuera
del hogar. En este escenario el mercado, para atender la demanda adicional sin alterar
los precios de la comida de restaurantes se debe aumentar su oferta mediante un (una)

A) aumento de los impuestos a la renta.

B) reduccién de las tasas de interés.

C) incremento en el precio del alquiler del local.
D) incremento del pago de las gratificaciones.

18. De acuerdo a los ultimos informes del INEI respecto al empleo informal en el Perq, este
sefala que de cada 10 trabajadores 07 son informales. Indique entre las alternativas
cudl de ellas no corresponde a lo planteado.

A) El empleo informal no se presenta en empresas formales.

B) El trabajador informal no tiene fondos previsionales.

C) La productividad de un trabajador informal generalmente es baja.
D) El trabajador informal no es parte del sistema de seguridad social.
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19.

20.

21.

22.

23.

En nuestro pais, los avances para reducir la informalidad tanto en el empleo como en
la produccién, han sido bastante escasos. Esto se debe a que

A) tenemos una crisis institucional en el pais.

B) los gobiernos poco o nada han hecho para resolver este problema.
C) la fuerza laboral cada afio se incrementa generando desempleo.
D) el Estado no asume su rol regulador de manera eficiente.

El estado peruano hard la apertura de un nuevo comedor popular en la zona sur de
Lima, para poder ayudar a los mas necesitados, para ello hard una evaluacion
socioecondmica y segun el resultado, empadronard a los mas necesitados. Lo indicado
se define como

A) subvencién. B) subsidio. C) donacion. D) programa social.

Joel se dirige a la farmacia en busca de un par de mascarillas, pero al llegar, la
vendedora le recomienda comprar por caja ya que le cuesta mas barato y puede elegir
mas de un disefo. Lo indicado es una discriminacién de precios de

A) 4to grado. B) 3er grado. C) ler grado. D) 2do grado.

El duefio de un restaurante ha aperturado el servicio de delivery para incrementar sus
ventas. El personal encargado del reparto no estara en planilla y su pago se basara en
la cantidad de despachos realizados. Teniendo en cuenta lo anterior, la compensacion
monetaria que percibiran estos trabajadores se denomina

A) sueldo. B) por tiempo. C) destajo. D) jornal.

Se tiene el siguiente extracto de un articulo publicado en un portal de internet: “En una
reciente entrevista al director general de Tecsup, aparecida en el diario Gestion, se
analiza la situacion de los egresados de institutos técnicos, cuyo campo laboral se ha
visto enormemente ampliado por el crecimiento sostenido de nuestro pais en distintos
sectores productivos. Especificamente, es el sector minero, el que ha dado un gran
impulso al empleo, proyectando para los proximos 10 afios un incremento de 50 mil
nuevos puestos. Las empresas privadas ya consideran esta carencia como un real
problema. Los sueldos de los técnicos que recién egresan pueden llegar a los US$2,000
mensuales”.

Los salarios atractivos, percibidos por los egresados de las carreras técnicas,
responden entre otros factores a

A) la alta especializacion de los egresados técnicos.

B) la alta oferta de egresados técnicos a nivel nacional.
C) la escasa demanda laboral de estos profesionales.
D) la escasa oferta laboral en el mercado peruano.
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24. Las carteras administradas por las AFP perdieron S/ 4.346 millones en lo que va del
afo, al pasar de S/ 133.310 millones en diciembre del 2021 a S/ 128.964 millones al
cierre de abril, diversos afiliados que se encuentran en la se
mostraron preocupados por lo que pasaria en los proximos meses con sus fondos
previsionales.

A) pobreza extrema B) pobreza C) holgura D) riqueza

25. EIl bono Yanapay, un subsidio entregado por el Gobierno a través del Ministerio de
Desarrollo e Inclusion Social (Midis), ha continuado cobrandose a través de diferentes
vias: cuenta DNI del Banco de la Nacion, depésito en cuenta, carritos pagadores, entre

otras modalidades; estas personas estan comprendidas en la ley
de Engel.
A) segunda B) primera C) cuarta D) tercera

26. JesUs Ramirez es un duefio de una empresa que se exporta sus productos al mercado
norteamericano, sus ingresos en consecuencia son en dolares. Otro empresario
produce para el mercado local, pero con insumos importados, los que los adquiere
utilizando ddlares. De acuerdo a lo sefialado se puede concluir que

A) solo al segundo le conviene una devaluacion.

B) a los dos les conviene la depreciacion.

C) solo al primero le conviene una devaluacion
D) a los dos les conviene la apreciacion.

27. Latasa de interés de referencia es un instrumento de politica monetaria utilizado por el
BCRP la cual influye en los créditos bancarios. Si el BCRP quiere estimular la actividad
econdémica disminuye esta tasa a fin de incentivar el nivel de crédito. Si el BCRP la
aumenta es para evitar presiones inflacionarias. Las caracteristicas del dinero que
estan presentes en estas medidas son

A) divisibilidad y durabilidad. B) elasticidad y durabilidad.
C) elasticidad y estabilidad. D) estabilidad y concentracion.

28. Telas S.A.C. planean comprar insumos para producir camisas, pero no tiene la liquidez
suficiente. Sin embargo, la empresa inicia conversaciones con su proveedor habitual y
acuerda que pagara al crédito las telas en los volimenes que necesite. De acuerdo con
el parrafo, ¢qué tipo de documento debe emitir el proveedor para garantizar la
obligacion de Telas S. A. C?

A) Cheque B) Pagaré C) Letra de cambio D) Acciones
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29.

30.

31.

32.

33.

Extracash es un producto exclusivo para clientes de tarjeta de crédito Interbank que
permite al usuario contar con dinero en efectivo para lo que disponga. Este dinero no
se encuentra sujeto a restriccion como aquellos de los programas de compra de deuda
que exige que la entidad bancaria garantice el pago de los préstamos del cliente. Segun
el texto, ¢a qué clase de crédito se refiere?

A) Crédito de produccion B) Crédito de consumo
C) Crédito comercial D) Crédito hipotecario

La starup INFO INC perteneciente a un grupo de emprendedores recientemente
egresados de la universidad, se dedica a producir y ofrecer soluciones tecnoldgicas a
las entidades financieras. Gracias a estas soluciones los bancos han mejorado sus
operaciones y hacen mejor seguimiento a sus clientes. La empresa tiene un gran
potencial de crecimiento, por dicha razon decide cotizar en bolsa, con el objetivo de
ampliar su capital convocando a nuevos socios. Para esto tendran que

A) emitir bonos en el mercado internacional.

B) comprar acciones en la intermediacion indirecta.
C) emitir acciones en la intermediacion directa.

D) vender bonos a través de los bancos.

El grupo Repsol, ubicada en Ventanilla, bajo el precio del gasohol de 90 octanos el
lunes 04 de abril ultimo, pero horas mas tarde volvio a subirlo. “Desconcertante porque
este producto genera gran expectativa en su tipo al tener mayor demanda nacional e
impacto en el costo de los impuestos involucrados”, indicé el presidente del Opecu,
Héctor Plate Canepa. El texto anterior hace referencia al concepto de impuesto

A) general a las ventas. B) vehicular.
C) selectivo al consumo. D) a los activos fijo.

El Gobierno aprob6 una norma que perfecciona las reglas vinculadas a las operaciones
de venta realizadas en el extranjero de empresas domiciliadas en el Pera, mediante el
mecanismo de enajenacion indirecta de acciones, con la finalidad de prevenir la
reduccion del pago del impuesto a la renta. En este tipo de operaciones, la SUNAT ha
detectado en algunos casos la subvaluacion del valor de la compafiia domiciliada en el
Peru, con la finalidad de reducir el impuesto a pagar. De acuerdo al texto, se hace
referencia a una

A) evasion tributaria. B) elusion tributaria.
C) contribucion. D) presion tributaria.

El Gobierno peruano, bajo una estrategia de proteccion a la produccion local, plantea
la creacion de una salvaguardia o impuesto adicional para la importaciéon de
confecciones en el pais. El incremento planteado seria de al menos un 11 % en la
nacionalizacion, lo que podria traducirse en un alza de al menos un 20 % en el precio
final del producto en el pais. De acuerdo a lo mencionado el gobierno estudia un
incremento

A) en los DEG. B) en el tipo de cambio.
C) del ISC. D) de los aranceles.
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34.

35.

36.

37.

38.

Un pais sudamericano tuvo una balanza comercial de 1000 millones de ddlares, la
exportacion de servicios 500 millones y su importacion de servicios 700 millones.
Ademas, el resultado de su renta de factores tuvo un resultado negativo de 500
millones. En cambio, el saldo de transferencias fue positivo y ascendié a 100 millones.
Con estos resultados se puede sefalar que el pais

A) necesita mas prestamos e inversiones para cubrir el déficit corriente.

B) tiene capacidad de aumentar sus inversiones y créditos en el extranjero.
C) necesariamente debe renegociar con sus acreedores externos.

D) no tiene capacidad de aumentar sus inversiones en el extranjero.

En términos mensuales, la balanza comercial registr6 un superavit de US$ 1.737
millones en diciembre de 2021, superior en US$ 267 millones al de diciembre de 2019.
El avance corresponde a los altos términos de intercambio, principalmente de precios
de productos mineros de exportacion.

Para el Peru, un superavit de la cuenta comercial implica que

A) se incrementa el PBI. B) se reduce las RIN.
C) se reduce el endeudamiento externo. D) el pais financia al resto del mundo.

La empresa peruana de pintura DURO QUIMICA produce esmalte, después de un
arduo estudio y mucho tiempo de investigar el mercado colombiano llago a la conclusién
de que existia una demanda insatisfecha en dicho pais, con respecto a este producto y
decidié producir en Colombia. Por lo indicado la produccién de DURO QUIMICA se
registra en

A) PNB. B) PBI. C) PNN. D) YN.

Pérez ha sido reelegido presidente por tercera vez en su pais y desde que inicié su
gestion ha destinado los ingresos de su pais a la inversion en educacion, salud,
seguridad y trabajo, su poblacion luego de algin tiempo vera los frutos de las
inversiones en los sectores nombrados y el efecto es el bienestar y la mejor calidad de
vida para sus pobladores. Dichos resultados se definen como

A) crecimiento. B) desatrrollo. C) inflacion. D) inversion.

Telefénica del Perd mantiene varias controversias tributarias con la SUNAT que se
dirimen en el Poder Judicial. Recientemente, la empresa logro un triunfo en el Tribunal
Constitucional que le redujo parte de los intereses. Sin embargo, diversas fuentes
afirmaban que telefénica piensa recurrir a un arbitraje al CIADI (Centro Internacional de
Arreglo de Diferencias Relativas a Inversiones). Si la informacion anterior fuera cierta
el objetivo de la mencionada institucion es

A) brindar asistencia en la modernizacién del Estado.

B) apoyar la expansion de la banca privada.

C) garantizar la inversion privada en los paises miembros.
D) fortalecer el sector privado.
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39.

40.

41.

Respecto a los paises que conformar la Eurozona, se puede afirmar que:

I. Las reservas del Banco Central Europeo se encuentran exclusivamente en euros.

II. ElI Banco Central Europeo dirige la politica monetaria de bajos tipos de interés que
tiene dificultades para enfrentar la reciente inflacion.

lll. Los Estados Miembros conservan su autonomia en materia de politica monetaria.

IV. Es el maximo nivel de integracion econdmica que han experimentado los paises
miembros.

A) solo II B) I, Ily IV C)lly IV D) I, 11, IV

El proceso de producir panetones no ha variado mucho con el tiempo, por su parte el

producto tampoco ha tenido cambios sustanciales, se sigue empleando casi los mismo
ingredientes e insumos, por ser un producto tradicional. Sin embargo, las empresas en
este mercado tratan de posicionarse haciendo mejoras en la presentacion y publicidad
del producto para convencer a los consumidores. Este es un caso de innovacion de

A) proceso. B) organizacion. C) producto. D) marketing.
Los emprendimientos en una economia son importantes porque permiten que en los
mercados donde se desarrollan la oferta se vea beneficiada porque ingresa al mercado
un producto nuevo y por el lado de la demanda
A) se genera empleo. B) mejora el bienestar del consumidor.
C) se concentra el mercado. D) disminuye el consumo.
Filosofia

EJERCICIOS

En una actividad académica, un profesor de filosofia expresa lo siguiente: «Debemos

abandonar la conviccidn de que la filosofia tiene la obligaciéon de manifestarnos cémo
es el mundo, ya que esta no es su tarea sino de las llamadas ciencias empiricas. Mas
bien, considero que el filésofo deberia preocuparse Unicamente por establecer los
limites de lo pensable y expresable».

La opinion anterior guarda una estrecha relacion con

A) la forma aristotélica de entender la metafisica.
B) el origen de la filosofia en la Grecia Antigua.
C) el caracter totalizador del quehacer filosofico.
D) la definicion de Wittgenstein de la filosofia.
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2. De acuerdo con José, lo mas atractivo y sugerente de la filosofia es el hecho de que
sus mas importantes representantes siempre han buscado poner en tela de juicio todas
aguellas opiniones que la mayoria de las personas asume como verdaderas. Asi,
algunos filésofos han cuestionado la existencia de Dios, otros se han opuesto a los
valores morales vigentes y no han faltado aquellos que han rechazado las estructuras
socioecondmicas en las que vivimos.
¢, Cudl de las siguientes caracteristicas de la actitud filosoéfica esta destacando José en
el fragmento anterior?

A) totalizadora. B) radical. C) critica. D) metddica.

3. Unprofesor de educacion secundaria considera que la forma mas adecuada de ensefar
es incentivando el interés de sus alumnos. Para ello propone casos concretos y los
motiva a dar sus opiniones acerca de cual seria su forma de actuar. De esta manera
les demuestra que ellos saben mas de lo que creen y que pueden hacer explicitos estos
conocimientos a través de la reflexion.

Podemos inferir que la perspectiva educativa del docente coincide con

A) la mayéutica socratica. B) el nihilismo de Gorgias.
C) el homo mensura de Protagoras. D) el relativismo de los sofistas.

4. Ricardo se ha dado cuenta de que no puede confiar en sus sentidos dado que muchas
veces lo han engafiado; por ejemplo, cuando despierta cree ver a una persona en la
ventana de su habitacidn, pero solamente eran sombras que proyectaba un arbol que
esta junto a la casa. Por ello, cree que el conocimiento auténtico solo puede
encontrarse en un lugar distinto al mundo material. Este pensamiento concuerda con
la gnoseologia de la filosofia

A) presocratica. B) platonica.
C) aristotélica. D) sofistica.

5. Alolargo de la historia de la filosofia, no han sido pocos los fildsofos para los cuales el
sujeto es el elemento central de todo proceso cognoscitivo, pues este se encargaria de
darle orden, forma y configuracion a todos los datos sensoriales para que a partir de
ello se generen las ideas. En ese sentido, uno de los escritos filoséficos que mas resalto
el papel del sujeto en el proceso cognoscitivo fue la Critica de la razén pura de Kant.
Teniendo en consideracion los planteamientos de la gnoseologia kantiana, ¢,a cual de
los siguientes topicos alude, principalmente, el enunciado anterior?

A) A los limites de la razon.
B) Al giro copernicano.

C) Al agnosticismo.

D) Al racionalismo.
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6.

La sefiora Maria siempre esta dispuesta a ayudar a los necesitados. La semana
pasada, mientras paseaba por el jir6bn De la Union, le dio limosna a un anciano; ayer,
mientras caminaba por la avenida Tacnha, entré al Santuario de Santa Rosa de Lima
para entregar una ofrenda. Ademas, siempre valora la humildad y la sencillez como las
cualidades mas importantes en las personas que conoce.

De lo anterior, se puede colegir que

A) Comte sostendria que esta forma de actuar es coherente con el estadio metafisico.
B) Hegel criticaria que Maria no ha entendido que la religion es el opio del pueblo.

C) Nietzsche diria que este es un ejemplo de alguien que sigue la moral de rebafio.
D) Marx sefalaria que su fe y su solidaridad con los mas pobres son dignos de elogio.

“Como tales ejercicios preparatorios han comprobado espontaneamente la radical
vaciedad de las explicaciones vagas y arbitrarias propias de la filosofia inicial, ya
teologica, ya metafisica, el espiritu humano renuncia desde ahora a las investigaciones
absolutas que no convenian mas que a su infancia, y circunscribe sus esfuerzos al
dominio, desde entonces rapidamente progresivo, de la verdadera observacion, Gnica
base posible de los conocimientos accesibles en verdad, adaptados sensatamente a
nuestras necesidades reales”.

Comte, A. (2017). Discurso sobre el espiritu positivista. Madrid: Alianza editorial,
pp. 12-13.

Del texto se infiere que la Unica base posible de los conocimientos accesibles a la
verdad se encontraria en

A) la especulacion espontanea. B) las investigaciones absolutas.
C) la intuicion metafisica y teoldgica. D) los hechos positivos o empiricos.

Manuel Gonzalez Prada fue un critico implacable de la clase dirigente peruana por su
improvisacion e ineptitud al momento de enfrentar los grandes problemas de nuestro
pais. Asimismo, es recordado por haber enfatizado en la relevancia que tiene para el
desarrollo del Peru el hecho de que la religiosidad cristiana deje de tener un influjo tan
poderoso en los distintos niveles de la sociedad. Por todo lo anterior, este intelectual
peruano planteé que el progreso del pais dependia considerablemente de que

A) se ensefie una teologia empirica en los colegios.
B) se fomente la cultura y, sobre todo, la literatura.
C) la raza peruana se mezcle con razas inferiores.
D) se difundan las ciencias en la educacioén publica.

Luis compara la légica con una lengua natural como el espafiol y descubre que aquella
también tiene semantica y sintaxis al igual que la lengua espariola. Luis sefala que la
dimensidn sintactica es mas relevante en el ambito de la l6gica debido a que esta

A) se preocupa mas por el contenido del razonamiento que por su forma.

B) incurre constantemente en contradicciones que debilitan su estructura.
C) considera en mayor medida el significado de las proposiciones usadas.
D) se interesa mas en la estructura que en el contenido del razonamiento.

Semana N° 19 (Prohibida su reproduccion y venta) Pag. 97



UNMSM-CENTRO PREUNIVERSITARIO Ciclo 2022-1

10.

11.

12.

13.

En una conversacion entre amigos, uno le dice al otro que, si no usa cinturon de
seguridad, la policia lo multara. Por lo tanto, si ve a un policia cerca, debe utilizar el
referido accesorio para evitar ser multado y no por las razones de prevencion que
implican llevar puesto el cinturon. En esta conversacion se puede apreciar el empleo
de la falacia conocida como argumentum ad

A) hominem. B) baculum.
C) misericordiam. D) populum.

Entre quienes rechazan la existencia del calentamiento global, hay quienes presentan
como argumento que se han registrado otros periodos en los cuales la Tierra se calento,
por lo cual seria un fendbmeno natural. No obstante, hay quienes afirman que esas
etapas se vinculan a motivos sumamente particulares como agitaciones de la Orbita
terrestre o la influencia solar, cuestiones incomparables con lo que producen los gases
de efecto invernadero que el ser humano, con sus actividades cotidianas, emite a la
atmosfera. Lo anterior es un ejemplo de

A) argumento entimema. B) inferencia inductiva.
C) inferencia deductiva. D) contraargumentacion.

Por teoria de la argumentaciébn hay que entender el estudio de los procesos
argumentativos tal y como estos se dan en la experiencia cotidiana. En gran medida,
representa un ambito de investigacion surgido como consecuencia de que

A) la légica formal resultaba insuficiente para analizar los razonamientos que se
presentan en la vida real.

B) se requeria desarrollar estandares de argumentacion légica con miras a persuadir
de manera retérica.

C) no existia un ambito de estudio Unicamente dedicado a argumentaciones invalidas
como las falacias.

D) era necesario darle un caracter matematico al analisis l6gico con el fin de superar
la I6gica clasica.

En una conversacién, Ernesto dice conocer a su pareja desde hace 4 afios, y que desde
hace 2 afios establecié una relacion sentimental con ella; por lo cual, considera que
conoce a fondo y a la perfeccion su caracter. Un amigo suyo, al escuchar esto, le dice
gue no es posible conocer algo o a alguien tal cual es, sino solo lo que se muestra, su
apariencia.

De acuerdo con el problema del origen del conocimiento, ¢con qué postura es
compatible la idea del amigo de Ernesto?

A) Dogmatismo B) Empirismo C) Racionalismo D) Criticismo
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14. «Un ciego de nacimiento no se puede formar ninguna nocion de los colores y un sordo
de nacimiento tampoco de los sonidos. Devolvamos a cualquiera de ellos ese sentido
gue tenia deteriorado: al abrir esa nueva puerta a la sensacion, también se abrira una
nueva puerta a las ideas, de modo que no tendra ya dificultad para concebir tales
objetos. El caso es el mismo si el objeto adecuado para provocar una sensacion nunca
ha tomado contacto con el érgano».

David Hume: Investigacion sobre el conocimiento humano. Editorial Biblioteca Nueva:
Madrid. 2002; p. 79

De acuerdo con el problema del origen del conocimiento, ¢a qué postura hace alusion
el texto?

A) Racionalismo B) Criticismo C) Empirismo D) Dogmatismo

15. Newton propuso lo siguiente: «La fuerza ejercida entre dos cuerpos de masas m1ly m2
separados por una distancia r es proporcional al producto de sus masas e inversamente
proporcional al cuadrado de la distancia».

De lo anterior se deduce que la ley cientifica es una

A) descripcidén que devela un fenémeno del mundo.

B) proposicion que explica una regularidad de la naturaleza.
C) respuesta tentativa para solucionar un problema.

D) demostracién propuesta de forma especulativa.

16. Alolargo de la historia de la humanidad han surgido diversos inventos que han ayudado
a nuestra subsistencia, aunque algunos han sido utilizados en guerras sangrientas.
Especificamente, los inventos de tipo tecnolégico han acrecentado nuestro dominio
sobre la naturaleza. Ahora bien, cabe resaltar que como tecnologia reconocemos a
cualquier técnica que se sostiene sobre la base del conocimiento logrado por la ciencia.

De lo anterior, es correcto afirmar que la

A) tecnologia no depende necesariamente de los avances de la ciencia.
B) humanidad no ha usado la tecnologia para emplearla en guerras.

C) ciencia ha sido de enorme utilidad en la historia de la humanidad.

D) tecnologia permite manipular por completo cualquier evento natural.

17. Para Marco, pensar que el hombre tiene como diferencia especifica el pensamiento es
impreciso. El pensamiento, afiade, solo funciona mediante el lenguaje; asi que, si algo
caracteriza al hombre, son los cédigos linglisticos que usa para representar la realidad.
Estas ideas de Marco coinciden con la concepcion del hombre segun la cual este es

A) una forma de existencia que crea su entorno.

B) un ser capaz de desarrollar sistemas econdmicos.

C) una realidad caracterizada por su actividad intelectual.
D) un animal cuya esencia es su dimension simbdlica.
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18.

19.

20.

21.

Cuando Lorenzo escuché la definicibon de hombre como animal racional se quedo
sorprendido y luego de un tiempo pensé que no es la capacidad de pensar lo que tiene
de singular el hombre, sino la posibilidad de pensarse a si mismo. En efecto, el hombre
puede reflexionar sobre lo que dice y lo que hace, dice Lorenzo. Para él, tendrian mayor
acierto las ideas sostenidas por

A) Taylor. B) Heidegger. C) Marx. D) Scheler.

José y Ana conversan sobre las clases que llevan en el colegio. Mientras José
considera que las clases del profesor de Economia son muy buenas, interesantes y
didacticas; para Ana, dichas clases son malas, aburridas y tediosas. ¢Qué
caracteristica del valor se muestra en la discrepancia que tienen ambos?

A) Jerarquia B) Objetividad C) Polaridad D) Gradualidad

Una profesora comenta a sus alumnos que, en la mayoria de los paises arabes,
la religién es un componente determinante, no solo como creencia sino también a nivel
politico y social. Y continta: «los clérigos y lideres religiosos tienen una gran influencia
en las autoridades o incluso asesoran a los gobiernos en sus decisiones. Propone como
ejemplo a Iran, donde los ayatolas imponen su vision del orden por encima de la opinién
publica».

Segun lo afirmado por la profesora, en la mayoria de los paises arabes

A) la forma de valorar sus sociedades se muestra gradual.
B) lo religioso tiene predominancia sobre otros valores.

C) las decisiones religiosas son contradictorias con la moral.
D) los antagonismos politicos y sociales son predominantes.

El psicologo de su centro de estudios, le dice a Maricielo lo siguiente: «Estimada
alumna, debe ser mesurada al estudiar. No se trata de estudiar todo el dia y dejar, por
ello, de hacer deporte o dormir las horas que toda persona necesita. Asimismo, tampoco
debe relajarse todo el dia y olvidar repasar constantemente los cursos que lleva en su
ciclo. En este sentido, lo mejor es que tenga un horario de estudio que incluya repasar
SuS cursos, pero también relajarse y hacer deporte».

El consejo del psicologo guarda afinidad con

A) la idea de asociar la felicidad con Dios.

B) la propuesta aristotélica del justo medio.
C) la tesis de Kant de la moral auténoma.

D) el eudemonismo que defiende Aristoteles.
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22.

23.

24.

Un periodista se ha percatado que, aunque solemos utilizar la palabra bueno en muchas
frases, mucha gente no sabe qué significa en sentido estricto este concepto. Para
probar esto realiza un experimento social, donde la mayoria de los participantes
presencian acciones calificadas como buenas, aunque cuando se les pregunta qué
entienden por este concepto, ninguno de ellos pudo dar una definicion. El experimento
lleva al periodista a la siguiente conclusién: «Los seres humanos suelen intuir qué es el
bien, pero no pueden definirlo racionalmente».

Se infiere que la idea del periodista se corresponde con la tesis de

A) Sdcrates.
B) Kant.

C) Aristételes.
D) Moore.

Frente al brote del COVID-19, el presidente de la republica exhorté a la poblacion a no
salir de casa. Sin embargo, muchos peruanos siguieron su vida normal: salian a correr
al parque, iban al gimnasio y a la piscina. Justamente por ello, el presidente dispuso
una inmovilizacion social obligatoria que iba desde las 8 de la noche hasta las 5 de
mafiana, horario en el cual ningan ciudadano podia salir de casa y si lo hacian se
exponian a que las Fuerzas Armadas los intervinieran.

Esta situacion en nuestro pais mostro que

A) los peruanos suelen ser muy respetuosos de las normas morales ya que tienen una
fuerte conviccion.

B) las normas juridicas, en tanto que son coercitivas, son mas efectivas que las normas
morales.

C) el Estado peruano busca fundamentalmente que las normas morales regulen a los
ciudadanos.

D) el Estado peruano viene trasgrediendo los valores fundamentales de los
ciudadanos.

El surrealismo, inspirado por la actitud de ruptura y busqueda, tenia como finalidad
expresar el aspecto instintivo del ser humano. Por ello, buscaron experimentar con
nuevas formas artisticas que no tuvieran la razén y el entendimiento como base,
disefiaron técnicas muy concretas para dejar de lado la mentalidad dominante.

Del enunciado, es valido afirmar que el surrealismo estuvo influenciado por

A) la ciencia y los nuevos desarrollos tecnoldgicos.
B) el psicoanalisis y los elementos del inconsciente.
C) las nuevas técnicas artisticas de la luz y el color.
D) lo sublime que imita perfectamente la realidad.
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25.

El liberalismo tiene como uno de sus principios rectores la limitacion del poder del
Estado. A diferencia del republicanismo, para el cual en determinadas situaciones es
necesario que las autoridades politicas tengan un margen amplio para tomar decisiones
en beneficio de la comunidad. Otra diferencia entre estas dos teorias politicas es que
mientras en la primera es posible identificar un énfasis en , enla
segunda posee un caracter central

A) el interés individual — la herencia cultural
B) el derecho individual — el deber civico
C) el parlamentarismo — la dictadura

D) el tradicionalismo — el conservadurismo

Fisica

EJERCICIOS DE CLASE

Un objeto que realiza un movimiento periddico donde su posicion esta dada por la
siguiente ecuacion: x =A e "' cos (o t + ¢). Si es dimensionalmente correcta, donde x:
posicion, t: tiempo. Determine la dimension de [A y o ].

ALT™ B)LT 2 C)LIT2 D)L2T-2

La figura muestra un arreglo de vectores, en este contexto, usando el método gréfico,
Determine su vector resultante.

A

T

A) 2(B +F)
B) 2(B -F)
C) 2(F - B)

D) —2(B + F) =
Dos fuerzas F1 y F2 actian sobre un cuerpo de tal forma que la fuerza resultante Fr
tiene una magnitud de 150 N y direccién de 30° del noreste. Si F1 tiene una magnitud

de 100 N y direccion de 37° al noroeste, ¢ cual es la magnitud de F2?

A) 150,0 N B) 123,2 N C) 143,9N D) 82,0 N
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4.

Dos moviles se desplazan en la direccién del eje x con MRU de acuerdo a las
ecuaciones: xa=—-20+5t y xs =20-5t donde x se mide en metros y t en segundos.
Indique la verdad (V) o falsedad (F) de las siguientes proposiciones.

I. Larapidez del mévil A es mayor que el movil B.
II. Al cabo de 4 s los moviles se encuentran.
[ll. Parat=8s, los moviles estaran separados 40 m.

A) VFF B) VWV C) FW D) FFV
Un auto que se desplaza en la direccion del eje x positivo, plica los frenos de manera

que la grafica de la velocidad (v) versus el tiempo (t) es como se muestra en la figura.
Determine la velocidad del auto en el instante t=5 s.

) v(m/s)
A) +10 m/s 201
B) +5 m/s 157
C) -2 m/s 1071
D) 425 m/s >

> t(s)

Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba en la direccion del eje +y, siendo su
ecuacion posicion -tiempo y = —25 + 30t — 5t> donde y se mide en metros y t en
segundos. Indique la verdad (V) o falsedad (F) de las siguientes proposiciones.

I. Su velocidad es nula en el instante t = 3 s.

II. En el instante t = 4 s, la velocidad del cuerpo es — 10 m/s.

III.En el instante t = 2 s, la posicion del cuerpoesy =0 m.
A) FFF B) FFV C) Fvw D) VVF

Un proyectil que es lanzado en el plano xy, se mueve de acuerdo con las ecuaciones

x=3+40t; y=4+30t —5¢?, (t=0), donde x e y se miden en metros y t en segundos.
La rapidez lineal y el angulo de lanzamiento (t=0 s)

A) 37°, 50 m/s B) 25°, 30 m/s C) 30°, 40 m/s D) 37°, 60 m/s
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8. En un parque de diversiones, una rueda gigante de radio R=16 m se encuentra en
posicion vertical con la parte mas baja de la rueda a £=3 m sobre el nivel del suelo,
como se muestra en la figura. Esta rueda se encuentra en movimiento circular uniforme
con rapidez angular w = 1/6 rad/s. Si desde la parte mas alta de la rueda se suelta
accidentalmente un perno, ¢a qué distancia x de la base de la rueda caeré el perno?

? (g =10 m/s?%, T =~ 3)

A) V5 m
B) 87 m
C) 73 m

D) 5v5 m

9. Loscuerpos de masa mi=2kgy mz=10 kg que se muestra en la figura se libera desde
el reposo. El cuerpo de masa m2 se desplaza a lo largo del plano inclinado que forma
53° respecto a la horizontal. Determine la tension en la cuerda que une los cuerpos.

Deprecie todo tipo de friccion. (g =10 m/s?)

A) 20 N

B) 30 N LY \?;}
C)40 N

D) 50 N 9/

10. Enlos juegos mecanicos, el juego de "columpio” consiste en sillas que estan unidos por
cables de 6 m a un poste giratorio vertical que describen un circulo en el plano
horizontal, como se muestra en la figura. Suponga que la masa total de la silla y su

ocupante es de 80 kg. Determine la rapidez de la silla. g =10 m/s?
A) 5 m/s
B) 6 m/s
C)7mls
D) 8 m/s
——
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11. Un cuerpo se encuentra en equilibrio si no acelera, en consecuencia, se encuentra en
reposo estara en equilibrio, tal es el caso que se muestra, del bloque de 8 kg de masa

se encuentra sin movimiento. Determine la magnitud de la fuerza F constante y
necesaria para que se cumpla tal condicion. Considere superficies en contacto
totalmente lisas. (g = 10 m/s2)

A) 50 N
B) 60 N

C) 40 N

D) 70 N

12. Un obrero de peso 800 N se encuentra parado sobre una tabla homogénea AD
pintando una pared. La tabla est4 apoyada sobre el andamio en los puntos By C, como
muestra la figura. Si la tabla pesa 160 N, ¢ a qué distancia minima del extremo A puede

pararse el pintor sin que la tabla se incline?

g

°h
A Il B c D

C)0,5m D) 1,4 m 1.5 m—< 3m —1.6m—

A)lm B)1,2m

(| .

|
: L1

13. Un joven se desliza idealmente (sin friccidn) en un tobogan como en que se muestra en
la figura. Si parte del reposo en A, ¢con qué velocidad llegara al punto mas bajo del
aparato (punto B)?

A) J2gh
B) Von

C) 2,/gh
D) vV2mh
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14. El resorte de la figura, de longitud natural L y constante de elasticidad K, esta
comprimido la longitud a. Al recuperar su longitud natural empuja a la masa m, la
velocidad de esta masa, luego de descender una altura h, es:

B) VKa?/2m |
C) VKa?/m

D) J2gh + (2 L ‘ I}m

15. Calcular la aceleracion de un cuerpo que se halla en el punto medio de la distancia “d”
gue separa la Tierra de la Luna. Considere M, y M; como masas de la Tierray la Luna

respectivamente.

3G
A) = (M — M,) a

4_

4G
B) ﬁ (MT y ML) Ftierra ‘ Fluna
Q) 3GMr

My,

5G
D) 32 (3M; — M,)

16. Una esfera de 2 Kg es soltada desde el punto A una altura de 5 metros, si luego del
choque llega justamente hasta (A), determine el impulso neto (en N.s.) sobre la esfera
durante el intervalo de tiempo que dura el choque.

A) 10Ns A ’
B) 40Ns |
C) 20N " 5m

D) 60Ns
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17.

18.

19.

20.

En los extremos de los cilindros comunicantes mostrados en la figura se encuentran los
émbolos de masa m y M, con secciones transversales Ai=2 cm? y Ax=4 cm?
respectivamente. Si los cilindros comunicantes estan en equilibrio y la masa del embolo
M es 120 g, ¢cudl es la magnitud de m? (pagua= 10° kg / m?3)

A)10g
B)22g

C)30g

D) 44 g agua

En la figura se muestra un bloque de densidad 300 kg/m?, sumergido totalmente en
agua., si la magnitud de la tensién en la cuerda res 14 N. Determine volumen del bloque

(9 =10 m/s?)
A) 0,001 m3 { Agua
B) 0,002 m3
C) 0,003 m3 A
D) 0,004 m? B

El sistema de enfriado de emergencia de cierta maquina consiste en un ventilador que
se enciente al alcanzar los 175 °C. Este detector analdgico consiste en dos pequefias
barras de 50 cm hechas de cobre separadas por una pequefia distancia d. Al aumentar
la temperatura, las barritas de cobre se dilatan llegando a chocar y cerrando el circuito
del ventilador para encenderlo. Si la temperatura ambiente con la maquina apagada es
de 25 °C, halle el valor de d sabiendo que el coeficiente de dilatacion del cobre es de
17 x 106 °C.

A) 2.25 mm B) 1.65 mm C) 3.45 mm D) 2.55 mm
Un bloque de cobre de 400 gr es calentado a 200 °C y luego es colocado sobre un
bloque de hielo de 0 °C. Si el calor especifico del cobre es 0.1 cal/g°C y el calor latente

del hielo es de 80 cal/g ¢ Cual es la masa de hielo derretido?

A) 100 g B) 200 g C) 300 g D) 400 g
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21. El sistema mostrado en la figura esta en equilibrio. Halle la masa de la carga Q1 del2
HC sila carga Q2 es igual a 8 uC y, ademas, la separacion entre ambas cargas es de

10 cm. P
A) 6.36 kg
B) 8.36 kg
/// Q:

C) 10.36 kg s

//

4

D) 10.8 kg ,753°

22. Dada las particulas eléctricas, determine la posicion “x” del punto “P” en el cual la
intensidad del campo eléctrico asociado a las particulas electrizadas con cantidades de
cargas eléctricas —4q y +q, es nula.

y]

? q

4Q_ . . i
i Im % p X

A)x=1m By x=2m C)x=3m D)x=15m

23. Cuatro cargas puntuales q,, g, q3 , 94 Se colocan en los vértices de un cuadrado de lado
d. Hallar el potencial eléctrico en el centro del cuadrado.

K K

A) \/zg (q1+92 + g3 + q4) B) \/EE (91929394)
K

C) —V2= (41929304) D) K<

24. Determine la diferencia de potencial entre Ay By el valor de ¢, sabiendo que la cantidad
de carga del capacitor de 3uF es de 20uC.

4uF A 6uF
A)40V; 15V I} {}
B)40V; 20V 4ukF
E= 1uF = = 6uF
C)30V; 15V
D) 20 V; 40V B Il
3uF
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25. En el circuito mostrado, si por el Amperimetro ideal A pasa una corriente eléctrica de
intensidad 2 A. ;Qué intensidad de corriente pasa la resistencia de 20Q?

A)1A 600
20Q 15Q
B) 3 A
30Q
C)4A
L
D)5 A 1%

26. En el siguiente circuito, si lectura del amperimetro indica una corriente eléctrica de
intensidad 4 A; determine la fuerza electromotriz .

2Q
A)2V MW
B)4V
C)5V
N | ]y
N | 1
D)8V 12V €

27. Se muestra la seccion transversal de un conductor rectilineo de gran longitud. Si la
magnitud del campo magnético en el punto en M es 12 uT; determine la magnitud del
campo magnético en el punto N.

A) 14 uT |
M---=——- - @------ N
B) 16 uT | 3r _’ 2r |
|
C) 18 uT ! |
D) 20 uT
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28. En una superficie horizontal lisa y aislada eléctricamente, se coloca un resorte atado a
un conductor rectilineo de 50cm de longitud. El sistema resorte-conductor se encuentra
inmerso en un campo magnético uniforme. El conductor esta colocado sobre un riel en
donde puede deslizarse sin friccion. Si el resorte estd atado con el conductor con
material aislante. Determine la deformacion del resorte, si el sistema se encuentra en

equilibrio.
X X X X X
A B =5mT 24
1 x  x x| x x
r 5N/m
p
X X X X X
p
r
X X X X X
A) Imm B) 2mm C) 4mm D) 5mm

29. Una varilla metalica de 50 cm de longitud y resistencia por unidad de longitud de 2 Q/m
se encuentra sobre rieles lisos en un plano horizontal, y se mueve por accion de una
fuerza constante de 20 N con rapidez constante de 5 m/s. Determine la intensidad de
corriente que circula por el circuito.

A 2A |
) X X X x  ®B=cte
B)G A
3Q= x X X X g X
C)25A  V=5mis
X X X X X
D)4 A

30. El transformador ideal, el primario es alimentado por la fuente alterna, como se indica
en la figura. Determine la potencia media disipada por la resistencia de 11 Q si el voltaje
eficaz en el primario es de 220 V.

A) 4,5 kW N, = 1600 [ ———
: ' N, = 1000
B) 5,8 kW 110
C) 6,9 kW ey g e
D) 11,3 kW
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

El bloque de masa m oscila horizontalmente con MAS, de frecuencia 0,5 Hz y amplitud
0,5 m. Determine la relacion entre la energia cinética y la energia potencial elastica

2
(Ex/Epe) del sistema cuando la rapidez del bloque sea % m/s. (g = 10 m/s?)
2 1 \'
A) = B) =
) 5 ) > ‘ —_—
c) 2 D) 3 m
5 8

Una sirena produce un nivel de intensidad de 80 dB a una distancia “d”. Determine el
porcentaje de aumento de la intensidad para que se produzca un nivel de 100 dB a la
misma distancia.

A) 50 % B) 65 % C) 75 % D) 99 %

En un experimento se incide un haz de luz LASER monocromatica por una de las caras
de un prisma rectangular transparente. Si el angulo de incidencia es 53° y angulo de
refraccion es 16°; determine el indice de refraccion del prisma.

(Naire = 1)

A) 20/7 B) 5/4 C) 10/7 D) 15/7

Los dentistas usan para inspeccionar las piezas dentales un espejo concavo de 6 cm
de radio de curvatura. Si se coloca a 2,5 cm de una posible caries del tamafio de 1 mm;
determine el tamafio de la imagen que se observa.

A) 3 mm B) 6 mm C)4 mm D) 5mm

Un rayo cOsmico que impacta con un ndcleo en la atmosfera superior de la Tierra
produce un muon que tiene una rapidez de 0,95c. Si luego, el mudén viaja con una
velocidad constante y vive 1,52 us medidos desde el marco de referencia del muon.
¢, Cuanto tiene vive el muon segun un reloj terrestre?

A) 2,27 us B) 3,83 us C) 4,87 us D) 2,47 us
Se tiene una superficie cuya longitud de onda umbral es igual a 50 nm. Cual sera la
energia de los fotones incidentes si la energia cinética maxima de los electrones es la

cuarta parte de la energia incidente.

A) 5.3 x 1018 B)2.4x101J  C)5.3x1016] D) 2.4 x 1016 J
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Quimica

EJERCICIOS DE CLASE

1. Elaceite vegetal de semilla de cafiamo es un liquido transparente de olor caracteristico,
utilizado en nutricion por ser fuente de w-3, ademas tiene efecto antiinflamatorio.
Determine la masa en gramos de 102 yL de aceite de cafiamo recomendado para su
empleo por dia.

A)9,0x103  B)9,0x10* C)9,0x10~ D) 1,0x102

2. La probeta es un cilindro graduado, lleva grabada una escala en la parte exterior que
permite medir un volumen. Cuando se sumerge un trozo de aluminio metélico en una
probeta con agua incrementa el volumen. Determina la masa de este metal, en

unidades SlI.
Densidad del Aluminio = 2,70 g /cm?3

A) 5,4x10~4 B) 5,4x10? T
C) 5,4x102 D) 5,4x1071 — » -/ 50mL

= /| 30mL

_ & aluminio ?

3. Latemperatura inicial de una lamina de aluminio de .
__ airefrio

100 gramos de masa es 70°C. Si se produce R
transferencia de calor por el paso de una corriente K)
de aire entregado por un ventilador; donde la lamina
pierde 1050 calorias, determine la temperatura final
de la lamina en unidades SI.

Dato: c.e auminio = 0,21 cal/g °C

1050
calorias

Aluminio

A) 200 B) 293 C) 385 D) 300

4. La Quimica se encarga del estudio de la materia. De acuerdo a su naturaleza quimica
puede clasificarse como sustancia o0 mezcla. Indique la alternativa incorrecta con
respecto al estudio de la materia

A) El ozono (O3) es clasificada como una sustancia elemental poliatomica.

B) El agua (H20) es una sustancia compuesta, al disolver cloruro de sodio forma una
mezcla homogénea.

C) Lasacarosa (Ci2H22011) y el cloruro de sodio (NaC¢) son compuestos moleculares.

D) El aire y el alcohol medicinal son mezclas homogéneas.
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5.

Los cambios de estado de las sustancias dependen de la temperatura y de la presion.
A ciertas condiciones de presion, el arsénico sublima a 613°C, el hierro funde a 1 538°C,
el mercurio hierve a 357°C y el agua congela a 0°C. Al respecto, relaciona los cambios
fisicos de las sustancias mencionadas con la denominacién de la temperatura a la cual
suceden los cambios

I. Cambio de arsénico sélido a arsénico gas a. Punto de congelacion
[I. Cambio de hierro solido a hierro liquido b. Punto de ebullicion
[ll. Cambio de mercurio liquido a mercurio vapor c. Punto de fusion

IV. Cambio de agua liquida a agua solida d. Punto de sublimacién
A) Id, llc, llib, IVa B) la, llb, llic, IVd

C) Id lic, llla, IVb D) Id ,llc, llla, IVa

Generalmente un &tomo adquiere mayor estabilidad cuando su configuracion
electronica es semejante a la de un gas noble, para ello puede ganar o perder
electrones de valencia. Indique la alternativa que contiene al &tomo que para hacerse

isoelectrénico con el atomo de argon (,gAr) se convierte en anion monovalente.

A) 30Ca B) 1,Cl C) 10K D) 16S

El Cobalto (27Co) es un oligoelemento esencial para el metabolismo celular, es un
componente basico de la vitamina B12, y puede obtenerse a través de la alimentacion,
encontrandose en: carnes, higado, pescado, cereales integrales, nueces, avellanas,
ajo, rdbano, lentejas, cebolla, alfalfa, entre otros. Para un atomo de cobalto neutro y en
estado basal, indique la alternativa incorrecta

COBALTO (Co)

Numero atémico (Z) = 27

A) En la capa o nivel de valencia tiene 2 subniveles de energia.

B) Tiene 3 electrones desapareados en la capa de valencia.

C) Es un metal, forma un catién divalente cuando pierde los 2 electrones del subnivel
4s.

D) En la capa o nivel de valencia tiene so6lo 2 orbitales llenos.
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8.  Eltitanio ( 35Ti ) es un elemento quimico resistente a la corrosion por el agua de mar,
por lo cual se utiliza en la industria aeronautica. Con respecto al elemento, seleccione
la secuencia correcta de verdad (V o F) de las siguientes proposiciones.

I. Se encuentra en el periodo 4, grupo IIB (2).
Il. Es un metal de transicion interna.
[ll. Es ductil y maleable.

A) FVF B) VVF C) VWV D) FFV

9. Los instrumentos quirdrgicos son de acero inoxidable, este tipo de acero es una
aleacion de hierro (26Fe), cromo (24Cr) y carbén (sC), también puede contener niquel
(2sNi), y otros elementos con el fin de prevenir la corrosion. Respecto a los elementos
mencionados y sus propiedades periddicas, seleccione la alternativa incorrecta.

A) El elemento con mayor afinidad electrénica es el carbono (sC).

B) El cromo (24Cr) tiene mayor radio atobmico que el hierro.

C) El niquel (28Ni) es el elemento metéalico con mayor electronegatividad.
D) De todos los metales el niquel (2sNi) tiene mayor caracter metalico.

10. La diferencia de electronegatividades entre los atomos de una sustancia permite
predecir el tipo de enlace formado. Al respecto, determine el tipo de enlace, respectivo
de los siguientes compuestos.

Datos: EN:S=25: O=35:H=2,1;P=21: F=4,0; K=0,8

. SO Il. PHs . KF

A) Covalente apolar — Covalente polar — i6nico
B) I6nico — Covalente apolar — Covalente polar
C) Covalente polar — Covalente apolar — I6nico
D) Covalente apolar — Covalente apolar — I6nico

11. El trioxido de azufre (SOs) es un gas incoloro a condiciones ambientales y es uno de
los principales precursores de la generacion de lluvia acida. Con respecto a dicho
compuesto y su estructura, determine el valor de verdad (V o F) de las siguientes
proposiciones.

Datos (EN: S=2,5; 0=3,5)

I. Posee dos enlaces simples y un enlace doble
[I. Todos sus enlaces son no coordinados.
lll. Presenta cuatro enlaces covalentes polares.

A) FFV B) FVV C) VFV D) VFF
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12.

13.

14.

15.

Uno de los componentes de la pasta dental son los abrasivos, los que mas se utilizan
son: El carbonato de calcio (CaCOs), el fosfato de calcio (Cas(POa4)2) y el hidroxido de
aluminio A¢(OH)s, al respecto seleccione la secuencia correcta de verdad (V o F) de las
siguientes proposiciones.

I. Los aniones del carbonato de calcio y el fosfato de calcio provienen de éacidos
hidracidos.

[I. Cuando el hidréxido de aluminio reacciona con el acido que contiene el anion del
carbonato de calcio se forma el tricarbonato de aluminio.

[ll. El nombre sistematico de Cas(PQa4): es difosfato de tricalcio.

A) FVV B) VWV C) FFV D) VFV

Se denomina funcién quimica a las propiedades comunes que caracterizan a un grupo
de sustancias que tienen estructura semejante; es decir, que poseen un determinado
grupo funcional, luego de hacer corresponder cada formula con su respectiva funcion
guimica, marque la alternativa correcta.

a. N20s () hidréxido

b. CaCOs () sal haloidea

c. FeCls () oxido acido

d. HBr(ac) () sal oxisal

e. NaOH () acido hidracido

A)a, b, e c,d B)e,c,a, b, d C)d,c,a,b, e D)b,e a,c,d

Cuando una persona tiene acidez estomacal (HC/ac)) acude al médico y este le receta
Mylanta (Mg(OH)z2), luego de la ingesta se produce en el estbmago una reaccion de
neutralizacion produciendo alivio en el paciente. Indique la secuencia correcta de
verdadero (V) o falso (F), respecto a la siguiente reaccion quimica.

HCl@ac) + Mg(OH)2 - MgClaac) + HoO(y + calor

I. Por el comportamiento de los reactivos es una reaccion de metéatesis.

II. Por la energia involucrada es exotérmica e irreversible segun el sentido de la
reaccion.

[ll. De acuerdo a la variacion en el estado de oxidacion (E.O) es redox.

A) FWV B) VVF C) FFV D) VWV

El sulfato de potasio (K2SOa4) se obtiene haciendo reaccionar el cloruro de potasio con
acido sulfarico concentrado a elevadas temperaturas (500-600 °C) en un horno, esta
sal es esencial para la formacion de proteinas en las plantas, ayuda a regular el balance
hidrico y i6nico. Determine la suma del coeficiente del agente reductor y de la forma
oxidada después de balacear la siguiente ecuacion quimica.

KCls) + H,SOyac) = K,SOyac) + Clog) + HySae) + H,Oq

A) 12 B) 13 C)5 D) 9
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16.

17.

18.

19.

20.

La glutamina (CsH10N203) es un aminoacido que se encarga de desintoxicar tejidos que
contienen gran cantidad de amoniaco, principalmente en el cerebro. Determine el
porcentaje de carbono presente en el compuesto.

Datos: M (g/mol): C=12, H=1, N=14,0=16

A) 6,9 B) 12,9 C) 41,1 D) 32,9

Una forma de producir hidrogeno gaseoso en el laboratorio es realizar una reaccion
entre un metal y un acido, por ejemplo:

Mgs) + 2 HCl(ac) — MgClaac) + Hz(g)

Si se hacen reaccionar 6 gramos de magnesio metalico con 21,9 gramos de acido
clorhidrico, determine el volumen, en litros, de Hz2 generado, medido a condiciones
normales.

Datos: M (-L): Mg = 24; HCE=365; H, = 2

g
mo
A) 4,48 B) 5,60 C) 2,80 D) 2,24

Una mezcla gaseosa que se utiliza como refrigerante ecoldgico es aquella que no
contiene clorofluorocarbonos o en su defecto no contiene compuestos clorados. Para
observar esta capacidad refrigerante se coloca en un balon de 41 litros una mezcla que
contiene 80 % de amoniaco (NH3) y 20 % de propano (CsHs) en moles, determine la
masa, en gramos, de NHs si la mezcla ejerce una presion de 9 atm a 27 °C.

atm X L

Datos M(g/mol) C=12 H=1 N=14 R=0,082

mol X K

A) 51 B) 102 C) 204 D) 306

El diéxido de azufre (SO2) es utilizado en la industria alimentaria debido a sus
propiedades desinfectantes, conservantes, una muestra de este gas, se encuentra en
un recipiente de 82 litros a una presiéon de 1,5 atm y a una temperatura de 27°C.
Determine la masa de gas, en kilogramos, contenida en el recipiente.

Masa molar SO2 = 64 g/mol
A) 0,32 B) 0,64 C) 0,16 D) 1,60

El dioxido de carbono es un gas que se obtiene como resultado de la quema de
combustibles fésiles. Luego de realizar una combustion en una planta industrial se
obtienen 20 moles de diéxido de carbono (CO:2) los cuales se almacenan en un
recipiente rigido a condiciones normales (C.N.), posteriormente dicho gas pasa por un
intercambiador de calor donde su presion aumenta hasta 2 280 mmHg. Determine la
temperatura final, en °C.

A) 900 B) 327 C) 627 D) 873
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21. El pozo de Camisea es una reserva de gas natural, dicho gas se fracciona en una
columna de destilacion para obtener gas doméstico el cual es una mezcla formada por
propano (CsHs) y butano (C4Hz1o). Un baldn contiene 12,76 kg de gas doméstico, el cual
esta formado por 80% en masa de propano y el resto de butano. ¢ Cudl serd la presion
parcial, en atmosferas, que ejerce el propano en el balén si la presion total es 5,52 atm?

Dato: Masa molar (g/mol): CsHs =44 CsHio =58

A) 4,64 B) 0,88 C) 2,32 D) 3,20

22. Elvinagre es una solucion de &cido acético (CH3-COOH) en agua. En la mezcla el acido
aceético se encuentra al 5% w/v. Si se adquiere una botella de medio litro de vinagre,
determine el peso de acido acético, en gramos, contenido en la botella adquirida.

A) 25 g B)10 g C)50 g D)5 g

23. A veces por falta de experiencia o descuido se realizan procedimientos inadecuados en
un laboratorio de Quimica. Si en un recipiente se mezclan accidentalmente 50 mL de
hidroxido de sodio (NaOH) 0,25 M con 100 mL de hidroxido de potasio (KOH) 0,20 N,
seleccione la alternativa que indica los mL de acido nitrico (HNO3) 0,3 M necesarios
para la neutralizacion de la mezcla anterior.

A) 108,30 B) 41,67 C) 66,67 D) 25,00

24. Al interior de un motor de combustion interna ocurre la combinacién del nitrégeno con
el oxigeno del aire debido a las altas temperaturas de combustién. El gas emanado por
el tubo de escape, N204 (gas incoloro) es convertido a NO2 (gas naranja rojizo) y este
forma parte del smog fotoquimico. Seleccione la alternativa correcta que contenga el
factor que acelera esta conversion.

A) Aumento de la concentracién de NO..

B) Disminucién de la concentracion del N20a.

C) Presencia de inhibidores dentro del motor.

D) Altas temperaturas del medio ambiente externo.

25. Laley de velocidad de la reaccién es directamente proporcional a la constante cinética
de velocidad de la reaccion (k) por la concentracién de los reactantes elevado a su
orden parcial o total. Determine las unidades de la constante cinética (k) para una
reaccion de primer orden y para una reaccion de segundo orden, respectivamente.

A) Primer orden: s~1 — Segundo orden: mol?.L-ts?
B) Primer orden: molt.L*s-! - Segundo orden:s?

C) Primer orden : s~1. L1 — Segundo orden: molt.Lts 1t
D) Primer orden: s — Segundo orden: L!mol*ts?
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26.

27.

28.

El dioxido de azufre es un enérgico agente reductor. Tiene amplio uso en la industria
alimentaria, para evitar su deterioro por oxidacion. Para la siguiente reaccion sencilla
donde el anhidrido sulfuroso neutraliza al oxigeno:

SO2q) + O2g — SO3()

Si se disponen de 0,010 M de SOz y 0,02 M de O2 y la velocidad de reaccion es de
1,2 x 10~°M.s™'. Determine la constante de velocidad en M—2.s".

A) 6,0 x 100 B) 1,8 x 1072 C) 6,0 x 10~ D) 1,8 x 10~

El gas de sintesis puede ser usado como gas combustible en motores de combustion
interna y como materia prima parala produccion de compuestos quimicos Yy
combustibles liquidos. Dentro de su formacidén presenta reacciones representadas
como:

COw +H20@ Z—* Hzg +CO2g +Q A 800°C, Kc=5,10
Al respecto, indique la alternativa incorrecta

A) El equilibrio favorece la produccion de hidrégeno gaseoso.

B) Al duplicar la presion el equilibrio no se desplaza.

C) Al aumentar la [CO] el equilibrio se desplaza hacia la derecha.

D) Al disminuir la temperatura el valor de Kc disminuye

El proceso de recubrimiento de un material con zinc se denomina galvanizado y se
realiza por lo general mediante electrdlisis. En un laboratorio de corrosion se realiza el

galvanizado de un clavo utilizando una solucién de ZnSOa4c) y una corriente de 1,93 A
durante 1 hora. Determine la masa de zinc, en gramos, que se deposit6 sobre el clavo.

Masa Molar (Zn )= 65 g/mol

A) 1,17 B) 2,34 C) 3,51 D) 4,68
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29. Un marcapasos se emplea para la generacion de impulsos eléctricos los cuales hacen
que la actividad eléctrica del corazén se regule a un ritmo constante, para ello los
electrodos deben generar un voltaje de 2,80 V. En un laboratorio de investigacion se
arma una pila con la finalidad de alcanzar como minimo el voltaje requerido por el
marcapasos, cuya reaccion es la siguiente:

Mne) + AU3+(ac) — Mn2+(ac) +  Augs)

Datos:
(V)
Mn2?*@ac) + 2e” — Mn (s) -1,18
Audt@a) + 3e” — AU s) +1,50

Con respecto a la pila, seleccione el valor de verdad (V o F) de las siguientes
proposiciones.

I. Su diagrama de celda es Au) / Au*(ac) I/ Mn?*(ac) Il Mn (s)
Il. El manganeso actia como &nodo y el oro como catodo.
lll. El marcapasos no funciona con el voltaje de la pila.

A) VFV B) VVF C) FVF D) FWV

30. Elvitalismo es una teoria que se presento en el siglo XVIII, segun la cual los organismos
Vivos se caracterizan por poseer una fuerza vital que posibilita la formacion de
compuestos organicos. En el ano 1828, el quimico aleman Friedrich Wohler pudo
obtener urea a partir un compuesto inorganico como el cianato de amonio. Con respecto
a los compuestos organicos marque la alternativa correcta.

O
NH,"NCO c—>alor ("3
_
4 HEN/ \NH2
cianato de amonio urea

A) Los seres vivos son la Unica fuente de sintetizar esos compuestos.

B) Entre los atomos de su molécula predomina el enlace puente de hidrégeno.
C) Son termolabiles y buenos conductores de la electricidad.

D) Generalmente son insolubles en agua, pero solubles en solventes organicos.
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31. En el siglo XX la industria quimica desarrolld6 muchas sustancias en el campo de la
medicina. La anfetamina es un potente estimulante del sistema nervioso central, usado
de forma equivocada podria ser causa de farmacodependencia. Respecto a la
estructura quimica de la anfetamina, seleccione la secuencia de verdad (V o F).

ANFETAMINA

l. Presentan seis carbonos con hibridacion sp?2.
II.  El carbono unido al grupo (-NH2) es secundario.
lll.  Presenta tres enlaces pi (C-C).

A) VFF B) VWV C) FFV D) VEV

32. Los compuestos organicos hidrocarbonados son sustancias quimicas que pueden ser
encontradas en algunas céascaras de frutas como por ejemplo el limoneno. Con
respecto a este compuesto mostrado, indique el valor de verdad (V o F).

LIMONENO

CH,

H3C

I.  Es un hidrocarburo insaturado con funcion orgénica de tipo cicloalqueno.
[I.  Una mol de limoneno se satura completamente con dos moles de moléculas de Ho.

[ll. Al saturar sélo el sustituyente, genera el 4 — isopropil — 1 — metilciclohex — 1 — eno.

A) VFF B) VWV C) FFV D) VFV
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33. El mirceno es un componente del aceite esencial de plantas como el cannabis, perejil,
entre otros. Con respecto a la estructura de este compuesto orgéanico, indique el valor
de verdad (V o F) de las siguientes proposiciones

MIRCENO
CH,

HsC” “CHj,

l. La estructura orgénica se clasifica como un alqueno y posee tres enlaces pi.
II.  Una mol de mirceno se satura completamente con 6 mol de atomos de hidrégeno.
[ll. Por saturacion completa se obtiene el 2, 6 — dimetiloctano.

A) VVF B) VWV C) FVF D) VFV

34. Los hidrocarburos son una fuente importante de generacién de energia para las
industrias, para nuestros hogares y para el desarrollo de nuestra vida diaria. Al
respecto, seleccione la secuencia de verdad (V o F) para el siguiente hidrocarburo.

CH2=CH-CH=CH-CH-C=CH

|
CHs

I. Es un alquenino ramificado, con siete carbonos en la cadena principal.
II. Contiene 2 sustituyentes en la cadena principal.
[ll. Sunombre es 3 — metilhepta — 4,6 —dien —1 —ino

A) FFV B) FVF C) VFF D) VWV

35. Los hidrocarburos alifaticos tienen gran importancia en la industria, tanto para la
obtencién de combustibles o productos quimicos. Al respecto, determine el nombre
sistematico del hidrocarburo mostrado.

=

A) 7 — metil — 4 — ciclobutiloct — 5 —en — 1 —ino.
B) 4 — ciclobutil — 7 — metiloct — 1 —in — 5 — eno.
C) 5 — ciclobutil — 2 — metiloct — 3 —en — 7 — ino.
D) 4 — ciclobutil — 7 — metiloct - 5 —en — 1 —ino.
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36.

37.

38.

Cuando un atomo de hidrégeno de un anillo aromatico se sustituye por un grupo
hidroxilo, el compuesto resultante se conoce con el nombre de fenol. Con respecto a
los siguientes compuestos fendlicos, determine la alternativa que contenga sus
respectivos nombres.

OH
. OH I.
CH,
Br
A) 2 — hidroxitolueno 1 — hidroxi — 3 — bromobenceno
B) 1 — hidroxi — 2 — metilbenceno 4 — bromotolueno
C) 2 — metilfenol 4 — bromofenol
D) 2 — metil — 1 — hidroxibenceno 1 — bromotolueno

Los éteres son compuestos conformados por dos grupos alquilos, arilos o la
combinacion de ambos, unidos al oxigeno (—O-) por enlace sigma. La mayoria de los
éteres son liquidos volatiles, ligeros e inflamables. Al respecto, seleccione la secuencia
correcta de verdad (V o F) de las siguientes proposiciones:

CHz-—CH2-CH2—CH2— 0O —-—CH2 - CHs

l.  Su cadena principal tiene 4 4&tomos de carbonos.
Il. Su nombre sisteméatico es 1 — etoxibutano.
lll. Es isémero del alcohol primario butan — 1 — ol.

A) FEV B) VVF C) VFV D) FVF

Las tetrosas son glucidos simples formados por una cadena de cuatro atomos de
carbono, como por ejemplo: la eritrulosa; que es ampliamente usado en la industria
cosmeética para el bronceado de la piel o la eritrosa que participa en el metabolismo
intermediario de la fotosintesis. Con respecto a dichos glucidos y sus estructuras,
seleccione la secuencia de verdad (V o F) para las siguientes proposiciones.

CH20H — CH(OH) — CO — CH20H (eritrulosa)
CH20H — CH(OH) — CH(OH) — CHO (eritrosa)
l. La eritrulosa es una aldotetrosa y la eritrosa una cetotetrosa.
IIl.  Tanto la eritrulosa, eritrosa, sacarosa y celulosa son monosacaridos.

I1l.  El nombre sistematico de la eritrosa es: 2, 3, 4 — trihidroxibutanal.

A) VWV B) FFV C) VFV D) FFF
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39.

40.

41.

42.

Los compuestos carbonilicos en disolucion acida o basica pueden ser halogenados. La
estructura que se muestra a continuacion es producto de la cloracion de una cetona en
presencia de HC/{. Al respecto seleccione la secuencia correcta de verdad (V o F).

CHs — CO — CH(C{) — CH(C2Hs) — CH2 — CH = CH — CHs

I. Es una cetona insaturada y ramificada.
[I.  Su nombre sistematico es 3 — cloro — 4 — etiloct — 6 — en — 2 — ona.
[ll. Se obtiene por oxidacion del 3 — cloro — 4 — etiloct — 6 —en — 2 — ol.

A) FVF B) VFV C) FFV D) VWV

La antracita es una clase de carbdn que contiene una gran cantidad de carbono en su
composicidén, pero puede contener también azufre, la combustién de muestras que
contienen azufre generan los gases de azufre (SOx). Determinar el volumen en litros,
medidos a condiciones normales, del gas precursor de la lluvia acida (SO2) que se
produce en la combustiéon de 10 toneladas de antracita, considerando que contiene
1,6% en masa de azufre.

Masa molar (g/mol): S =32, O =16

A) 1,12 x 10! B) 1,12 x 10* C) 2,24 x 108 D) 1,12 x 105

Un yacimiento localizado en el norte del Perq, es de tipo veta, siendo su mineral valioso
la calcopirita. Se realiza la explotacion de 3 x 10* toneladas de la ganga, que representa
el 75% en masa de la mena. Se conoce que viene elevandose el precio del cobre a
nivel internacional por lo que se decide realizar el proceso metallrgico. Al respecto,
seleccione la alternativa que contiene las propuestas correctas.

I. Su explotacion se realiz6 en forma de laboreo subterraneo.
II. El mineral valioso se considera tipo 6xido de cobre.
[ll. La mena contiene 1,0 x 10* toneladas de mineral valioso.

A) Sélo il B)lyll C) Iyl DY, 1y Il

Todos reconocemos la importancia de la capa de ozono, su debilitamiento y su
destruccion constituye un riesgo y peligro para la vida en el planeta. Los estudios
cinéticos muestran que una molécula de fredn libera un radical de cloro libre, el cual se
combina con el ozono y lo convierte en gas oxigeno y oxigeno atomico. Al respecto,
seleccione la alternativa correcta.

A) La reaccion generada por el radical de cloro atdmico es ciclica.

B) La reaccion ocurre en la ionosfera que contiene mayor energia.

C) El ozono destruido por la luz ultravioleta de alta energia.

D) El uso de lejia no puede contribuir al debilitamiento de la capa de ozono.
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43. El monéxido de carbono (CO) es un gas incoloro e inodoro que se produce cada vez
que quemamos un combustible organico en presencia de insuficiente oxigeno. Es un
poderoso agente reductor y se enlaza covalentemente a la hemoglobina impidiendo su
funcién. Al respecto, seleccione la alternativa correcta.

A) Al unirse con la hemoglobina forma la cianometahemoglobina.
B) Al reaccionar con el agua forma acido carbénico.

C) Se produce en la reaccion de lixiviacion del éxido de zinc.
D) Se produce junto con las particulas de carb6on y moléculas de agua.

Biologia

EJERCICIOS

1. Las ranas tienen ojos en la parte superior de su cabeza para ver fuera del agua y
acercarse sigilosamente a sus presas, una lengua larga y pegajosa para capturar
insectos y piel con abundante mucus para evitar la deshidratacion. Estas caracteristicas
estructurales son ejemplos de

A) homeostasis.
B) adaptacion.

C) coordinacion.
D) metabolismo.

2. La quitina es un hidrato de carbono nitrogenado de sostén, insoluble en agua y en
liquidos organicos. Esta formada por monosacéaridos de glucosa modificados, que se
unen por enlaces glucosidicos. La podemos encontrar en

l. el exoesqueleto de los artrépodos.

II. la piel de los mamiferos.

lll. las paredes celulares de hongos y bacterias.
IV. las estructuras corneas de la piel.

AL I B) II, IV C) I, IV D) 11, Il

3. Constituyen un grupo de proteinas producidas y secretadas por las células como
respuesta a la presencia de particulas virales. Estas moléculas se forman para impedir
la sintesis del RNA viral u obstruyendo la combinacion del RNA virico especifico con
los ribosomas. ¢ A qué moléculas se refiere el enunciado?

A) Linfocitos.

B) Lisosomas.

C) Interferones.
D) Bacteri6fagos.
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4.

No todas las bacterias son causantes de enfermedades, algunas pueden ser Utiles con
los ecosistemas, debido a su capacidad metabdlica, pueden transformar en sustancias
inofensivas a los polucionantes ambientales como

A) las cenizas.

B) los antibidticos.
C) los insecticidas.
D) los alcaloides.

Se observa que cierta célula sanguinea reacciona frente a la presencia de bacterias
invasoras. Esta célula se desplaza rapidamente en persecuciéon del intruso mediante
movimientos ameboideos, al estar cerca logra rodearlo con su membrana y realizar
fagocitosis. Las estructuras responsables de dichas funciones se conocen como

A) tubulina.

B) dictiosomas.

C) microtubulos.

D) microfilamentos.

En un laboratorio investigan como regenerar el tejido conectivo presente en la columna
vertebral experimentando con roedores. Al observar los resultados tuvieron que detener
la experimentacidn ya que uno de los organismos desarrollé algo anémalo en dicha
estructura. ¢Cual de las siguientes alternativas, corresponderia a dicho resultado
atipico?

A) La matriz 6sea se impregno de fosfato de calcio y carbonato de calcio.

B) Se desarrollo cartilago fibroso con fibras colagenas y pericondrio.

C) Las fibras colagenas no eran elasticas y mostraban gran resistencia al estiramiento.
D) Los condrocitos se alojaban en cavidades o lagunas cartilaginosas.

Fabricio observo, en un corte longitudinal de tallo, la presencia de ciertos vasos
conductores cuyas células presentan protoplasma y estan separadas por una placa con
cribas; ademas, nota que estos conductos se desarrollan siempre hacia la parte de la
corteza del tallo. ¢Cuél de las siguientes alternativas, esta en relacion a las
observaciones de Fabricio?

A) Dicho vaso conductor no transporta agua.

B) Este tejido se forma a partir de meristemo secundario.
C) Sus paredes han sido engrosadas con lignina.

D) Transportan sustancias de la raiz a las hojas.

Como parte final de un proyecto encargado de formar enzimas reguladoras se necesita
procesar la siguiente cadena genética a partir del coddén de iniciacién:

-3’ ATC AAT TAC CCG AAA 'Y’
Finalizando este proceso se puede afirmar que

A) la proteina formada finaliza con metionina.
B) no codifica ninguna proteina.

C) se forma péptido de 3 aminoéacidos.

D) se detecta dos codones de STOP.
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9.

10.

11.

12.

En la respiracion celular, la mayor cantidad de ATP se obtiene por fosforilacion
oxidativa, en donde los electrones cedidos por la CoA, son transferidos a través de la
cadena respiratoria hasta su aceptor final formando una molécula de agua metabdlica
por cada CoA utilizada. Con base al texto, establezca la cantidad de ATP y moléculas
de agua generadas en la cadena respiratoria cuando la mitocondria oxida 3 moléculas
de acido piravico.

A) 48 ATP + 14 H20 C) 34 ATP + 17 H20
B) 33 ATP + 12 H20 D) 42 ATP + 15 H20

La fisiologia del sistema respiratorio consta de procesos como la ventilacion, el
intercambio de gases y el transporte de gases desde y hacia los alveolos pulmonares.
Si solo consideramos estos procesos en su objetivo de expulsar el diéxido de carbono
del cuerpo, entonces, la secuencia correcta de eventos necesarios seria la siguiente.

A) Hematosis — formacién de H2COs — ionizacién de HCOs™ — respiracion externa.
B) Respiracion tisular— ionizacion de H2.COs — formacion de H2COsz — hematosis.

C) Hematosis — formacién de HCO3s™ — ionizacion de H2CO3s — respiracion interna.
D) Respiracion interna — ionizacion de H2CO3s — ionizacion de HCOs™ — hematosis.

Al comparar la fisiologia del sistema digestivo de un saltamontes, una gallina, una vaca
y un humano, notamos que en los tres casos ocurre digestion mecanica y digestion
quimica, aunque no en el mismo orden, ya que en primero se liberan algunas
enzimas junto con HCl y luego ocurre la digestion mecanica.

A) la vaca B) el saltamontes  C) la gallina D) el humano

Solo algunas enzimas digestivas generan productos ya asimilables en la digestion.
Considerando la accién de las enzimas en el tubo digestivo humano, determine el valor
de verdad (V) o falsedad (F) de los siguientes enunciados.

I. Los productos de la aminopeptidasa requieren hidrdlisis para su absorcion.

II. Los productos de la pepsina requieren tripsina y carboxipeptidasa para ser
asimilables.

[ll. Lalipasa pancreatica genera nutrientes que pasan a la sangre como quilomicrones.

IV. La aminopeptidasa y la carboxipeptidasa actuan de la misma forma sobre un
péptido.

A) FFVV B) FVFF C) VFVF D) VFFV
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13. De acuerdo al grafico mostrado, marque la alternativa que mencione a los posibles
seres vivos que poseen los tipos de sistema circulatorio A y B, respectivamente.

A) Almeja — tiburdn
C) Mariposa — rana D) Salamandra — paloma

14. Se descubre una nueva especie que posee nefridios como parte de su sistema excretor,
los taxbnomos creen que pueden ser parientes de

A) los escarabajos.
B) las luciérnagas.

C) los anfibios.

D) las sanguijuelas.

15. Si una persona posee un adenoma (tumoracion en la adenohipdfisis) presentara
alteraciones en los niveles hormonales producidos por esta zona de la glandula con la
excepcion de

A) la disminucion de la actividad de la tiroides.

B) el aumento de actividad de las glandulas suprarrenales.
C) las alteraciones en el periodo menstrual.

D) los problemas en el intercambio gaseoso celular.

16. Respecto a la produccion de insulina en el cuerpo humano, marque la alternativa
incorrecta.

A) Es importante la presencia de receptores para esta hormona

B) Su escases o0 ausencia producen un tipo de diabetes permanente
C) Se produce por las células alfa de los islotes de Langerhans.

D) El pancreas es el Unico 6rgano del cuerpo que puede producirla.

17. Un muestreo a un cuerpo de agua ha arrojado gran cantidad de organismos
fraccionados. Algunos especialistas logran identificar restos de tejido nervioso al
observar al microscopio dichas muestras, y las reconocen como pertenecientes al de
un gusano plano. Esta conclusion pudo haber sido determinada por la presencia de

A) un encéfalo completo.

B) células individuales en red interconectada.

C) un ganglio cerebroideo y dos cordones nerviosos.

D) nervios circulares anteriores y un cordon longitudinal.
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

A una persona que presenta sintomas de adormecimiento en el rostro, le hacen una
prueba para determinar la integridad estructural del nervio facial. La prueba mide la
velocidad a la que el nervio transmite el impulso, conociendo ademas que, este tipo de
nervio transmite a mayor velocidad que otros, el impulso nervioso. ¢ Cudl es la razon
fundamental de esta ultima caracteristica?

A) La presencia de mielina en la fibra nerviosa.
B) La corta longitud del nervio.

C) El tipo de estimulo (presion) recibido.

D) La ausencia de nodos de Ranvier.

Si durante el proceso de meiosis en la especie humana ocurriera un fendbmeno de no-
disyuncion de un cromosoma en anafase ¢ cuél seria el reparto de cromosomas en los
dos gametos a formarse?

A) 12y 11 B) 24y 22 C) 46y 44 D) 23y 22

Luego de la formacion de la gastrula, el embribn humano comienza un proceso de
diferenciacion celular intenso. Si existiera un problema de diferenciacion durante este
periodo y que afectara al mesodermo, podria verse involucrado un problema a nivel de

A) aparato digestivo.
B) sistema nervioso.
C) érganos de los sentidos.
D) sistema excretor.

Del cruce de dos polillas se obtiene una F2 formada por 147 polillas negras y 49
blancas. Si B representa el color negro y b el color blanco, ¢,cual sera el genotipo de la
descendencia?

A) Bb, bb B) BB, Bb C) BB, Bb, bb D) Bb, bb

De acuerdo a las leyes mendelianas, al cruzar dos alverjas de semillas color amarillo
se obtiene una F1 que se cruza con una semilla verde, obteniéndose la mitad de esta
descendencia semillas de color verde. Del texto se puede afirmar que

A) Los progenitores de la F1 son homocigotos dominantes
B) Un progenitor de la F2 es recesivo

C) Los progenitores de la F1 son heterocigotos

D) El genotipo de la F1 x F1: AA x aa

En un experimento con Drosophila se desea obtener 100% hembras de ojos color rojo
y 25% de los descendientes con ojos color blanco, para ellos es necesario contar con
progenitores en donde exista

A) una hembra homocigota dominante
B) un macho heterocigoto

C) un macho con alelo mutante

D) una hembra heterocigota
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24,

25.

26.

27.

28.

Segun la imagen relacione las mutaciones cromosémicas.

® @ ® o
’ ‘A
B B
= s +
(A) (B) ©)

A) Translocacion en (C) y duplicacion en (A)
B) Delecion en (A) e inversion en (C)

C) Delecion en (B) y translocacion en (C)

D) Inversién en (C) y delecion en (B)

Sefiale la alternativa que contenga estructuras homélogas.

A) Ala de mariposa — ala de murciélago

B) Patas de un saltamontes — patas de una rana
C) Forma de los peces — forma de los delfines
D) Ala de murciélago — aleta de una ballena

Indique la alternativa que contenga el nombre cientifico de la flor nacional,
correctamente escrito.

A) Cantua buxifolia
B) Cantua buxifolia
C) Cantua Buxifolia
D) cantua buxifolia

En el andlisis de heces de un nifio, se detect6 los huevos de un parasito, el cual se
caracteriza por presentar el cuerpo aplanado dorsoventralmente, no tiene sistema
circulatorio y presenta protonefridios. Los huevos hallados pueden pertenecer a

A) una lombriz intestinal.
B) una tenia.

C) un oxiuro.

D) una planaria.

En una expedicion a la Antartida se descubre una nueva especie de invertebrado, el
cual presenta el cuerpo dividido en cefalotérax y abdomen, 5 pares de patas y 2 pares
de antenas. Podemos deducir que la nueva especie es

A) un ciempiés.
B) un peripato.
C) un crustaceo.
D) una arafia.
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29.

30.

31.

32.

33.

Las plantas han contribuido en el desarrollo de la vida, ya que ademas de producir
oxigeno, también son empleadas para la alimentacién, salud, vivienda, confort del
hombre y como modelos estudio en ciencia, tal es el caso de que
permitié sentar las bases de los mecanismos de la herencia.

A) Cucurbita pepo “zapallo”
B) Allium cepa “cebolla”

C) Pisum sativum “arveja”
D) Zea mais “maiz”

Existe un tipo particular de seres vivos muy simples, considerados como plantas
unicelulares. Estos han resultado ser importantes indicadores biologicos de aguas
contaminadas. Estos son denominados entre los que hay un grupo
con abundante pigmento rojo constituyendo la division .

A) helechos/ pteridofitas
B) algas / rodofitas

C) musgos / briofitas

D) fitoplancton / diatomeas

Algunas bacterias no generan enfermedad y se encuentran como habitantes normales
en todos los seres vivos; otras en cambio son agentes causales de diversas patologias.
Segun esta capacidad se pueden clasificar como y :
respectivamente.

A) saprdfitas — patdgenas
B) apatdgenas — virulentas
C) patégenas — saprofitas
D) virulentas — apatégenas

Las “enfermedades infecciosas” son ocasionadas por la presencia de patdgenos como
virus, bacterias, protozoarios, entre otros. Pero sabemos que para que ocurra una
enfermedad infecciosa como ha sucedido con la Covid 19, se requiere de dos
condiciones necesarias las cuales son el

A) ingreso al cuerpo y producir un estado de latencia continuo.
B) estar en el sistema sanguineo y con diversas variantes.

C) ingresar por una via al cuerpo y hacerlo en dosis muy altas.
D) dafar al sistema inmune y detener la accién de las vacunas.

En el Peru el area natural ubicada entre Tumbes y Piura que protege con caracter de
intangible, a especies como a la nutria del Noreste, jaguar, al algarrobo, hualtaco entre
otro guayacan, podemos que inferir que se trata del Parque Nacional.

A) Cutervo

B) Cerro de Amotape

C) Calipuy

D) Manglares de Tumbes
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34. Con el desastre natural ocurrido en Yungay (Ancash) por los afios 70, hubo pérdidas
humanas, de la diversidad biologica, quedando una gran zona despoblada. Sin
embargo, a pesar de la pérdida completa del ecosistema, se ha venido recuperando a
través del tiempo. Este proceso de cambio es posible a través de la sucesidn ecoldgica
del tipo

A) primaria.

B) secundaria.
C) evolutiva.

D) permanente.

35. Area Natural de gran atractivo turistico que se encuentra en la cima de los Andes de
significancia histérica con gran diversidad biologica entre los que se encuentra el “kelli”
Telmatobius culeus. Corresponde a la /el

A) Reserva de Junin.

B) Parque Nacional de Huascaran.

C) Reserva del Lago Titicaca.

D) Santuario Nacional Cordillera de Colan.

36. La imagen muestra una relacion entre dos especies que conviven en el mismo medio
acuatico. Marque la relacion que se establece entre ellas.

https://misanimales.com

A) Interespecifica - amensalismo
B) Intraespecifica - competencia
C) Interespecifica - comensalismo
D) Intraespecifica - neutralismo
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